
IzbiramoIzbiramo
Tokratno Klasje prihaja med nas s povabilom na volitve v Dr-
žavni zbor Republike Slovenije, ki bodo potekale v nedeljo 22. 
marca. Vabijo nas predvsem politične stranke, ki imajo na 
volitvah svoje kandidate. Pomembnosti udeležbe na volitvah, 
pa bi se tudi sicer morali zavedati vsi volivci, saj gre za deja-
nje in odgovornost vsakega polnoletnega državljana. Občina 
Ivančna Gorica je samostojni volilni okraj in lahko bi rekli, da 
o svojih zastopnikih odločamo sami. Vsake volitve, pa tudi le-
tošnje, so torej priložnost, da s svojim glasom sooblikujemo 
prihodnost naše države. Izbiramo torej svoje zastopnike.
Volitve v Državni zbor Republike Slovenije niso le enodnevni 
dogodek, ampak izraz zrelosti družbe in zaupanja v demo-
kracijo. So trenutek, ko ima vsak volivec enako moč – ne gle-
de na starost, poklic ali prepričanje. Z udeležbo na volitvah 
pokažemo, da nam ni vseeno, v kakšni družbi živimo, kakšne 
vrednote zagovarjamo in kakšno prihodnost želimo za nasle-
dnje generacije. Morda se komu zdi, da en glas ne more veliko 
spremeniti. A prav vsak glas je del skupnega mozaika. Demo-
kracija temelji prav na tem – na sodelovanju mnogih posame-
znikov, ki skupaj oblikujejo skupno odločitev.
Pomembno je tudi, da spoštujemo različnost mnenj. Volitve 
niso le izbira, temveč tudi priložnost za dialog, razmislek in 
iskanje skupnega dobrega. Naj bo zato odločitev na volitvah 
premišljena, odgovorna in usmerjena v prihodnost. Srečno!
Ob prihajajočih velikonočnih praznikih vam iz uredništva Klas-
ja voščimo vesele praznike.

Matej Šteh, urednik  

Priloga - 
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Ko l o fo n Prispevke za naslednjo številko sprejemamo do 15. aprila.

Klasje - Glasilo prebivalcev občine Ivančna Gorica; Ustanovitelj časopisa: Občinski svet Občine Ivančna Gorica; Sedež uredništva: Cesta II. grupe odredov 17, 1295 Ivančna Gorica, telefon: 
781 21 30, faks: 781 21 31, e-pošta: klasje.casopis@siol.net, spletna stran: www.klasje.net; Uredniški odbor: Matej Šteh - glavni in odgovorni urednik, Simon Bregar, Magdalena Butkovič, Ire-
na Goršič, Franc Fritz Murgelj, Tanja Škufca, Dušan Štepec; Jezikovni pregled: Mateja D. Murgelj; Oblikovna zasnova: Robert Kuhar; Priprava za tisk: AMSET, d. o. o.; Tisk: Tiskarsko središče d.o.o.,  
Časopis KLASJE izhaja v 6.900 izvodih mesečno in ga prejemajo vsa gospodinjstva v občini brezplačno.

Spoštovane občanke in občani!

Nastopila je pomlad in z njo se narava znova prebuja. Daljši dnevi, toplejši sončni 
žarki in prvi zeleni odtenki gozdov nas vabijo na prosto, k delu in druženju. To 
vsakoletno prebujanje pa je tudi čas, ko se še močneje zavemo odgovornosti do 
okolja, v katerem živimo.
Čisto okolje ni samoumevno – je plod spoštljivega odnosa do narave in naše sku-
pne, premišljene okoljske politike. Čeprav smo na lepoto naše občine upravičeno 
ponosni, me še vedno žalostijo pogledi na odpadke ob cestah in javnih površinah. 
To je odraz neodgovornosti posameznikov, ki je ne smemo spregledati. V Občini 
Ivančna Gorica že vrsto let ozaveščamo z akcijo »Za nami je čisto«. Naj ta ne bo 
le enodnevni dogodek, temveč vsakodnevno vodilo vseh nas. Le s skupnimi močmi 
bomo ohranili našo občino prijetno, urejeno in zeleno.
Posebno mesto v našem okolju imajo čebele. So temelj biotske raznovrstnosti in 
nepogrešljiv člen naših sadovnjakov, polj in vrtov. V naši občini ima čebelarstvo 
izjemno bogato tradicijo, naši čebelarji pa s svojo predanostjo ne zagotavljajo le 
vrhunskih pridelkov, temveč ohranjajo neprecenljivo kulturno dediščino. Naj nas 
čebele opominjajo na krhkost naravnega ravnovesja. Z majhnimi dejanji – od sa-
jenja medovitih rastlin do podpore lokalnim čebelarjem – lahko vsak prispeva k 
temu, da bo naše okolje ostalo zdravo tudi za prihodnje rodove.
Pomladni meseci so tudi čas, ko se društva zbirajo na občnih zborih. Kot župan 
sem ponosen na izjemno dejavnost naših prostovoljcev. Občina Ivančna Gorica z 
veseljem sodeluje pri številnih programih, bodisi kot partner ali sofinancer. Odli-
čen primer našega povezovanja je bil nedavni tradicionalni pohod po Jurčičevi 
poti, ki vedno znova potrjuje, kako bogato je družabno življenje v naši občini.
Kakovost življenja pa nadgrajujemo tudi z investicijami. Ivančna Gorica dobiva 
sodoben kulturno-upravni center, hkrati pa pospešeno poteka rekonstrukcija 
križišča na Ljubljanski cesti. Z velikim zadovoljstvom sporočam, da zaključujemo 
postopek izbire izvajalca za rekonstrukcijo šole v Višnji Gori, kjer bomo kmalu 
odprli novo občinsko gradbišče.
Na razvoj naše skupnosti je vedno mislil tudi pokojni župnik Jože Kastelic, oče 
ivanške župnije in častni občan Občine Ivančna Gorica. S svojim pogumom in zau-
panjem je ustvaril trdno župnijsko skupnost hkrati pa gradil mostove med ljudmi 
različnih nazorov in jih spodbujal za delo v skupno dobro. V hvaležen spomin na 
njegovo predano delo bomo v nedeljo, 22. marca, skupaj z Župnijo Ivančna Gorica 
odkrili spomenik v njegov spomin.
Ta ista nedelja pa bo pomembna za celotno domovino, saj bodo potekale volitve 
v Državni zbor. Drage občanke in občani, vabim vas, da se volitev udeležite v čim 
večjem številu. Vaš glas je izraz odgovornosti za prihodnost Slovenije in s tem tudi 
za nadaljnji razvoj naše občine. Povezanost in aktivno državljanstvo sta tisto, kar 
gradi močno skupnost.
Ob koncu vas, drage občanke in občani, vljudno vabim na tradicionalni veliko-
nočni Ivankin sejem, ki bo na tržnici v Ivančni Gorici v soboto, 28. marca. Naj  
butarice in domače dobrote naznanijo prihajajoče velikonočne praznike. Naj bo 
to čas veselja, medsebojnega spoštovanja in povezanosti.

Dušan Strnad, župan

Podružnična šola Višnja Gora bo 
dobila nov prizidek
Podružnični šoli Višnja Gora se letos obeta začetek večjega gradbenega projekta, saj 
Občina Ivančna Gorica načrtuje izgradnjo novega prizidka, s katerim bo šola pridobila 
dodatne prostore za izvajanje pouka in drugih šolskih dejavnosti.
V sklopu investicije se bo porušil 
južni trakt šole ob Cesti Dolenjske-
ga odreda (ob avtobusnem posta-
jališču), na njegovem mestu pa bo 
zgrajen nov prizidek v treh etažah 
(P+2) s skupno več kot 1.500 m² 
neto tlorisne površine. V sklopu 
širitve bo z izgradnjo prizidka ume-
ščena nova kuhinja in jedilnica, pet 
velikih učilnic, od tega ena raču-
nalniška učilnica, šest kabinetov za 
individualno delo, upravni prostori, 
knjižnica, tehnični prostori in gar-
derobe. V sklopu projekta je predvi-
dena tudi ureditev novega glavnega 
vhoda v šolo na obstoječi lokaciji ob 
vzhodnem trgu.
Projekt je bil uvrščen med projekte 
za sofinanciranje investicij v osnov-
no šolstvo v obdobju 2026–2029, ki 
jih sofinancira Ministrstvo za vzgojo 
in izobraževanje. Občina Ivančna 
Gorica bo za projekt pridobila 1.8 
milijona evrov sofinancerskih sred-
stev. 
Trenutno se izvaja postopek javne-

ga naročila za izbor izvajalca grad-
beno-obrtniških in instalacijskih 
del, ki je v fazi pregleda prejetih 
ponudb. 
Začetek gradbenih del je predvi-

den ob začetku poletnih počitnic, 
zaključek investicije pa v poletnih 
mesecih leta 2027. V času gradnje 
bo izvajanje pouka prilagojeno. 

Gašper Stopar

Občina Ivančna Gorica in Župnija Ivančna Gorica 

VABITA NA SLOVESNO ODKRITJE IN 
BLAGOSLOV DOPRSNEGA KIPA

prvemu župniku v Ivančni Gorici 
in častnemu občanu Občine Ivančna Gorica

msgr. Jožetu Kastelicu, 
graditelju cerkve sv. Jožefa in 

pastoralnega središča v Ivančni Gorici. 

Slovesnost bo v nedeljo, 22. marca, ob 10. uri,
pred župnijsko cerkvijo v Ivančni Gorici.

POTEK SLOVESNOSTI:
• odkritje in blagoslov doprsnega kipa,

• praznično bogoslužje, ki ga bo ob somaševanju domačega 
župnika Jurija Zadnika daroval stiški opat Maksimilijan File.

Dogodek sovpada z 80. letnico rojstva »očeta« ivanške župnije. 

VESELIMO SE VAŠEGA OBISKA  
IN SKUPNEGA PRAZNOVANJA.

••

••

»Gradil je dom vere, upanja in ljubezni. 
Njegovo delo ostaja med nami, 
njegov zgled pa v naših srcih.«

Vabilo

Iz 28. seje občinskega sveta
28. redna seja Občinskega sveta, dne 
25. februarja se je začela z obsežnim 
poročilom župana Dušana Strnada o 
aktualnem dogajanju v občini. Pod-
župan Tomaž Smole je povzel potek 
gradnje Kulturno upravnega centra, ki 
ima nekoliko spremenjeno časovnico 
gradnje, ki se naj bi zaključila do konca 
letošnjega leta. Direktorica občinske 
uprave dr. Andrejka Miše Glavič je 
predstavila trenutni potek sprejema-
nja Občinskega prostorskega načrta, 
med drugim se trenutno usklajujejo 
mnenja nosilcev urejanja prostora z 
Direkcijo za vodo. 
V nadaljevanju je predsednica Nad-
zornega odbora Magdalena Urbančič 
predstavila poročilo nadzornega od-
bora za leto 2025. Kot je povedala je 
odbor lani opravil 17 nadzorov. Pre-
gledali so posamezne javne razpise 
in občinske investicije, poslovanje 
nekaterih proračunskih porabnikov in 
krajevnih skupnosti, pri pregledih pa 
odbor ni našel nepravilnosti, izdal pa 
je nekaj priporočil.
Začetek leta pomeni tudi sprejema-
nje novih elaboratov o oblikovanju 
cen storitev obveznih občinskih jav-
nih služb. Elaborate po predpisani 
metodologiji vsako leto pripravi Jav-
no komunalno podjetje Grosuplje in 
so osnova za oblikovanje novih cen 
oskrbe s pitno vodo, čiščenja odpadne 
komunalne vode, ravnanja z odpadki, 
storitve greznic in MKČN, ter odvoz 
odpadnih sveč v letu 2026. Posame-
zne storitve se bodo bodisi pocenile 
ali minimalno podražile, zato obse-
žnejše razprave med občinskimi sve-
tniki ni bilo. So pa tudi tokrat opozo-
rili na vodne izgube, ki so posledica 
dotrajanega vodovodnega sistema na 
posameznih območjih naše občine. 
Občinski svet je prav tako podal so-
glasje k zadolževanju JKP Grosuplje za 
potrebe posodobitve voznega parka. 
Za mnoge občane je pomembno tudi 

sprejetje pravilnika o subvencionira-
nju izgradnje malih čistilnih naprav 
(MKČN) na območju naše občine. Na 
podlagi tega pravilnika občina vsako 
leto na podlagi javnega razpisa na-
meni finančne subvencije za gradnjo 
malih čistilnih naprav tistim investitor-
jem, ki naprave zgradijo na območjih, 
kjer ni predvidena gradnja javnega ka-
nalizacijskega omrežja. Ker pa država 
konec leta 2025 ni podaljšala roka za 
prilagoditev obstoječih objektov gle-
de odvajanja in čiščenja komunalne 
odpadne vode, je z novim pravilni-
kom občina omogočila subvencioni-
ranje izgradnje malih čistilnih naprav 
na območju naše občine tudi znotraj 
t. i. aglomeracij, torej območij kjer je 
predvidena izgradnja javnega kanali-
zacijskega omrežja. 
Na dnevnem redu tokratne seje je 
bil tudi predlog o lokacijski preveritvi 
za individualno odstopanje od pro-
storskih izvedbenih pogojev za eno-
to urejanja prostora AMB-6. Gre za 
prostorski akt na podlagi katerega bo 
investitor, Mizarstvo Perko, zgradil v 
Ambrusu na lokaciji nekdanjega obra-
ta Rašice nov proizvodni objekt. Ker se 
v podjetju ukvarjajo z izdelavo stavb-

nega pohištva večjih dimenzij bodo 
za montažo posebnih dvigal v objektu 
potrebovali dovoljenje za gradnjo ve-
čjega objeta kot to dopušča veljavni 
prostorski načrt. Prav predlagana lo-
kacijska preveritev dopušča takšna 
odstopanja, svetniki so jo seveda pod-
prli. 
V skladu z izvajanjem projekta Inno-
Com je občinski svet na tokratni seji 
sprejel tudi spremembe in dopolnitve 
Vizije in strategije razvoja občine na 
osnovi vrednot prebivalcev. Prav tako 
so občinski svetniki sprejeli Letni pro-
gram športa v Občini Ivančna Gorica 
za leto 2026. Po njem je za sofinan-
ciranje programa v proračunu občine 
namenjenih 535.000 EUR.
Občinski svet je sprejel še program 
dela za leto 2026, na predlog Komi-
sije za mandatna vprašanja, volitve, 
imenovanja in priznanja pa je bila za 
vršilca dolžnosti (v. d.) direktorice Knji-
žnice Ivančna Gorica imenovana Petra 
Volkar, za novega predstavnika staršev 
v komisiji za sprejem otrok v vrtec pa 
je bil imenovan Miha Vrabič, ki za-
menja Denisa Malnarja zaradi izteka 
mandata.

Matej Šteh 

Računalniški prikaz bodočega prizidka šole v Višnji Gori
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Jurčičevo pot »všečkalo« kar 8000 pohodnikov iz vse Slovenije
Prva sobota v marcu je tudi letos v občino Ivančna Gorica privabila številne ljubitelje pohodništva, narave in slovenske književnosti. Sončno 
pomladansko vreme je na 32. pohod po Jurčičevi poti privabil več tisoč pohodnikov z različnih koncev Slovenije, ki so se pod letošnjim geslom 
»Jurčič bi všečkal« podali na tradicionalno pot od starega mestnega jedra Višnje Gore do Jurčičeve domačije na Muljavi.

Pohod že več kot tri desetletja 
predstavlja simbolni poklon pisate-
lju Josipu Jurčiču in njegovi literarni 
dediščini. Pot sledi pokrajini, v ka-
teri je pisatelj odraščal in iz katere 
je črpal navdih za svoja dela. Orga-
nizatorji so letošnji pohod obogatili 
s sodobnim pristopom in simbolič-
nim geslom »Jurčič bi všečkal«. Z 
njim so želeli na nekoliko hudomu-
šen način poudariti, da je bil Jur-
čič poleg pisatelja tudi novinar in 
publicist – v svojem času nekakšen 
vplivnež, ki je s svojo besedo po-
membno vplival na slovensko druž-
bo. Obiskovalce so zato ob poti na 
Jurčičevem lesenem srcu spodbu-
jali, naj »všečkajo« dobre stvari in 
zapišejo misli na temo prijateljstva, 
povezanosti, sodelovanj in ljubezni. 
Pohodniki so se na pot podali v zgo-
dnjih jutranjih urah, ko so jih v Vi-
šnji Gori pozdravili domači čebelarji 
s tradicionalnim medenim zajtrkom 
pred Hišo kranjske čebele, ogledali 
pa so si lahko tudi razstavo Turistič-
nega društva Višnja Gora v mestni 
hiši. Na 12 kilometrov dolgi poti 
proti so za dobro počutje poskrbela 
številna domača društva, turistični 
delavci, gasilci ter domačini ob tra-
si. Del pohodnikov se je lahko po-
dal tudi na daljšo različico poti, na 
23-kilometrsko pot do izvira reke 
Krke v Krški jami.
Na Jurčičevi domačiji na Muljavi je 
pohodnike pričakal pester kulturni 
program domačih društev, vrhunec 
dogajanja pa je bil nastop Prifarskih 
muzikantov. 
Na zaključni slovesnosti je župan 
Dušan Strnad v nagovoru povedal, 
da je letošnjo Juričevo pot preho-
dilo rekordnih 8000 pohodnikov. Za 
organizacijo pohoda so tudi letos 
poskrbeli Občina Ivančna Gorica, 
Planinsko društvo Polž Višnja Gora, 
Zavod Prijetno domače, lokalna 
društva ter številne prostovoljke in 
prostovoljci. Po besedah župana 
je Jurčičeva pot v dobrih treh de-

setletjih prerasla lokalne okvire in 
postala ena najbolj prepoznavnih 
literarno-pohodniških prireditev v 
Sloveniji. Poudaril je, da bi bil da-
nes Josip Jurčič ponosen na takšen 
odziv pohodnikov in bi zagotovo 
»všečkal« prijaznost in gostoljub-
nost ljudi v prijetno domači občini 
Ivančna Gorica. Ob zaključku je vse 
obiskovalce povabil tudi 33. pohod 
po Jurčičevi poti prihodnje leto. 
V imenu organizatorjev se je več 
tisoč pohodnikom za udeležbo za-
hvalil Aleš Erjavec, predsednik Pla-
ninskega društva Polž Višnja Gora, 
ki skrbi za urejenost in označenost 
Jurčičeve pot. Tudi sam se je zahva-
lil okrog 150 prostovoljcem, ki vsa-
ko leto poskrbijo, da na dan pohoda 
vse poteka varno in nemoteno, ter 
pohodnikom ob odhodu z Muljave 
zaželel srečno vrnitev domov. 

Osrednji govorec Jože Rovan, pred-
sednik Planinske zveze Slovenije, je 
poudaril, da je Jurčičeva pot lep pri-
mer povezovanja narave, druženja 
in kulturne dediščine. Po njegovih 
besedah takšni dnevi pohodnikom 
omogočajo, da vsaj za nekaj ur sto-
pijo stran od vsakdanjih skrbi in uži-
vajo v naravi ter družbi prijateljev. 
Podobno kot je skozi te kraje nekoč 
»romal« Jurčičev literarni junak, 
Deseti brat. Tudi mesec marec je 
upravičil svoje staro ime sušec, saj 
lepo vreme že vabi k planinarjenju, 
turni smuki ali celo kolesarjenju.

Rovan je poudaril tudi širši pomen 
narave za kakovost življenja v Slo-
veniji. Po njegovih besedah živimo 
v času, ko se ob pogledu prek naših 
meja zdi, da je svet pogosto nego-
tov in nemiren, zato je še toliko po-
membnejše, da znamo ceniti mir, ki 
ga imamo doma. Prav stik z naravo 
ima pri tem pomembno vlogo, kar 
še posebej občutijo planinci. V na-
daljevanju je predstavil tudi nekaj 
podatkov o Planinski zvezi Slovenije 
ter se ob koncu zahvalil organiza-
torjem Jurčičevega pohoda in izrazil 
veselje, da se bo v te kraje še vrnil.
Letošnji pohod je potekal tudi v 
znamenju pomembnih jubilejev: 
160 let od izida prvega slovenske-
ga romana Deseti brat, 150 let od 
nastanka prve slovenske tragedije 
Tugomer ter 200 let, ko je pisate-
ljev ded postavil hišo, v kateri se je 
leta 1844 rodil Josip Jurčič. Jurčiče-
va rojstna hiša na Muljavi je danes 
ohranjena kot pomemben spome-
nik slovenske kulturne dediščine, ki 
so si jo obiskovalci letošnjega poho-
da lahko ogledali. Na poti pa so ob 
posebnih točkah ujeli nepozabne 
foto-spomine z Josipom in Johano 
ter odkrivali lepe misli iz zakladnice 
Jurčičevih literarnih del.

V spremljevalnem programu so na-
stopili: Otroška dramska skupina 
KD Ambrus, Dekliška vokalna skupi-
na KD Josipa Jurčiča Muljava, Dram-
ska skupina KD Srednje šole Josipa 
Jurčiča Ivančna Gorica in dijakinja 
Karolina Genorio, Dramska skupina 
KD Zagradec in nepogrešljiva God-
ba Stična, ki je pohodnike z zvoki 
spremljala ob poti v Višnji Gori, na 
izletniški točki Polževo ter poskrbe-

la za slavnostni prihod častnih go-
stov na Jurčičevo domačijo. 
Obiskovalci so sodelovali v knji-
žnem kvizu ter prisluhnili kamišibaj 
gledališču in drugim kulturnim vse-
binam, na domačiji pa so pohodni-
ke pozdravljali Jurčičevi liki.

Gašper Stopar
Foto: Klemen Ceglar, Lucija Kramar, 

Gašper Stopar

Poklon rojaku na Muljavi
Na predvečer rojstnega dne Josipa Jurčiča (4. marec) so se Muljavci in ostali gostje 
tradicionalno srečali pred rojstno hišo našega rojaka.
MoPZ Josipa Jurčiča Muljava z zbo-
rovodkinjo Majdo Adamič je zapel 
podoknico in naredil uvod v poz-
dravni nagovor predsednice Kultur-
nega društva Josipa Jurčiča Muljava 
Lidije Zajc, ki je pozdravila vse nav-
zoče, še posebno župana Dušana 
Strnada, predstavnike društev in 
organizacij občine Ivančna Gorica, 
predstavnike muljavskih društev ter 
seveda Muljavce. 
Leto 2026 je v znamenju pomemb-
nih literarnih obletnic. Mineva 160 
let od izida prvega slovenskega ro-
mana Deseti brat, ki ga je napisal 
Josip Jurčič. Obenem praznujemo 
tudi 200-letnico njegove rojstne 
hiše, ki je pomemben simbol slo-
venske kulturne dediščine. Poseb-
no mesto med letošnjimi obletni-
cami ima tudi 150-letnica od izida 
prve slovenske tragedije Tugomer. 
To pomembno delo bo junija pr-
vič zaživelo v letnem gledališču na 
Muljavi, v izvedbi članov KD Josipa 
Jurčiča Muljava. Nekaj podrobnosti 
o delu in predstavi je prisotnim zau-
pal režiser Danijel Zupančič.
Zbrane je nagovoril tudi župan Du-
šan Strnad, ki je pohvalil prizade-
vanja domačinov, da se vsako leto 
spomnijo velikega rojaka, ki je Mu-
ljavo in območje današnje občine 
postavil na slovenski zemljevid. Po-

udaril je, da Jurčič ni le literarni ve-
likan, temveč eden izmed mož, ki so 
pomembno prispevali k temu, da 
smo se Slovenci ohranili kot narod 
in imamo svojo državo. Poudaril je 
pomen ohranjanja in vsebinskega 
nadgrajevanja Jurčičeve domačije 
ter prizadevanja, da bi muzej do-
bil mesto med slovenskimi muzeji, 
ki jih podpira država. Na zadnji seji 
občinskega sveta so tako podprli 
prizadevanja Zavoda Prijetno do-
mače za vpis Jurčičeve domačije v 
razvid slovenskih muzejev, kar bi 
odprlo dodatne možnosti za na-
daljnji razvoj. Nagovor je zaključil s 

povabilom na letošnji 32. pohod po 
Jurčičevi poti. 
Po nagovoru so kulturni program s 
svojo razigranostjo dopolnili učenci 
Podružnične šole Muljava, s har-
monikarjem Ambrožem Erjavcem 
in z recitacijo Ivana Budna Adamič. 
Še eno prijetno medgeneracijsko 
sodelovanje in povezovanje na Mu-
ljavi sta s prebiranjem zapisov o 
Jurčiču ter s povezovanjem progra-
ma zaokrožili Nika Lampret in Neža 
Oblak.

 Zapisala: Maruša Pušnik (TD Mu-
ljava) in Gašper Stopar
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Podeljena letošnja 
regijska priznanja Civilne 
zaščite 
V Cankarjevem domu na Vrhniki je v sredo, 4. marca 
2026, potekala regijska podelitev priznanj in nagrad Ci-
vilne zaščite, ki jih tradicionalno podeljujejo ob dnevu 
Civilne zaščite (1. marec). Med letošnjimi prejemniki 
priznanj sta tudi gasilski društvi iz Stične in Krke ter ob-
čan Jože Novak.

Srebrni znak Civilne zaščite za 100 let delovanja je prejelo Prostovoljno 
gasilsko društvo Stična, ki bo visok jubilej slavnostno obeležilo 3. oktobra 
2026. Prostovoljno gasilsko društvo Krka pa bo letos, 4. julija, praznovalo 
130 let delovanja, ob tej priložnosti pa je prejelo plaketo Civilne zaščite.
Na predlog Štaba Civilne zaščite občine Ivančna Gorica je bronasti znak Ci-
vilne zaščite prejel Jože Novak, član PGD Korinj in namestnik predsednika 
Gasilske zveze Ivančna Gorica. Priznanje je prejel za dolgoletno požrtvoval-
no in uspešno opravljanje nalog na področju zaščite, reševanja in pomoči.
Podelitve priznanj so se poleg predstavnikov gasilskih društev udeležili še 
poveljnik Civilne zaščite Občine Ivančna Gorica Jože Kozinc, predsednik Ga-
silske zveze Ivančna Gorica Jure Strmole in poveljnik zveze Slavko Zaletelj.   
Slavnostni nagovor na prireditvi je imel poveljnik Civilne zaščite Republike 
Slovenije Srečko Šestan.

Gašper Stopar

Nina Pušlar postala 
Osebnost leta 2025
V Kulturnem centru Semič je nedavno potekala jubilejna, deseta 
slavnostna razglasitev Osebnosti leta 2025 Televizije Vaš kanal. 
Med dvanajstimi osebnostmi meseca so o zmagovalcu z glasova-
njem odločali gledalke in gledalci, naziv pa je letos ponovno romal 
v našo občino. Osebnost leta 2025 Televizije Vaš kanal je postala 
pevka, ambasadorka in od leta 2025 tudi častna občanka občine 
Ivančna Gorica, Nina Pušlar.

Na podlagi 9. odstavka 61. člena Zakona o javnih uslužbencih (ZJU-1)(Uradni list RS, št. 32/25),  25. člena 
Zakona o delovnih razmerjih (Uradni list RS, št. 21/13, 78/13 – popr., 47/15 – ZZSDT, 33/16 – PZ-F, 52/16, 
15/17 – odl. US, 22/19 – ZPosS, 81/19, 203/20 – ZIUPOPDVE, 119/21 – ZČmIS-A, 202/21 – odl. US, 15/22, 
54/22 – ZUPŠ-1, 114/23, 136/23 – ZIUZDS in 70/25 – ZUTD-I) in Pravilnika o notranji organizaciji in sistemizaciji 
delovnih mest v Občinski upravi Občine Ivančna Gorica št. 007-0012/2016 z dne 29. 11. 2016 (s spremembami 
in dopolnitvami) župan Občine Ivančna Gorica objavlja prosto strokovno-tehnično delovno mesto 

»VZDRŽEVALEC IV(I) (m/ž) za Športni park Ivančna Gorica
(šifra delovnega mesta: C094066)

v PISARNI ŽUPANA 
Kandidati, ki se bodo prijavili na prosto delovno 
mesto, morajo poleg splošnih pogojev, ki jih dolo-
čajo predpisi s področja delovnega prava, izpolnje-
vati naslednje pogoje: 
•	 najmanj srednjo poklicno izobrazbo;
•	 najmanj 4 mesece delovnih izkušenj.

Naloge delovnega mesta so naslednje: 
•	 zbiranje potreb, pripravljanje predlogov za na-

bavo materiala za čiščenje;
•	 spremljanje stanja objektov, naprav, poslovnih 

prostorov in prevoznih sredstev;
•	 obveščanje o stanju objektov, naprav, poslov-

nih prostorov in prevoznih sredstev;
•	 opravljanje tekočih vzdrževalnih del na objek-

tih, napravah, poslovnih prostorih in prevoznih 
sredstvih;

•	 nadzor in skrb za urejenost večnamenskih 
športno rekreativnih površin in objektov v 
Športnem parku Ivančna Gorica;

•	 nadzor in skrb za pravilno delovanje vseh na-
prav v Športnem parku Ivančna Gorica;

•	 skrb za nemoteno uporabo in obratovanje 
Športnega parka Ivančna Gorica ter vodenje 
evidenc v skladu z urnikom;

•	 odklepanje/zaklepanje objektov pred/po vsa-
kodnevni uporabi ter pred in po uporabi, pre-
verjanje eventuelnih poškodb in drugih nepra-
vilnosti na objektih in drugih nepremičninah iz 
področja dela;

•	 priprava objektov in naprav za napovedane 
dogodke ter pomoč organizatorjem pri pripravi 
objektov;

•	 skrb za varno uporabo športnih objektov in na-
prav v skladu s predpisi;

•	 vodenje evidenc o opravljenih servisih, pri-
prava letnega plana servisa ter zagotavljanje 
izvedbe skladno s predpisi in priporočili proi-
zvajalcev;

•	 urejanje okolice objektov (košnja, pometanje, 
čiščenje snega ipd.);

•	 opravljanje drugih fizičnih del;
•	 opravljanje drugih nalog po odredbi nadreje-

nih.

Izhodiščni plačni razred delovnega mesta je 4 
(1.370,17 bruto).
Na podlagi drugega odstavka 15. člena Zakona o 
skupnih temeljih sistema plač v javnem sektorju 
(Uradni list RS, št. 95/24; v nadaljnjem besedilu: 
ZSTSPJS) se javni uslužbenec uvrsti v prvi plačni ra-
zred, katerega vrednost je enaka ali višja od mini-
malne plače, če bi bil uvrščen v plačni razred, kate-
rega vrednost je nižja od zneska minimalne plače, 
t.j. 7 (1.497,22 bruto).
V skladu s 102. členom ZSTSPJS javni uslužbenec 
pridobi pravico do izplačila višje plače v skladu s 
plačnim razredom, v katerega se uvrsti na podla-
gi ZSTSPJS, postopno na način in v časovnih rokih, 
kot so določeni v ZSTSPJS.
 
Način prijave
Kandidati izpolnijo obrazec za prijavo, ki je priloga 
te javne objave in iz katerega mora biti razvidno:
-	 izpolnjevanje pogoja glede zahtevane izobraz-

be (razvidna mora biti stopnja in smer izobraz-
be, datum (dan, mesec, leto) zaključka izobra-
ževanja ter ustanova, na kateri je bila izobrazba 
pridobljena) in priložiti dokazilo oziroma vero-
dostojno listino;

-	 izpolnjevanje pogoja glede zahtevanih delov-
nih izkušenj (opis naj vsebuje navedbo delo-
dajalca, skupen čas trajanja dela, kandidat naj 
navede datum (dan, mesec, leto) sklenitve in 

datum (dan, mesec, leto) prekinitve delovne-
ga razmerja pri posameznemu delodajalcu, 
ter kratko opiše delo (z navedbo stopnje zah-
tevnosti del in nalog, ki ga je opravljal pri tem 
delodajalcu) in priložiti dokazilo oziroma vero-
dostojno listino o delovnih izkušenj.

Zaželeno je, da prijava vsebuje tudi kratek življe-
njepis in da kandidat v njej, poleg formalne izo-
brazbe, navede tudi druga znanja in veščine, ki jih 
je pridobil ter v prijavi navede tudi, kdaj lahko na-
stopi z delom. 
Strokovna usposobljenost kandidatov se bo preso-
jala na podlagi obveznega priloženega obrazca za 
prijavo, na podlagi navedb v prijavi, priloženih pi-
snih izjav in drugih dokazil in na podlagi razgovora 
s kandidati. V izbirni postopek bodo uvrščeni kan-
didati, ki izpolnjujejo predpisane pogoje. Kandida-
ti, uvrščeni v izbirni postopek, bodo povabljeni na 
osebni razgovor, na katerem bodo morali odgovo-
riti na pet ustno zastavljenih vprašanj s področja, 
za katerega se razpisuje delovno mesto. Za vsak 
pravilen odgovor kandidat prejme največ dve toč-
ki. Izbran bo tisti kandidat, ki bo zbral največ točk.

Izbrani kandidat bo delo opravljal na delovnem 
mestu vzdrževalec IV(I). Z izbranim kandidatom 
bo sklenjena pogodba o zaposlitvi za nedoločen 
čas s polnim delovnim časom (40 ur/teden) in s 
poskusnim delom v trajanju treh (3) mesecev. Iz-
brani kandidat bo delo opravljal predvsem na pro-
storu Športnega parka Ivančna Gorica, v prostorih 
Občine Ivančna Gorica na naslovu Sokolska ulica 
8, 1295 Ivančna Gorica oziroma v drugih uradnih 
prostorih, kjer organ opravlja svoje naloge. 
Delovni čas bo razporejen neenakomerno glede 
na urnik uporabe Športnega parka Ivančna Gori-
ca.

Izbranemu kandidatu bo izdano obvestilo o izbi-
ri, neizbranim kandidatom po obvestila o neizbiri. 
Obvestilo o končanem postopku izbire bo obja-
vljeno na spletni strani Občine Ivančna Gorica.

Postopek prijave
Kandidati vložijo prijavo v pisni obliki (obvezno 
na priloženem obrazcu) s prilogami, v zaprti 
ovojnici z označbo »za javno objavo vzdrževa-
lec IV (I)-ŠPIG« na naslov: Občina Ivančna Go-
rica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica, in 
sicer v roku 14 dni po objavi na spletni strani 
Občine Ivančna Gorica in Zavodu Republike 
Slovenije za zaposlovanje. Za pisno obliko prija-
ve se šteje tudi elektronska oblika, poslana na 
elektronski naslov: obc.ivancna.gorica@siol.
net , pri čemer veljavnost prijave ni pogojena z 
elektronskim podpisom. 
Rok za prijavo: do vključno 1. aprila 2026.

Kontaktna oseba za dajanje informacij
Informacije o poteku javne objave in delovnem 
področju daje Tatjana Markelj na telefonski šte-
vilki 01 78 12 101 ali e-naslovu: tatjana.markelj@
ivancna-gorica.si . 

V objavi o prostem delovnem mestu se izraz kan-
didat, zapisan v moški slovnični obliki, uporablja 
kot nevtralen tako za ženske kot moške.

Številka: 110-0002/2026-1
Datum: 17. 3. 2026

Dušan Strnad, župan 

Priznanje je nagrajenki na slavnostni prireditvi izročila odgovorna urednica 
televizije Irena Vide. S tem je laskavi naziv že tretjič romal v občino Ivančna 
Gorica.
Za Nino Pušlar je bilo leto 2025 leto pomembnih mejnikov. V domači Ivanč-
ni Gorici je s spektakularnim koncertom obeležila 20 let svoje glasbene 
kariere, ob 30-letnici samostojne občine pa ji je občina podelila tudi naziv 
častne občanke. Ob prejemu naziva je poudarila, da je nagrado doživela 
zelo čustveno. Zahvalila se je občini, svoji  ekipi in domačemu kraju za pod-
poro pri organizaciji nepozabnega koncerta ter gledalkam in gledalcem za 
zaupanje pri glasovanju. Kot je dejala, ji priznanje pomeni posebno prelo-
mnico na glasbeni poti in bo dobilo mesto ob njenem starem pianinu, kjer 
nastajajo nove pesmi. Čestitala je tudi vsem ostalim posameznikom, ki so s 
svojimi zgodbami zaznamovali posamezne mesece v letu 2025.
Za občino Ivančna Gorica je to že tretje priznanje Osebnost leta. Leta 2016 
ga je prejel paraolimpijec in ambasador občine Primož Jeralič, leta 2023 pa 
ambasadorka ivanške kulture Dragica Šteh. Oba sta na prireditvi v Semiču 
čestitala letošnji nagrajenki, čestitkam pa se je s šopkom rož pridružil tudi 
podžupan Tomaž Smole.

Gašper Stopar
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Občina Ivančna Gorica – Zdravo mesto
Z županovim podpisom pisma o na-
meri 6. novembra in ustanovno sejo 
Programskega sveta programa Ob-
čina Ivančna Gorica – zdravo mesto 
18. decembra je tudi naša občina 
uradno postala zdravo mesto in tako 
postala 66. občina v Sloveniji, ki se 
ponaša s tem nazivom. 13. novem-
bra se je podžupan Tomaž Smole že 
udeležil letnega nacionalnega sreča-
nja članic Slovenske mreže zdravih 
mest na Ravnah na Koroškem.
Začetki
Zdrava mesta so dolgoročen medna-
rodni program, ki deluje že več kot 
tri desetletja in je zaživel leta 1988 
pod okriljem Regionalnega urada 
Svetovne zdravstvene organizacije 
(v nadaljevanju SZO) za Evropo. V 
lokalnih okoljih ima enkratno in ne-
ponovljivo vlogo. Pospešuje novosti 
in spremembe v lokalni zdravstveni 
politiki, zagovarja nove pristope k 
družbenemu zdravju.
Program je z leti prešel v gibanje, ki 
si prizadeva, da bi vsako mesto oz. 
občina vodila zdravo javno politi-
ko. Slednja se izraža v večji skrbi za 
zdravje, v izboljšanju zdravstvenega 
stanja prebivalcev, v varovanju me-
stnega okolja, predvsem pa v upo-
števanju predlogov meščanov za 
boljše življenje v mestu. Raziskujejo 
učinkovite poti, ki bi privedle načela 
in cilje evropske strategije »Zdravje 
za vse«, strategije trajnostnega ra-
zvoja Združenih narodov 2030, Ko-
benhavenskega konsenza, Belfaške 
listine, v prakso v lokalnih okoljih.
Program Zdravih mest SZO je nastal 
v letu 1988 zaradi problematike v 
zdravstveni in socialni oskrbi prebi-
valstva in je prišel v Slovenijo že leta 
1989.
Zdravje prebivalcev se rojeva v var-
nem in čistem okolju, v pravici do 
dela, na varnem delovnem mestu, v 
toplem domu, v prijaznem bivalnem 
okolju, med prijatelji in ne v nezdra-
vem okolju, v slabih delovnih in bi-
valnih razmerah, v brezposelnosti, 
v revščini, v konfliktnih odnosih, v 
stresnih situacijah in osamljenosti.
Program izhaja iz načela, da zdra-
vstveno osveščeni prebivalci in šir-
ša družbena skupnost prevzemajo 
večjo odgovornost za izboljšanje la-
stnega zdravja in kakovosti življenja 
nasploh.
Namen programa: Vsako mesto ozi-
roma občina naj vodi zdravo javno 
politiko, kar se kaže v večji skrbi za 
zdravje, v izboljšanju zdravstvenega 
stanja prebivalcev, v varovanju me-
stnega okolja, predvsem pa v upo-
števanju predlogov prebivalcev za 
boljše življenje v mestu.
Cilji programa:  nenehno spodbuja-
nje zdravja in blagostanja vseh pre-
bivalcev ter zmanjševanje neenako-
sti na področju zdravja, delovanje 
na regionalni, nacionalni in globalni 
ravni ter izvajanje strateških predno-
stnih nalog SZO.
Ključna področja delovanja, pred-
nostne naloge in načrtovane aktiv-
nosti
Investicije/naložbe v ljudi: - Skrb za 
ljudi skozi vsa starostna obdobja. - 
Zmanjševati geografske, teritorialne 
in socialne neenakosti. - Odpravljati 
vse oblike diskriminacije. - Boj proti 
sovraštvu, nezaupanju, ksenofobi-
ji. - Omogočiti vsem dostop do po-
membnih javnih dobrin in storitev. 
- Investirati v aktivnosti za zmanjše-
vanje zdravstvenih neenakosti.
Okolje/načrtovanje naselij, ki spod-
bujajo zdravje in omogočajo dobro 
počutje: - Ustvarjanje okolij/nase-

lij, ki podpirajo zdravje skozi vsa ži-
vljenjska obdobja. - Zelene površi-
ne, dobra kakovost zraka, čiste reke 
in jezera, rekreacijske površine ipd. 
- Načrtovanje mest/naselij mora 
upoštevati klimatske spremembe, 
da se izogne prihodnjim naravnim 
katastrofam.
Spodbujanje in vzpostavitev par-
tnerstev za zdravje in boljšo kako-
vost življenja: - Pomen vključevanja 
ljudi na vseh ravneh za odločanje o 
aktivnostih za izboljšavo zdravja. - 
Župani in lokalna politika so odgo-
vorni za vzpostavitev partnerstev z 
lokalno skupnostjo,  za zagotavljanje 
pravičnosti, zdravja in blagostanja z 
vse prebivalce.
Zagotavljanje materialnih dobrin 
za vse prebivalce: - Uvajanje no-
vih ekonomskih modelov – zelena 
ekonomija, srebrna ekonomija, … 
- Politika socialne varnosti. - Plačna 
enakost med moškimi in ženskami. - 
Ustvarjanje partnerstev med vlado, 
univerzami in industrijo. - Skrb za 
nenehne inovacije pri delu. - Skrb za 
trajnostni ekonomski razvoj.
Promocija miru: - Socialna pravič-
nost. - Mesta morajo biti mediatorji 
miru v konfliktnih situacijah. - Zdra-
va mesta morajo biti zagovorniki 
socialnih norm, boja proti korupciji, 
diskriminaciji in vseh oblik nasilja, 
sovraštva, sovražnega govora in ne-
strpnosti do migrantov. - Promovira-
ti mirno družbo.
Zaščita planeta: - Aktivni pristop 
k zmanjševanju klimatskih spre-
memb. - Zavedati se moramo pove-
zanosti med zdravjem ljudi in čistim 
okoljem. - Opuščanje industrije z 
velikim onesnaževanjem. - Povezo-
vanje zdravih mest z ostalimi mreža-
mi, ki imajo za cilj ohranjati zdravo 
okolje ter skrb za ohranitev zdravega 
planeta.

30 let spreminjanja mest za spremi-
njanje sveta
Razvoj mreže evropskih mest se je 
začel leta 1988 in poteka po fazah 
(od faze I do faze VIII) in v okviru 
vsake faze izpostavlja ključne naloge 
in področja delovanja:
•	 Faza I: 1988–1992 Vzpostavitev 

in delovanje infrastruktur, kot 
so nacionalna omrežja za izved-
bo programa Zdravo mesto.

•	 Faza II: 1993–1997 Razvoj zdra-
vih javnih politik in priprava 
celovitih zdravstvenih načrtov 
mest, ki se osredotočajo na pra-
vičnost in trajnostni razvoj. 

•	 Faza III: 1998–2002 Prehod od 
promocije zdravja k celostnim 
zdravstvenim razvojnim načr-
tom mest. Mesta so ustvarila 
politike (urejanje družbenih 
razmer), ki temeljijo na par-
tnerstvu, pravičnosti, javnem 
zdravstvu, razvoju lokalnih sku-
pnosti in pobudah za izboljšave.  

•	 Faza IV: 2003–2008 Splošna 
zavezanost k razvoju javnega 
zdravstva s poudarkom na pra-
vičnosti, trajnostnem razvoju, 
sodelovanju/soodločanju in de-
mokratičnem upravljanju.  

•	 Faza V: 2009–2013 Izpostavlje-
na naslednja ključna področja: 
varno in podporno okolje, zdra-
vo življenje in zdrava urbana 
zasnova. 

•	 Faza VI: 2014–2018 Izpostavlje-
na naslednja ključna področja: 
zgodnji razvoj otrok, staranje, 
duševno zdravje, krepitev zdra-
vstvenega sistema, usmerjene-
ga v ljudi in njihove potrebe ter 

krepitev odpornosti skupnosti. 
•	 Faza VII: 2019–2025 Izpostavlja 

ključna področja, opredeljena v 
dokumentih SZO (Twenty steps 
for developing a Healthy Citi-
es project (Dvajset korakov za 
razvoj projekta Zdravih mest), 
1997; City health profiles: a re-
view of progress (Zdravstveni 
profili mest: pregled napredka), 
1998; City health profiles: how 
to report on health in your city 
(Zdravstveni profili mest: kako 
poročati o zdravju v vašem 
mestu), 1995; Transforming 
our World: the 2030 Agenda 
for Sustainable Development 
(Preoblikovanje našega sveta: 
Agenda 2030 za trajnostni ra-
zvoj), 2015; Belfast Charter for 
Healthy Cities. Operationalizing 
the Copenhagen Consensus of 
Mayors: Healthier and Happier 
Cities for All (Belfastska listi-
na za zdrava mesta. Izvajanje 
københavenskega konsenza žu-
panov: zdrava in srečna mesta 
za vse), 2018; WHO European 
Healthy Cities Network Copen-
hagen Consensus of Mayors: 
Healthier and Happier Cities for 
All. A transformative approach 
for safe, inclusive, sustainable 
and resilience societies (Evrop-
ska mreža zdravih mest Svetov-
ne zdravstvene organizacije, 
Københavenski konsenz župa-
nov: Zdrava in srečna mesta za 
vse. Transformativni pristop za 
varne, vključujoče, trajnostne 

in odporne družbe), 2018), ki so 
usklajena z globalnimi in regio-
nalnimi strategijami.

•	 Faza VIII: 2026–2030 Izposta-
vljena naslednja ključna podro-
čja: zdravstveno boljša, vklju-
čujoča in odporna mesta, ki 
postavljajo skupnosti v središče 
odločanja. Prioriteta so priho-
dnje generacije, okoljska traj-
nost, ekonomska dobrobit in 
zdravje skozi celotno življenjsko 
obdobje, pri čemer so vodila 
pravičnost, inovacije in sodelo-
vanje.

Občinski programski svet
18. decembra je bila ustanovna seja 
Programskega sveta programa Obči-
na Ivančna Gorica – Zdravo mesto, 
na kateri smo sodelovali župan Du-
šan Strnad, podžupan in predstavnik 
LAS STIK Tomaž Smole, nacionalni 
koordinator Slovenske mreže Zdra-
vih mest doc. dr. Zlatko Zimet, NIJZ, 
dr. Tjaša Jerman, NIJZ, OE Ljubljana, 
vodja Centra za krepitev zdravja pri 
ZD Ivančna Gorica Suzana Lalić, di-
rektor JKP Grosuplje Stane Stopar, 
Tjaša Šilc, JKP Grosuplje, ravnatelji-
ca Osnovne šole Zagradec Barbara 
Maver, vodja Knjižnice Ivančna Go-
rica Petra Volkar, komandir Policij-
ske postaje Grosuplje Mitja Belec, 
strokovna sodelavka Oddelka za 
družbene dejavnosti Občine Ivanč-
na Gorica Klavdija Kastelic ter ko-
ordinator programa in predstavnik 
štirih nevladnih organizacij Matjaž 
Marinček. V svet so bili povabljeni 
tudi predsednik Občinske turistične 
zveze Ivančna Gorica in ambasador 
občine Ivančna Gorica Stane Kralj, 
pomočnica direktorja Centra za so-
cialno delo Ljubljana, enota Grosu-
plje Alenka Marinč, župnik v župniji 
Šentvid pri Stični Izidor Grošelj, 

vodja OI JSKD Ivančna Gorica Saša 
Koleša, direktorica DSO Grosuplje 
Metka Velepec Šajn, predsednik 
Zveze športnih organizacij občine 
Ivančna Gorica Tomaž Zakrajšek in 
predsednica Komisije za mladinska 
vprašanja Občine Ivančna Gorica 
Klavdija Kastelic, ki pa so svojo od-
sotnost opravičili.
Po uvodnih pozdravih in predstavi-
tvah udeležencev seje, orisu pro-
grama (za razliko od projekta, ki 
je omejen z določenim rokom, gre 
za program, katerega trajanje je 
nedoločeno oziroma trajno) je dr. 
Jermanova predstavila kazalnike 
zdravja v občini Ivančna Gorica, ki 
jih NIJZ spremlja in objavlja vsako 
leto. Povedala je, da je občina pri 
večini kazalnikov v povprečju Slo-
venije, da pa smo nekoliko boljši 
pri naslednjih kazalcih: - razvitost 
občine, - naravni prirast, - osnovno 
izobraženi odrasli, - stopnja delov-
ne aktivnosti, - precepljenost proti 
pnevmokokom, - precepljenost pro-
ti OMR, - precepljenost proti DTP-
-Hib-IPV-hepB, - bolniška odsotnost, 
- pomoč na domu in nekoliko slabši 
pri naslednjih kazalcih: - poškodova-
ni pri transportnih nezgodah, - pre-
sejanost v programu Zora in - prece-
pljenost proti okužbam s HPV. Glede 
na podano lahko ugotovimo, da je 
stanje v občini Ivančna Gorica na po-
dročju zdravja zadovoljivo, je pa še 
veliko prostora za izboljšave, čemur 
je program tudi namenjen.
Za tiste, ki bi si želeli kazalnike bolj 
podrobno ogledati za 2025 in za-
dnjih 10 let, so podatki zbrani na 
https://obcine.nijz.si/obcine/ivanc-
na-gorica.
Naslednja seja Programskega sve-
ta je načrtovana za konec marca. 
Na njej bomo začrtali načrt dela za 
2026, predvideli aktivnosti ob sve-
tovnem dnevu zdravja, predstavili 
evalvacijski vprašalnik in podrobno 
opredelili področje sodelovanja po-
sameznih udeležencev seje.

Matjaž Marinček,  
koordinator programa

Novi župan pobratene občine 
Hirschaid je postal Stefan Endres 
V pobrateni občini Hirschaid so v nedeljo, 8. marca, potekale lokalne volitve, na 
katerih je z 68,82 % glasov postal novi župan 42-letni Stefan Endres. 
Stefan Endres prihaja iz mesta Sas-
sanfahrt v občini Hirshaid in je že 
dve desetletji zaposlen v tamkaj-
šnji občinski upravi, zadnja leta kot 
uspešen vodja obsežnega oddelka 
za gradbene zadeve, ki skrbi za po-
membnejše občinske investicije, 
infrastrukturo, razvojne projekte 
in prostorsko načrtovanje. Stefan 
je tudi sicer dejaven v družbenem 
življenju Hirschaida in tamkajšnje 
župnije, je tudi predsednik Dru-
štva prijateljev Ivančna Gorica/Le-
schnitz, ki skrbi za intenzivne od-
nose med pobratenima občinama.  
Ob različnih obiskih in izmenjavah 
v zadnjih letih se je srečal in spo-
znal tudi s številnimi občankami in 
občani naše občine, nazadnje pa 
je bil v naši občini lani jeseni, na 
slovesnosti ob 25-letnici pobrate-
nja obeh občin. 
Novi župan Endres je do sedaj 
dobro sodeloval s svojim predho-
dnikom Klausom Homannom, ki v 
skladu z zakonodajnimi omejitva-

mi, na tokratnih volitvah ni mogel 
več kandidirati. Oba pripadata po-
litični skupini CSU (Krščanskosoci-
alna unija na Bavarskem), ki je pre-
jela največ glasov tudi na tokratnih 
volitvah v Občinski svet. 
Župan Dušan Strnad je novemu 
županu Stefanu Endresu čestital 
ob izvolitvi in izrazil prepričanje, 

da se bo tudi sedaj nadaljevalo in 
uspešno razvijalo dolgoletno so-
delovanje obeh pobratenih občin 
Hirschaid in Ivančna Gorica. Hkrati 
pa je izrazil tudi iskreno zahvalo 
dosedanjemu županu Homannu, s 
katerim sta do sedaj uspešno utr-
jevala vezi med obema občinama.

Matej Šteh
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Volitve v Državni zbor RS, 22. marec 2026
4. VOLILNA ENOTA – LJUBLJANA BEŽIGRAD
4. Volilni okraj – IVANČNA GORICA

6. VOLILNA ENOTA – NOVO MESTO

6. Volilni okraj – LITIJA (samo volišče Sobrače za naselja: Sobrače, Pusti Javor, Sela 
pri Sobračah, Vrh pri Sobračah in Radanja vas)
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10 razlogov, zakaj voliti 
skupno listo NSi, SLS in FOKUS:
S povezovanjem prinašamo upanje za boljšo in uspešnejšo Slovenijo.1

Podpiramo slovenskega kmeta 
in pridelavo zdrave domače hrane.5

Zahtevamo, da se mora delo spet splačati.3

Zagovarjamo poštenje, delavnost in pravičnost.2

V središče zdravstva postavljamo 
pacienta in skrb za njegovo zdravje.4

Prinašamo stabilnost, 
red in razvoj.6

Spoštujemo 
vrednote in izročilo.9

Obljuba za nas 
ni prazna beseda.10

Krepimo regionalno politiko 
za enakomeren razvoj Slovenije.7

Verjamemo v 
družino in skupnost.8 Nina

Strah
vaša kandidatka

za poslanko

NOVA SLOVENIJA, SLOVENSKA LJUDSKA 

STRANKA, FOKUS MARKA LOTRIČA

obkrožite številko

navodilo za pravilno izpolnjeno glasovnico 

pridite na volitve
22. marec 2026
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DRAGE VOLILKE IN VOLILCI,
ste za DOGOVOR z menoj?
Vi daste meni svoj GLAS, jaz pa se bom z vsem svojim znanjem in 
z mladostno zagnanostjo boril ter si prizadeval, da vaš glas NE BO 
ZAMAN.

Sem ŽAN ZUPANČIČ, univ. diplomirani ekonomist in magister s 
področja managementa v športu. Rojen sem leta 1994, stanujem pa na 
Mleščevem v Ivančni Gorici.

Tudi moji starši in stari starši živijo na Mleščevem – smo domačini, 
Ivančani.

Kandidiram na listi SOCIALNIH DEMOKRATOV v Ivančni Gorici in v 
Grosuplju, torej v okolju, ki nam ni ravno naklonjeno. A vse zgodbe se 
nekoč začnejo in tudi končajo. ZDAJ JE ČAS ZA NOV ZAČETEK!

Naj se prične z VAŠIM GLASOM, ki mi ga boste dali 22. 3. pod 
številko 11.

Zaposlen sem na MGTS, na direktoratu za šport, in se zavzemam za 
vlaganje v šport ter za podporo dejavnosti, ki je malo Slovenijo ponesla 
na ŠPORTNI ZEMLJEVID SVETA kot eno od uspešnejših športnih velesil.
Vem, da bo za to potrebno tudi ogromno dela na ostalih področjih, 
predvsem v gospodarstvu: na povečanju konkurenčnosti, izboljšanju 
pogojev dela, medsebojnega sodelovanja in zaupanja ter spoštovanja 
dogovorjenega. Seveda pa ne smemo mimo ohranjanja narave in 
okolja, v katerem živimo in delujemo.

Hvala za vaš glas. Obkrožite številko  11.

Hvala za DOGOVOR,
prizadeval si bom da BO USPEŠEN.
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Tradicija z novim zagonom: Gostilna 
Šerek v Višnji Gori vas vabi na pristne 
domače dobrote
V srcu Višnje Gore Gostilna Šerek, ki nosi ime po spoštovani družini s 102-letno mamo 
Šerek na čelu, nadaljuje tradicijo gostoljubja in odlične hrane. Danes gostilnica pod 
novim vodstvom prinaša v našo občino tisto pristno domačo kuhinjo, ki temelji na 
svežini, zdravih sestavinah in spoštovanju do gosta.
Domač črn kruh in lokalne sesta-
vine
Ena izmed največjih posebnosti, ki 
jo gostje takoj opazijo, je domač črn 
kruh, ki ga v gostilni pečejo sami in 
ga s ponosom postrežejo ob mali-
cah in kosilih. Aktualni upravljavci 
gostile poudarjajo, da ne pristajajo 
na vnaprej narezano industrijsko 
pripravljene pekarske izdelke, saj je 
kruh na mizi simbol spoštovanja do 
delavcev in vsakega gosta posebej. 
Sestavine za jedi skrbno izbirajo, 
večino zelenjave in solat pa kupu-
jejo neposredno na tržnici oziroma 
pri domačih pridelovalcih in prede-
lovalcih, saj želijo gostom ponuditi 
najboljše sezonske plodove name-
sto uvoženih sestavin.
Od tradicionalnih malic do eksotič-
nih presenečenj
Vsak dan pripravijo svež meni malic 
in kosil, kjer kraljujejo »jedi na žli-
co«, kot so golaž z domačimi njoki, 
pasulj, ričet in vampi. Ljubitelji kla-
sike ne bodo razočarani nad telečjo 
pečenko ali svinjskim zrezkom v če-
bulni omaki. Posebnost kuhinje pa 
je tudi pridih Azije, saj pripravljajo 
najbolj znane tajske jedi, kot sta Pad 
Thai in Pad See Ew ter pomladanske 
zavitke, ki se jih je kuharica naučila 
pripravljati pri tajskih mojstrih. Vse 
omenjene lahko kuharska mojstrica 
pripravi tudi v vegetarijanski izved-
bi. Za vse te jedi je značilno, da so 
pripravljene izredno hitro v voku, 
da sestavine ohranijo teksturo in 
svežino. 
Tudi druge jedi pripravljajo sveže 

za gosta po naročilu. Kuharica, ki 
trenutno skupaj s svojo hčerko vodi 
Gostilno Šerek, ima 35 let nepo-
srednih izkušenj z delom v kuhinji. 
V svoji karieri je nabirala znanje v 
različnih kuhinjah po vsej Slove-
niji. Zaradi dolgoletne prakse ima 
zelo natančno izdelan sistem dela, 
ki ji omogoča pripravo hrane po 
občutku, ne da bi jo morala sproti 
poskušati. Kot pravijo v Šereku: »Pri 
nas boste morda kakšno minuto 
dlje počakali svojo jed oziroma na 
»dunajca«. Iz kuhinje boste sliša-
li sekljanje, udarjanje mesarskega 
kladiva, sikanje in cvrčanje, kar je 
dokaz, da je meso sveže in pripra-
vljeno prav za vas.«
Novi delovni čas in ugodnosti za 
upokojence
Da bi se čim bolj približali potre-

bam domačinov in obiskovalcev, so 
v Gostilni Šerek podaljšali delovni 
čas - ob delovnikih imajo odprto 
do 17. ure in ob sobotah do 15. 
ure. Posebno pozornost namenjajo 
tudi upokojencem, ki imajo ob na-
kupu dveh obrokov (npr. za domov) 
poseben popust. Zelo priporočajo 
uporabo lastne posode oziroma 
embalaže.
Spremljajte dnevne menije na Fa-
cebooku
Za vse, ki želite biti na tekočem z 
dnevno ponudbo, gostilnica vsako 
jutro objavlja aktualne menije na 
svoji Facebook strani pod imenom 
Šerek gostilnica. Vabljeni, da se 
ustavite v Višnji Gori in si privošči-
te obrok, ki vas bo s svojim okusom 
popeljal nazaj v babičino kuhinjo.

Franc Fritz Murgelj

Gostilna Šerek za vse tiste, ki pogrešate domače okusne jedi kot so vampi, 
pasulj, goveji golaž s kruhovim cmokom ... Foto: FFM 

Kaj država ve o vas – in zakaj bi vas to 
moralo zanimati
Večina ljudi se s Finančno upravo Re-
publike Slovenije (FURS) sreča le en-
krat na leto, ob informativnem izra-
čunu dohodnine. Takrat se pogosto 
prvič vprašamo, od kod prihajajo vsi 
podatki, ki se znajdejo na uradnem 
obrazcu. Digitalizacija je davčni sis-
tem naredila hitrejši in učinkovitejši, 
hkrati pa bolj neviden. Prav zato je 
razumevanje, katere podatke o nas 
vodi država, pomembnejše kot kdaj 
koli prej.
FURS zbira podatke o dohodkih iz 
zaposlitve, avtorskih in podjemnih 
pogodb, dejavnosti, prejemkih iz 
tujine, socialnih transferjih ter plača-
nih prispevkih. Večina teh podatkov 
prihaja avtomatsko od delodajalcev, 
bank, zavodov in drugih institucij. 
Sistem deluje v ozadju, brez nepo-
srednega stika z zavezanci, dokler ne 
pride do neskladij ali dodatnih vpra-
šanj. Težava ni v obsegu podatkov, 
temveč v tem, da večina ljudi ne ve 
natančno, kaj vse se zbira in kako se 
ti podatki uporabljajo.
Pravica do vpogleda, ki ostaja pre-
zrta
Manj znano je, da ima vsak posa-
meznik zakonsko pravico preveriti, 
katere osebne podatke o njem vodi 
FURS. Vpogled je mogoč prek por-

tala eDavki ali z uradno zahtevo po 
pošti ali elektronsko. Postopek ni 
zapleten in je praviloma brezpla-
čen, a kljub temu redko uporabljen. 
Vpogled omogoča preverjanje pra-
vilnosti podatkov, odkrivanje more-
bitnih napak in boljše razumevanje 
lastnega davčnega položaja. V času 
avtomatiziranih izračunov je to eden 
redkih načinov, da posameznik ohra-
ni pregled nad sistemom.
Napake, ki niso redkost
Strokovnjaki opozarjajo, da napake 
v evidencah niso izjema. Manjka-
joči podatki, podvojeni dohodki ali 
napačno pripisani prejemki se lahko 
pojavijo zaradi zamud pri poročanju 
ali tehničnih napak. Posledice pa 
nosi zavezanec, ki mora nepravilno-
sti dokazovati in popravljati. Reden 
vpogled v podatke zato ni znak ne-
zaupanja do sistema, temveč previ-
dnosti.
Digitalna država temelji na zbiranju 
podatkov, a njena legitimnost sloni 
na transparentnosti. Možnost vpo-
gleda v lastne podatke ni zgolj for-
malna pravica, temveč pomemben 
mehanizem nadzora. Več ko posa-
mezniki razumejo delovanje siste-
ma, manj prostora ostaja za strah, 
ugibanja in nezaupanje.

Od pasivnega zavezanca k obvešče-
nemu državljanu
Vprašanje ni, ali država zbira podat-
ke, temveč ali se zavedamo svojih 
pravic in odgovornosti. Vpogled v 
podatke FURS je majhen, a pomem-
ben korak k večji finančni pismenosti 
in osebni odgovornosti. V času, ko se 
večina odločitev sprejema avtomat-
sko, je obveščenost še vedno naj-
boljše zagotovilo, da sistem deluje 
tudi v našo korist.

Franc Fritz Murgelj

Zdravje na delovnem 
mestu: zakaj postaja 
ključna konkurenčna 
prednost podjetij
Telesno in duševno zdravje zaposlenih že dolgo ni več le osebna stvar 
posameznika. Vedno več podjetij ugotavlja, da so dobro počutje, jasni 
delovni pogoji in zdrava organizacija dela neposredno povezani s produk-
tivnostjo, zavzetostjo in dolgoročno uspešnostjo. Iz prakse je jasno: tam, 
kjer se za zdravje sistematično skrbi, je manj bolniških odsotnosti, manj 
fluktuacije in več stabilnosti. Za delojemalce in delodajalce smo pripravili 
seznam najpomembnejših ukrepov.

Vpogled v podatke FURS je majhen, 
a pomemben korak k večji finančni 
pismenosti in osebni odgovornosti.

Gibanje in ergonomija kot osnova
Velik del sodobnega dela poteka sede, zato so težave s hrbtenico, vratom in 
zapestji med najpogostejšimi. Podjetja, ki uvajajo nastavljive mize, kakovo-
stne ergonomske stole in individualne prilagoditve delovnih mest, poročajo 
o občutnem zmanjšanju bolečin in odsotnosti z dela. Dobra praksa je tudi, 
da imajo zaposleni možnost občasnega stoječega dela ter kratkih aktivnih 
odmorov. V nekaterih slovenskih podjetjih so postali standard tudi preprosti 
pripomočki - podloge za stanje, ergonomske miške, elastike za raztezanje in 
opomniki za gibanje. Pomembno je, da ergonomija ni ugodnost za izbrane, 
temveč osnovni pogoj za varno in zdravo delo.
Aktivni delovni ritem namesto neprekinjenega sedenja
Vedno več ekip uvaja stoječe ali sprehajalne sestanke, zlasti pri krajših uskla-
jevanjih. Takšni sestanki so običajno krajši, bolj osredotočeni in manj utruja-
joči. Poleg tega podjetja spodbujajo uporabo stopnic namesto dvigal ter or-
ganizirajo skupinske sprehode ali lahke vadbe med delovnim časom. Namen 
teh ukrepov ni tekmovanje ali pritisk, temveč postopno uvajanje gibanja kot 
naravnega dela delovnega dne.
Duševno zdravje zahteva enako pozornost
Stres, preobremenjenost in izgorelost so med najpogostejšimi razlogi za dol-
gotrajne odsotnosti z dela. Podjetja, ki to prepoznavajo, vse več pozornosti 
namenjajo psihološki varnosti. To pomeni delovno okolje, kjer je dovoljeno 
povedati, da je nekdo preobremenjen, brez strahu pred negativnimi posle-
dicami. Dobra praksa so redni kratki pogovori v ekipah, kjer se ne govori le 
o nalogah, temveč tudi o počutju. Vedno več podjetij zaposlenim omogoča 
tudi dostop do zunanjih, zaupnih svetovalcev ali psihologov, pogosto z nekaj 
brezplačnimi srečanji letno.
Organizacija dela kot glavni vir stresa
Izkušnje kažejo, da največ stresa ne povzroča količina dela, temveč nejasna 
pričakovanja, stalne nujnosti in slaba organizacija. Podjetja, ki jasno oprede-
lijo vloge, prioritete in realne roke, ustvarijo občutek nadzora in predvidlji-
vosti. To bistveno zmanjša kronični stres. Učinkovit ukrep je tudi omejevanje 
števila sestankov, uvedba dni brez sestankov ter jasna pravila glede elektron-
ske pošte in dosegljivosti zunaj delovnega časa.
Fleksibilnost kot del zdrave kulture
Fleksibilen delovni čas, možnost dela na daljavo in prilagoditve ob življenjskih 
spremembah niso več izjema, temveč postajajo standard. Podjetja, ki zapo-
slenim omogočajo več samostojnosti pri razporejanju dela, opažajo večjo 
odgovornost in večjo pripadnost organizaciji. Posebej učinkovite so prakse 
postopnega vračanja na delo po daljši odsotnosti ter začasne prilagoditve 
delovne obremenitve.
Zgled vodij je odločilen
Noben ukrep ne deluje, če ga vodje ne živijo v praksi. Vodje, ki spoštujejo 
meje delovnega časa, skrbijo za jasnost prioritet in odkrito govorijo o pome-
nu zdravja, ustvarjajo okolje, v katerem zaposleni lažje poskrbijo zase.
Naložba, ne strošek
Zdravje na delovnem mestu ni vprašanje sadja v pisarni ali občasne de-
lavnice. Gre za premišljeno kombinacijo ergonomije, odnosa do ljudi 
in organizacije dela. Podjetja, ki to razumejo, ne vlagajo le v dobro poču-
tje zaposlenih, temveč v svojo dolgoročno stabilnost, uspešnost in ugled. 
Za lažje sledenje ukrepom smo pripravili tudi predlog internega priročnika 
za organizacije ter kontrolni seznam za vodje. Lahko ga izrežete iz našega ča-
sopisa in obesite na oglasno desko ali pa ga uporabite za izhodišče za svoj 
prilagojen priročnik. 

Franc Fritz Murgelj
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Brez znanja in izmenjave izkušenj ni 
uspešnega čebelarjenja
Uspešno čebelarjenje temelji na 
stalnem izobraževanju, izmenjavi 
izkušenj ter seveda tudi na naklo-
njenosti vremena in drugih narav-
nih pogojev. Vse bolj se tega zave-
dajo tudi čebelarji, ki tem vsebinam 
v preteklosti niso namenjali toliko 
pozornosti. Ena izmed pomembnih 
nalog čebelarskih društev je zato 
povezovanje čebelarjev ter organi-
zacija skupnih strokovnih usposa-
bljanj.
V ta namen smo stiški čebelarji v 
torek, 24. februarja, v Hiši kranjske 
čebele v Višnji Gori gostili licencira-
nega predavatelja Čebelarske zveze 
Slovenije in Čebelarske šole Anto-
na Janše, gospoda Klavdija Babiča. 
Čebelarjem je predstavil pripravo 
čebel na prve paše ter protirojilne 
ukrepe v čebelarstvu. Obe temi sta 
bili združeni v enotno predavanje, 
ki je trajalo skoraj tri ure. 
Predavanje je bilo zelo dobro obi-
skano, saj je bila predavalnica sko-
raj premajhna za vse udeležence, 

kar potrjuje veliko zanimanje čebe-
larjev za tovrstna strokovna izobra-
ževanja.
Predavatelj Klavdij Babič prihaja iz 
Gračišča pri Kopru. Je dolgoletni če-
belar in nosilec projekta zaščite is-
trskega medu. Osem let je opravljal 

tudi funkcijo predsednika Obalnega 
čebelarskega društva. Danes deluje 
kot predavatelj v Čebelarski šoli An-
tona Janše, kot ocenjevalec medu 
ter kot terenski svetovalec.

Anton Kastelic

Zaščita čebel in njihov pomen  
v ekosistemu
Čebelarstvo ima v Sloveniji in tudi v svetu velik gospodarski in okoljski pomen. Čebe-
lje pridelke, kot so med, cvetni prah, vosek, propolis, matični mleček in čebelji strup, 
človek uporablja kot hrano ter kot pomoč pri lajšanju različnih zdravstvenih težav. 
Poleg tega so čebelji pridelki pomembna surovina za proizvodnjo številnih živilskih, 
kozmetičnih in drugih izdelkov.
Vendar pa je skupna vrednost 
vseh čebeljih pridelkov bistveno 
manjša od koristi, ki jih človek in 
narava pridobita zaradi opraševa-
nja rastlin. Čebele so namreč eden 
najpomembnejših opraševalcev 
kulturnih in samoniklih rastlin, 
zato pomembno prispevajo k večji 
količini in kakovosti pridelka ter k 
ohranjanju biotske raznovrstnosti 
v naravi.
Pri obiskovanju cvetov lahko čebe-
le pridejo v stik tudi s škodljivimi 
snovmi, ki se v kmetijstvu upora-
bljajo za varstvo rastlin. Ker kme-
tijski pridelovalci za opraševanje 
svojih pridelkov potrebujejo če-
bele, je nujno skrbno uravnoteži-
ti varstvo rastlin pred škodljivimi 
organizmi in hkrati zaščititi opra-
ševalce. V intenzivnem kmetij-
stvu se uporabi fitofarmacevtskih 
sredstev (FFS) pogosto ni mogoče 
povsem izogniti, zato je sodelo-
vanje med kmetovalci in čebelarji 
na območjih intenzivne pridelave 
hrane ne samo zaželeno, ampak 
tudi nujno.
V Sloveniji poznamo številne do-
bre primere sodelovanja med sad-
jarji, vinogradniki in okoliškimi če-
belarji. Kljub temu se občasno še 
vedno pojavljajo primeri, ko pride 
do zastrupitev čebel, zato je treba 
to sodelovanje in medsebojno ob-
veščanje še izboljšati.
Čeprav so pravilna raba, promet 
in sankcije za nepravilno uporabo 
fitofarmacevtskih sredstev predpi-
sani v Zakonu o fitofarmacevtskih 
sredstvih, skoraj ne mine leto brez 
posameznih primerov pomorov 
čebel. Zato je stalno ozaveščanje 
uporabnikov o pravilni in odgovor-

ni uporabi FFS izjemno pomemb-
no.
Čebelarji uporabnike FFS prosimo, 
da sredstva uporabljajo v skladu z 
načeli dobre kmetijske prakse in 
varstva okolja ter da so pri tem po-
sebej pozorni na naslednje:
•	 pred načrtovano uporabo FFS 

natančno preberejo navodila 
za uporabo; v njih in na em-
balaži je jasno navedeno, ali 
je sredstvo nevarno za čebele. 
Sredstva, ki so škodljiva za če-
bele, so na etiketi označena z 
opozorilom »Nevarno za čebe-
le« in posebnim grafičnim zna-
kom;

•	 uporabljajo priporočena sred-
stva in jih odmerjajo v najnižjih 
priporočenih odmerkih;

•	 pred škropljenjem pokosijo 

cvetočo podrast v sadovnjakih 
ali vinogradih;

•	 škropljenje izvajajo v večernih 
urah ali ponoči ter v brezvetr-
ju;

•	 o načrtovanem škropljenju s 
čebelam nevarnimi ali škodlji-
vimi FFS pravočasno obvestijo 
čebelarje v okolici.

Če bodo uporabniki fitofarmacevt-
skih sredstev ravnali v skladu z 
navodili in načeli dobre kmetijske 
prakse, bodo čebelje družine v nji-
hovi okolici zdrave, dobro preskr-
bljene ter bodo lahko učinkovito 
opravljale svojo nenadomestljivo 
vlogo pri opraševanju rastlin.

Vladimir Auguštin, svetovalec 
specialist za tehnologijo,

Čebelarska zveza Slovenije

9:30 začetek spremljevalnega
programa
semena in sadike medovitih rastlin
delavnice za vse generacije
glasbeni gostje
in še veliko, veliko več!

sobota, 11. april 2026,
                od 8:00 do 12:00, Tržnica Ivančna Gorica             

6. ČEBELARSKO ULICO

ČEBELARSKO 
DRUŠTVO STIČNA

VABLJENI NA

ČEBELARSKO DRUŠTVO
KRKA IN ZAGRADEC

ANŽEANŽE PISTOTNIKPISTOTNIK

051 893 858051 893 858

ANŽE

051 893 858

Gozdarske storitve  
Anže Pistotnik s.p.

anze.pistotnikj7@gmail.com

PISTOTNIK

GOZDARSKE 
STORITVE
• Obrezovanje in podiranje v urbanem okolju
• Posek in spravilo lesa
• Prevozi lesa
• Obrezovanje žive meje in sadnega drevja
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NiceRanch – zgodba o ameriških konjih na robu  
Suhe krajine in še o čem 
V vasi Trnovica, ki smo jo v našem 
časopisu pred kratkim že predsta-
vljali, se nahaja  tudi domačija An-
dreja in Katje Zrimšek, ljubiteljev 
ameriških pasem konj in lastnikov 
ranča, ki sta ga poimenovala Nice-
Ranch. Pred 13 leti sta se po na-
ključju zaljubila v ameriške pasme 
konj do takšne mere, da sta mestno 
življenje v Škofji Loki zamenjala za 
življenje na podeželju. V vasi Trno-
vica nad Hrastovim Dolom sta leta 
2018 kupila domačijo z večjim po-
sestvom.
Dobri pogoji na novi lokaciji so jima 
dali dodaten zagon, da sta se lahko 
reji ameriških pasem konj povsem 
posvetila. Sta člana Slovenskega 
združenja quarter konja (SIQHA), 
ki je organizacija s preko 200 člani 
v Sloveniji in je priznana podružni-
ca Ameriškega združenja AQHA, ki 
skrbi za najštevilčnejšo pasmo na 

svetu. Sedež Slovenskega združenja 
quarter konja je prav na NiceRanch-
-u v Trnovici. Andrej je trenutno 
podpredsednik in Katja pa sekre-
tarka združenja. Sta pa tudi aktivna 
člana Konjerejskega društva Rado-

hova vas.
Andrej in Katja imata trenutno šest 
konj ameriških pasem quarter in 
paint konj, med njimi sta najbolj po-
nosna na žrebca Walla Whiz a Dun 
It, do katerega sta prišla v Ameriki 
leta 2016. V svoji tekmovalni karieri 
je bil eden izmed 10 najboljših konj 
v Evropi. Wally je bil profesional-
no tekmovalno aktiven v western 
disciplini Reining. Gre za disciplino 
western jahanja, kjer jahač vodi ko-
nja skozi natančno določen vzorec, 
ki je sestavljen iz krogov, spinov ( 
obrat za 360 stopinj) in stopov. Od 
lani z Andrejem tekmujeta na ama-
terskem nivoju. 
Kljub temu, da je žrebec Wally kon-
čal profesionalno kariero, pa mu la-
stnika namenjata veliko pozornosti, 
saj je najpomembnejši plemenski 

material na ranču s potomci po vsej 
Evropi in obenem tudi izjemen konj 
za učenje.
Andrej in Katja del svoje energije, 
veselja in sposobnosti usmerjata 
še v organizacijo poletnih teden-
skih otroških taborov, na katerih 
otrokom ponujata druženje z raz-
ličnimi živalmi, spanje na senu, spo-
znavanje in jahanje konj in različne 
ustvarjalne delavnice. Tabori so iz-
jemno dobro obiskani in se iz leto 
v leto širijo. Stik s konji in ostalimi 
živalmi na ranču preko leta lahko 
otroci doživijo tudi s praznovanji 
otroških rojstnih dnevov. 
Na ranču imata tudi svojo steklarsko 
delavnico, v kateri ustvarja Katja. 
Organizira izobraževalne delavnice 

in tečaje fuzije in Tiffany vitražne 
tehnike. Katja je dolgoletna članica 
Rokodelskega centra Škofja Loka in 
priznana rokodelska mojstrica. Iz-
deluje različne izdelke iz stekla pod 
blagovno znamko NiceArt.  
Ker ima domačija NiceRanch veliko 
razvojnih potencialov in se naha-
ja v prijetnem okolju, se lastnika v 
zadnjem obdobju usmerjata tudi 
v turizem. V ta namen sta kaščo 
na domačiji preuredila v prijeten 
apartma, ki ga oddajata turistom. 
Njuno prizadevanje ima vpliv tudi 
na ostale vaščane, ki se trudijo pri 
urejanju vasi, zato po zgledu Nice-
Rancha tudi ta postaja vse bolj pri-
jetna – NiceTrnovica.   

Dušan Štepec

Dim nad domačim vrtom:  
Kdaj kurjenje v naravi postane drago in nevarno dejanje
Slovenija se ponaša z bogato tradi-
cijo kmetovanja in urejanja okolice, 
ki pa je še vedno tesno povezana z 
uporabo ognja. Vsako pomlad in je-
sen, ko se v sadovnjakih in na vrto-
vih naberejo kupi vej in rastlinskih 
ostankov, se nad pokrajino (še ve-
dno) razvijejo modrikasto-sivi pra-
meni dima. 
Čeprav se nam takšno ravnanje zdi 
praktično in je del naše dediščine, 
sodobna zakonodaja in okoljska do-
gnanja kurjenje v naravi postavljajo 
v povsem drugo luč. Danes takšno 
početje strogo omejujejo predpisi 
o varstvu okolja, zdravju ljudi in po-
žarni varnosti.
Kaj sploh pomeni kurjenje v naravi 
in kaj pravi zakon
Slovenska zakonodaja naravno oko-
lje opredeljuje zelo široko. Poleg 
gozdov in gozdnih zemljišč sem pri-
števamo tudi kmetijska zemljišča, 
kot so njive, travniki, sadovnjaki in 
vinogradi, pa tudi parke, drevorede 
in pašnike. Ključno vprašanje, ki si 
ga moramo zastaviti pred prižigom 
ognja, pa ni le, kje smo, temveč kaj 
kurimo. Veljavna Uredba o odpad-
kih namreč določa, da je odpadek 
vsaka snov ali predmet, ki ga ime-
tnik zavrže ali se ga namerava zne-
biti. To pomeni, da pokošena trava, 
pograbljeno listje in obrezane veje 
postanejo odpadek v trenutku, ko 
jih zberemo na kup z namenom 
odstranitve. Kurjenje takšnega ma-
teriala zakon obravnava kot prepo-
vedano kurjenje odpadkov na pro-
stem.

Vendar pa zakonodaja pozna po-
membno razliko med kurjenjem 
odpadkov in uporabo naravnih 
materialov v kmetijstvu. Če ma-
teriali nastajajo pri kmetovanju in 
se pepel nato uporabi kot gnojilo 
na istem zemljišču, se ti ne štejejo 
za odpadek, temveč za del kmetij-
skega proizvodnega cikla. Takšno 
ravnanje mora biti v skladu z dobro 
kmetijsko prakso in se sme izvaja-
ti le, če so izpolnjeni vsi pogoji za 
ohranjanje rodovitnosti tal. Poseb-
na izjema je dovoljena tudi za sežig 
rastlin, ki so okužene z določenimi 
boleznimi, kjer je uničenje z ognjem 
nujen ukrep za preprečevanje širje-
nja škodljivcev.
Nevarnosti, ki jih prinaša nepopol-
no izgorevanje
Kurjenje v naravi je problematič-
no predvsem zato, ker ogenj na 
prostem skoraj nikoli ne zagota-
vlja popolnega izgorevanja. Nizke 
temperature in pomanjkanje kisika 
povzročajo nastanek gostega dima, 
ki ga sestavljajo izjemno škodljive 
snovi. Pri kurjenju vlažnega vejevja, 
listja ali celo prepovedanih odpad-
kov, kot so stara pohištva, lakiran 
les in plastika, se v ozračje sproščajo 
rakotvorni dioksini, furani in polici-
klični aromatski ogljikovodiki, med 
katerimi je najbolj znan benzo(a)
piren. Te snovi imajo dolgoročne 
posledice na zdravje, saj se kopičijo 
v telesu in okolju.
Poleg kemičnih spojin kurjenje na 
prostem pomembno prispeva k 
onesnaženosti zraka s trdnimi del-

ci PM10 in PM2,5. Gre za drobne 
delce prahu, ki prodrejo globoko v 
pljuča in krvni obtok, kar povečuje 
tveganje za bolezni dihal in srca. V 
Sloveniji je kakovost zraka v kuril-
ni sezoni že tako kritična, dodatno 
točkovno kurjenje v naravi pa sta-
nje le še poslabšuje. Še posebej so 
ogroženi otroci, starejši in ljudje s 
kroničnimi boleznimi. Onesnaževa-
nje ne ostane omejeno na eno dvo-
rišče, saj se dim in delci širijo po ce-
lotni okolici in vplivajo na kakovost 
bivanja vseh sosedov.
Visoke kazni kot zadnji opomin
Če vas pri kurjenju odpadkov v na-
ravi zasači inšpekcija, so finančne 
posledice lahko zelo visoke. Globe 
za posameznike se običajno gibljejo 
med 500 in 4500 evri, odvisno od 
tega, ali gre za kršitev okoljske zako-
nodaje ali predpisov o požarni var-
nosti. Pravne osebe in samostojni 
podjetniki so kaznovani še strožje, 
saj lahko globe dosežejo od 10.000 
do 30.000 evrov. Nadzor nad pre-
povedjo izvajajo kmetijski, gozdar-
ski in okoljski inšpektorji, na lokalni 
ravni pa tudi občinsko redarstvo 
in policija. Lastništvo zemljišča pri 
tem ne igra vloge – predpisi velja-
jo enako na zasebnih kot na javnih 
površinah.
Varnostna pravila za tiste redke pri-
mere, ko je kurjenje naravnih ma-
terialov dovoljeno (npr. kresovi ali 
kmetijska opravila), so stroga. Kuri-
šče mora biti obdano z negorljivim 
materialom, okolica pa v razdalji 
vsaj deset metrov očiščena vseh 

gorljivih snovi. Ogenj mora ves čas 
nadzorovati polnoletna oseba, ob 
vetru, močnejšem od 6 metrov na 
sekundo, pa je treba s kurjenjem 
takoj prenehati. Po končanem delu 
je nujno, da se žerjavica povsem 
pogasi z vodo ali prekrije z zemljo.
Prijaznejše alternative in odgovor-
nost posameznika
Namesto poseganja po vžigalicah 
zakonodaja in okoljevarstveniki 
spodbujajo trajnostne rešitve, ki 
koristijo vašemu vrtu in skupnemu 
zdravju. Najboljša možnost je obde-
lava z vrtnim drobilnikom oziroma 
sekljalnikom in kompostiranje, kjer 
zeleni odpad doma predelamo v 
dragoceno gnojilo, ki vrača hranila v 
tla. Večje veje lahko zdrobimo v se-
kance in jih uporabimo kot zastirko, 
ki ščiti zemljo pred izsušitvijo. Če 
doma nimate prostora za kompo-

stnik, je najboljša pot oddaja zele-
nega odreza v lokalni zbirni center 
v Špaji Dolini.
Kurjenje v naravi je danes nepo-
trebno tveganje, ki ogroža naše 
zdravje in okolje. Čas je, da opu-
stimo miselnost, da je ogenj najhi-
trejša pot za odpravo »nesnage« 
na vrtu. Z izbiro kompostiranja ali 
odvoza v zbirni cente ne le spoštu-
jemo zakon in se izognemo visokim 
kaznim, temveč neposredno pri-
spevamo k čistejšemu zraku, ki ga 
dihajo tudi naši otroci in starejši. 
Odgovorno ravnanje z rastlinskimi 
ostanki je majhen korak za posame-
znika, a velik za ohranjanje zdrave-
ga in varnega okolja v kmetijski in 
bivalni pokrajini Slovenije.

Franc Fritz Murgelj

Kurjenje na lastnem vrtu vas lahko drago stane Foto: Freepik 

Andrej Zrimšek in konj Wally v akciji. Foto: družinski arhiv

Katja Zrimšek pri svojem delu v steklarski delavnici. Foto: družinski arhiv

Andrej in Katja Zrimšek s svojimi konji. Foto: družinski arhiv
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Klasjev okoljski kotiček
Svetovni dan voda 2026: Voda in enakost spolov
Svetovni dan voda, ki ga vsako leto 
obeležujemo 22. marca, v letu 
2026 nosi naslov »Kjer teče voda, 
raste enakost«. Slovensko društvo 
za zaščito voda navaja bistvene po-
udarke kampanje, ki jo vodijo Zdru-
ženi narodi in UNICEF: 
Letošnja kampanja opozarja na po-
men dostopa do varne pitne vode 
in sanitarij do leta 2030 za vse ljudi 
in poudarja, da sta voda in sanita-
rije temeljni človekovi pravici ter 
ključna dejavnika za doseganje ena-
kosti spolov, kar so cilji trajnostnega 
razvoja Združenih narodov.
Čeprav je v zadnjih desetletjih do-
stop do pitne vode dobilo veliko 
ljudi po svetu, številni še vedno 
nimajo varnega vira vode blizu 
doma. Zaradi tega so pogosto naj-
bolj prizadete ženske in dekleta, 
ki v mnogih državah nosijo glavno 
odgovornost za zbiranje vode in po-
rabijo veliko časa za to nalogo. Po-
manjkanje varne vode in sanitarij 
vpliva na zdravje, izobraževanje in 
kakovost življenja, zato je pomemb-

no vlagati v trajnostne vodne siste-
me ter zagotoviti, da imajo ženske 
pomembno vlogo pri odločanju o 
upravljanju z vodnimi viri.
Tri ključna sporočila o vodi in ena-
kosti spolov:
1. Svetovna vodna kriza prizadene 
vse – vendar ne enako. Kjer ljudje 
nimajo človekove pravice do varne 
pitne vode in sanitarij, se neenako-
sti poglabljajo, pri čemer ženske in 
dekleta nosijo največje breme. Čas 
je, da ženske in dekleta postavimo v 
središče vodnih rešitev.
2. Ženske morajo sooblikovati pri-
hodnost vode. Vodovodni sistemi 
morajo biti odporni na podnebne 
spremembe in zadovoljevati potre-
be vseh. Potreben je preoblikova-
len pristop, ki temelji na človekovih 
pravicah, kjer so glas, vodstvo in 
vloga žensk v celoti priznani.
 3. Kjer teče voda, raste enakost. 
Ko imajo ženske in dekleta enako-
vreden glas pri odločanju o vodi, 
postanejo storitve bolj vključujoče, 
trajnostne in učinkovite. Zato mo-

ramo vlagati v voditeljstvo žensk, 
da voda postane sila za bolj zdra-
vo, uspešno in enakopravno priho-
dnost.
Generalna skupščina Združenih 
narodov je leta 2015 sprejela reso-
lucijo o človekovi pravici do varne 
pitne vode in sanitarij, ki države 
poziva k spodbujanju voditeljstva 
žensk in njihovega enakopravnega 
sodelovanja pri odločanju. Ženske 
predstavljajo le nekaj več kot peti-
no zaposlenih v vodnem sektorju.
Od leta 2015 je 961 milijonov ljudi 
dobilo dostop do varno upravljane 

pitne vode, med letoma 2000 in 
2024 pa 2,2 milijarde ljudi. Več kot 
1 milijarda žensk (27,1 % vseh žen-
sk) še vedno nima dostopa do var-
no upravljanih storitev pitne vode.
Približno 205 milijonov žensk pije 
vodo iz neizboljšanih ali površinskih 
virov. 380 milijonov žensk in deklet 
živi v območjih z visokim ali kritič-
nim vodnim stresom, do leta 2050 
pa naj bi se to število povečalo na 
674 milijonov. 1,8 milijarde ljudi še 
vedno nima pitne vode v neposre-
dni bližini doma.
V 53 državah ženske in dekleta vsak 

dan porabijo 250 milijonov ur za 
zbiranje vode – več kot trikrat več 
kot moški in fantje. Zaradi nevarne 
vode, sanitarij in higiene vsak dan 
umre približno 1.000 otrok, mlaj-
ših od pet let. 156 milijonov deklet 
(10–19 let) še vedno nima dostopa 
do osnovnih higienskih storitev. 
Ocenjuje se, da 1,5 milijarde žensk 
in deklet živi v državah z visoko ali 
zelo visoko izpostavljenostjo suši.
Vse inf. o kampanji Svetovnega 
dneva voda 2026 so na spletni stra-
ni  www.worldwaterday.org.

Simon Bregar 

Spomladanske očiščevalne akcije – 
odkrivanje »prikritega« popivanja?
Zopet je prišla pomlad in s tem tudi čas, ko marsikje 
po naših krajih ljudje stopimo skupaj in očistimo iz 
okolja smeti, ki se naberejo preko zime. Takšne akci-
je so dobrodošle iz več vidikov, saj nas povezujejo pri 
skupnih koristnih delih, ozaveščajo nas se o tem, kako 
pomembno je živeti  v čistem okolju, mladim dajejo po-
zitiven zgled, obenem pa iz narave vzamemo tisto, kar 
tja nikakor ne sodi. Če so tisti, ki čistijo res ozavešče-
ni, odpadke še ločijo in jih pravilno odložijo tja, kamor 
sodijo. V takem primeru lahko akciji upravičeno damo 
oceno 5 s pohvalo.   
Znanci, s katerimi se zadnje čase pogovarjam o temi 
smeti in odpadkov, mi iz različnih koncev občine poro-
čajo skoraj enako- ob cestah in tudi v gozdovih je veliko 
smeti. Predvsem ob cestah je stanje res zelo slabo. Tudi 
sam se pogosto vozim po občinskih cestah in vidim, da 
je okoljska ozaveščenost določenih ljudi še vedno zelo 
slaba. 
Pred nekaj tedni sem v Znojilskem gozdu med Mulja-
vo in Krko srečal skupino ljudi iz Znojil, ki so zgledno 
počistili zelo nasmeteno okolico ob cesti in nabrali ve-
liko količino predvsem pločevink piva, kar precej pa je 
bilo tudi stekleničk žgane pijače vodke. Ko človek gleda 
kupe teh pločevink in stekleničk razmišlja, kako je dan-
današnji možno, ko imamo za vse te stvari kontejnerje 

in smetnjake, ki jih JKP Grosuplje redno prazni, da se to 
še vedno dogaja? 
Razlag je najbrž lahko več, a če se malo pošalim, bi 
rekel, da je ena od čisto možnih ta, da »pivci« skuša-
jo prikriti svoja popivanja pred domačimi tako, da se 
embalaže od pijače znebijo kar med potjo (v domačem 
kontejnerju tako ni nič, v avtu tudi nič ne zaudarja). 
Vendar pa pozabljajo, da po zaužitju take pijače diši 
tudi iz ust. Kako to rešijo, pa ne vem. 
Kakor koli že, pitje alkoholnih pijač tako ni ravno naj-
boljše, še veliko slabše je, če se pijejo med vožnjo. 
Pravzaprav zelo neodgovorno do sebe in drugih. Prav 
tako neodgovorno je smetenje okolice, v kateri živimo 
in od katere smo odvisni. Še vedno mnogim ni jasno, da 
s smetenjem okolja vsaj posredno škodujemo tudi sebi. 
Prav zato so te akcije še toliko bolj pomembne in po-
hvalne, saj vzgajajo in dajejo zgled predvsem mladim, 
da se da do okolja obnašati tudi drugače. 
Vsem »storilcem« pa svetujem, da pijejo manj, če že, 
pa doma v miru. Z embalažo pa tja, kamor sodi!

Simon Bregar  

Odvoz odpadne električne in 
elektronske opreme (OEEO) iz 
gospodinjstev v občini Ivančna 
Gorica
Javno komunalno podjetje Grosuplje skupaj s podjetjem ZEOS d. o. o., orga-
nizirata odvoz odpadne električne in elektronske opreme iz gospodinjstev v 
občini Ivančna Gorica, ki bo v soboto, 11. 4. 2026. Odvoz bomo izvajali po 
naslednjem vrstnem redu: 

SKU-
PINA ZBIRNO MESTO ČAS POSTANKA

I. SOBRAČE – pri gasilskem domu 7.30 – 7.45
  TEMENICA – pri trgovini 8.00 – 8.30
  ŠENTPAVEL NA DOLENJSKEM – pri trgovini Agrograd 8.45 – 9.00
  PETRUŠNJA VAS – pri ekološkem otoku 9.15 – 9.30
  ŠENTVID PRI STIČNI – pri gasilskem domu 9.45 – 10.15
  RADOHOVA VAS – na železniški postaji 10.30 – 10.45
  DOB – na avtobusni postaji 11.00 – 11.30
  HRASTOV DOL – sredi naselja 11.45 – 12.00
  MLEŠČEVO – pri ekološkem otoku 12,15 – 12.30

METNAJ – pri gasilskem domu 12.45 – 13.15
STIČNA – na glavni avtobusni postaji 13.30 – 14.00

II. AMBRUS – pred Kmetijsko zadrugo 7.30 – 8.00
  ZAGRADEC – pri šoli 8.30 – 9.00

 
GABROVČEC – avtobusna postaja med vasjo Gabrov-
čec in Velike Lese 9.15 – 9.45

  KRKA -parkirišče Rebolj 10.00 – 10.30
  MULJAVA – pred družbenim domom 10.45 – 11.00
  IVANČNA GORICA – pri stanovanjskih blokih ob Lj. c. 11.15 – 11.45
  MALO HUDO – pri gasilskem domu 12.00 – 12.15
  VRH NAD VIŠNJO GORO – pri gasilskem domu 12.30 – 13.00
  VIŠNJA GORA – parkirišče nasproti gostilne Šerek 13.15 – 13.45
  KRIŠKA VAS – pri gasilskem domu 14.00 – 14.15

Med odpadno električno in elektronsko opremo sodijo:
1.	 Veliki gospodinjski aparati: pomivalni stroji, pralni stroji, štedilniki na ele-

ktriko, ipd.
2.	 Hladilniki, zamrzovalne omare, klime, ipd.
3.	 Monitorji, televizorji.
4.	 Mali aparati: sesalniki, likalniki, mlinčki za kavo, naprave za striženje las, 

osebni računalniki z vso opremo (miška, tipkovnica, procesor, tiskalnik 
…), telefoni,  radijski sprejemniki, ipd.

5.	 Plinske sijalke: varčne žarnice, ipd.

Vso odpadno električno in elektronsko opremo je treba na dan odvoza ob do-
ločenem času pripeljati do zbirnega mesta in naložiti na kamion. Prevzem te 
opreme bo brezplačen. Občane pozivamo, da na prevzemno mesto prinesejo 
le odpadno električno in elektronsko opremo, saj drugih odpadkov ne bomo 
sprejemali.                                                                                                                                        

Javno komunalno podjetje Grosuplje
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Na Muljavi potekalo 5. tekmovanje  
v 18. špani
V nedeljo, 1. marca 2026, je v dvo-
rani gasilskega doma na Muljavi 
potekalo 5. tradicionalno tekmo-
vanje v 18. špani. Gre za starejšo 
družabno miselno igro, pri kateri 
dva igralca na leseni plošči igrata z 
volkovoma – fižolčkoma – in ovca-
mi – zrnji koruze. Igralec z ovcami te 
poskuša čim prej spraviti v »štalco«, 
igralec z volkovoma pa mu to skuša 
preprečiti tako, da ovce »požre«. 
Tekmovanje je tudi tokrat organi-
ziralo Turistično društvo Muljava. 
Glavni sodnik in izdelovalec lesenih 
igralnih plošč je bil Stane Kovačič, 
tekmovanje in žreb pa je vodil Ale-
ksander Erjavec.
Letos se je za zmago potegovalo 12 
tekmovalcev, starih od 12 do 80 let. 
Po prvem krogu smo dobili šest pol-
finalistov, po drugem krogu pa tri fi-
naliste. Ti so se nato pomerili med 
seboj vsak z vsakim in po napetem 
boju so bila znana prva tri mesta. 
Prvo mesto je osvojila povratnica 
iz prvega turnirja Simona Erjavec, 
drugo mesto je osvojila mlada de-
bitantka in vnukinja večkratnega 
zmagovalca turnirjev Veronika 
Glavan, tretje mesto pa najstarejši 
predstavnik in vsakoletni tekmova-
lec Jožef Erjavec. Vsi trije so za na-
grado domov odnesli svoje igralne 
deske za 18. špano, leseno igro za 
enega igralca »muljavski klinčki«, 
šampanjec Kleti Brda in priznanje, 
poleg tega pa je zmagovalka prejela 
tudi karte za ogled predstave Tugo-
mer na letnem gledališču na Mu-
ljavi. Vsi tekmovalci so prejeli tudi 
priznanja za sodelovanje.
Tekmovanju je sledilo še neformal-
no druženje ob okusnih prigrizkih in 

pijači. Na dogodku so bile zastopa-
ne vse generacije, ki so s tem doka-
zale, kako pomembno in prijetno je 
ohranjanje naše kulturne dediščine 
in medgeneracijsko povezovanje. 
Veseli smo, da so tako tekmovalci 
kot navijači dogodek rade volje obi-

skali kljub sončni nedelji.
Zahvaljujemo se Kulturnemu dru-
štvu Josipa Jurčiča Muljava za na-
grado zmagovalki in Milanu Trun-
klju za šampanjec. Se vidimo spet 
prihodnje leto!

Sara Kos

24. Valentinov pohod na Korinjski hrib
Na predvečer praznika zaljubljen-
cev, 13. februarja, je potekal tra-
dicionalni 24. Valentinov pohod 
na Korinjski hrib, ki ga vsako leto 
organizira TD Krka. Pohodniki so 
se zbrali na Krki, od koder so se v 
večernih urah podali proti vrhu Ko-
rinjskega hriba. Pohod je potekal v 
prijetnem vzdušju, ob pogovorih in 
druženju med pohodniki.
Na vrhu hriba je pohodnike priča-
kala tudi nova pridobitev – smero-
kazni krog z označenimi bližnjimi in 
nekoliko bolj oddaljenimi hribi in 
vrhovi, ki obiskovalcem omogoča 
boljšo predstavo o okoliški pokraji-
ni. Res je, da je bil pohod v večer-
nih urah in razgleda praktično ni 
bilo, zato vas vabimo, da si ga tako 
udeleženci pohoda, kot tudi drugi 
občani pridete pogledati ob lepih 
sončnih dnevih. 
Po pohodu so se udeleženci zbrali v 
našem gasilskem domu na Korinju, 
kjer smo jih s pogostitvijo pričakali 
domačini. Za hrano in pijačo so po-
skrbele gospodinje Korinja ter Laz 
nad Krko. Večer se je razvil v prije-
tno druženje.
Valentinov pohod je tudi letos zdru-
žil številne ljubitelje narave, gibanja 
in druženja ter prijetno obeležil 
Valentinov večer. Veseli nas, da se 
vsako leto ljudje radi vračajo na naš 
hrib. Želimo si, da tako družabni 
dogodki ne preidejo v pozabo, zato 
vas vabimo, da se naslednje leto 
pohodnikom pridružite tudi vi. 

Matjaž Nose,  PGD Korinj

TURISTIČNO DRUŠTVO AMBRUS
vas obvešča, da bo  

17. VELIKONOČNI BAZAR  
potekal 22. marca 2026, 

med 9.30 in 13. uro v centru Ambrusa.
Vljudno vabljeni, da nas v tem času obiščete.

Vse zainteresirane pa tudi vabimo, da se s svojimi izdelki predstavite na 
našem bazarju. Priporočamo udeležbo z izdelki domače in umetnostne 
obrti, velikonočnimi izdelki in motivi, kulinaričnimi dobrotami ter drugi-
mi artikli, vezanimi na tematiko dogodka. Imeti morate urejene papirje 
za opravljanje dejavnosti.
Pristojbine ni. Svojo udeležbo potrdite najkasneje do petka, 20. marca 
2026, na 031 608 567 (Nuša Jaklič) ali na mail: anuska.jaklic@gmail.
com.
Priprava stojnic in klopi se bo pričela eno uro pred prireditvijo.	
Za okrasitev in pogrinjke poskrbi vsak razstavljavec sam.

Vabljeni.
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Marec že polno v akciji
Letos smo bolj intenzivno kot lani vstopili v pomladno sezono 
vodenj. Različne generacije, skupine tretje triade, ki pridejo k 
nam v okviru dejavnosti, ki jih razpisuje CŠOD, tokrat so nas 
obiskali tudi najmlajši. Najprej učenci prve tirade iz Podru-
žnične OŠ Muljava, matične OŠ Stična in najmlajši iz OŠ Žu-
žemberk. Seveda v ta spekter generacij sodijo tudi najstarejši 
– društvo upokojencev. Zaradi preučevanje zgodovine smo 
spet nekoliko osvežili program in ga usmerili na obletnice, ki 
jih letos praznujemo. 

Za domače osnovnošolce smo pripravili poseben program, 
s katerim smo konkretizirali vsebine, ki so se jih že o starih 
hišah učili pri pouku. Dodali pa smo tudi pravljico, da je bila 
vsebina zaokrožena. 

Seveda pa moram spet omeniti to našo okolico, lesene objek-
te in naraven ambient, ki vzpostavi resnično dobre temelje za 
pouk izven razreda. Vzdušje pri vseh obiskovalcih je bilo zelo 
navdihujoče tudi za nas vodnike. To vzdušje moramo vzdrže-
vati tudi v bodoče.  

Strateški strokovni dokumenti v zaključni fazi 
Konzervatorski načrt za Jurčičevo domačijo je v zadnji fazi pri-
prave. V njem so popisani materiali in dimenzije posameznih 
komponent vseh objektov kulturne dediščine. Predvidene so 
tudi nove oznake, ki bodo z barvno lestvico jasno prikazovale 
stopnjo njihove vrednosti. Dokument določa tudi smernice 
rednega vzdrževanja ter časovnico nujnih konservatorsko-re-
stavratorskih posegov. Po potrebi bo opredeljeno tudi najve-
čje dovoljeno število letnih obiskovalcev.
Zaključen je tudi interni popis muzejskih predmetov po 
vnaprej dogovorjenih kategorijah. Pregled nad pripravljeno 
excelovo dokumentacijo trenutno opravlja dokumentalist 

Slovenskega etnografskega muzeja, Miha Špiček. Po njegovih 
pripombah oz. komentarjih bomo pripravili akcesijsko in in-
ventarno knjigo eksponatov.
Ti dokumenti so ključni za vpis v razvid muzejev pri Ministr-
stvu za kulturo. Ob tej priložnosti se zahvaljujemo tudi vod-
stvu in svetnikom Občine Ivančna Gorica, ki so uradno podprli 
našo namero. Prednosti in nove priložnosti, ki jih prinaša tak 
status, jim je na zadnji občinski seji predstavila direktorica 
Maja Lampret.

Konservatorsko restavratorska dela
Naslednji teden imamo prvi kulturni dan za OŠ Vič, ko si bodo 
sedmošolci poleg kompleksa Jurčičeve domačije ogledali tudi 
Šolski muzej Podružnične OŠ Muljava, matične OŠ Stična in 
cerkev Marijinega vnebovzetja s poznobaročnim zlatim ol-
tarjem. Zato je dobrodošlo, da bodo restavratorji iz Oddelka 
za konserviranje in restavriranje Slovenskega etnografskega 
muzeja (SEM), še pred njihovim obiskom v šolski muzej pri-
peljali nazaj najstarejše klopi, ki so bile zaradi aktivnih lesnih 
škodljivcev začasno odstranjene in zaplinjene. Šolski muzej bo 
tako zaživel v osveženi podobi, eksponati v njem pa popisani, 
očiščeni in zaščiteni.

Ob primerni otoplitvi vremena bodo izvajalci GNOM d. o. o. v  
kompleksu Jurčičeve domačije začeli s specialnimi rokodelski-
mi deli na Krjavljevi koči in flanščku /gartelcu.

Dogodki spomina v marcu
32. Jurčičev pohod je bil presežek. Po dobri promociji, vzpod-
budni motivaciji na poti in rekordnem obisku.  Vsebina spre-
mljevalnega programa je bila v znamenju prve tragedije, osre-
dotočena na gledališke produkcije občinske ljubiteljske scene 
vseh generacij. Evalvacija z njimi je narejena, zato se jim za-
hvaljujemo za sodelovanje in že načrtujemo možnosti za na-
prej. Torej hvala Otroški gledališki skupini KD Ambrus pod 
vodstvom Maje Tratar, članom Gledališke skupine SŠ Josipa 
Jurčiča Ivančna Gorica pod vodstvom Mateje Zupančič, pevski 
solistki tudi gimnazijki Karolini Genorio pod mentorstvom Bo-
jane Mulh in mladi Dekliški skupini KD Josipa Jurčiča Muljava 
pod vodstvom Majde Adamič ter Saši Senica, ki je predstavila 
njihovo gledališko produkcijo letošnje sezone. Zahvala tudi 
animatorkama Niki in Nini Novak z dvema pomočnicama(KD 
Ambrus), ki so ob srčkih na terenu, uspešno aktivirali poho-
dnike. Bilo jih je rekordnih 8.000.
Zahvaljujem se tudi vsem, ki ste se nam pridružili – Branku 
in Žigu Glavanu, Ingrid Čerček, Liji Leinfellner v vlogi malega 
Jožeka, Jožetu Pečjaku v vlogi deda Jožefa Jankoviča in vsem 
vodnikom, ki ste širili Jurčičevo zgodbo ter ustvarjali vzdušje 
na cilju pohoda: ekipi Krajevne knjižnice Ivančna Gorica s ka-
mišibajkarko Marušo Pušnik, ki je spet polno podkrepila naše 
muzejske vsebine, učencem in metoricama OŠ Zagradec, TD 
Muljava, KD Josipa Jurčiča Muljava s kostumiranimi liki Dese-
tega brata, ki so promovirali letošnjo produkcijo ljubiteljskega 
gledališča.  Za konec lahko samo zapišem – kratko in jasno: 
Jurčič bi vas vse všečkal!
Še en poklon rojaku. Že tradicionalno se odzovemo povabi-
lu na Poklon rojaku, ki ga na predvečer Jurčičevega rojstnega 
dne s svojimi sekcijami organizira KD Josipa Jurčiča Muljava. 
Vse obiskovalce in nastopajoče je pozdravila predsednica 
Lidija Zajc in predala besedo županu, Dušanu Strnadu, ki je 
poudaril podporo prizadevanju ZKT Prijetno domače in zapo-
slenih na Jurčičevi domačiji za korak naprej v muzejski stan-
dard – vpis v razvid muzejev pri Ministrstvu za kulturo. Med 
programom, ki sta ga tekoče povezovali mladi članici društva, 

velja še posej poudariti prisrčnost glasbenega in recitacijske-
ga nastopa najmlajših iz podružnične OŠ Muljava, ki jih je za 
nastop pripravila učiteljica Maja Sever ter najavo predstave – 
tragedije Tugomer, ki jo je zgodovinsko in vsebinsko predstavil 
režiser Danijel Zupančič. Glasbeno nit med vsemi nastopajo-
čimi je izvajal MoPZ Muljava pod vodstvom Majde Adamič. 

Simpozij Premišljevanja pod Jurčičevo streho 
vas nagovarja in vabi

Prvo marčevsko srečanje: »Od zibelke do knji-
ge«
Ste vedeli, da je bil Josip Jurčič veliko več kot »le« pisatelj pr-
vega romana? Bil je pronicljiv novinar, oster kritik in vizionar-
ski dramatik. Na prvem večeru Premišljevanj bomo v družbi 
vrhunskih poznavalcev raziskovali njegov triptih ustvarjalne 
poti. Pridružite se nam ob klepetu, ki ga bodo z glasbo pope-
strili dijaki Srednje šole Josipa Jurčiča. Spoznajte Jurčiča, ki je 
iz majhne zibelke na Muljavi stopil na veliki oder slovenske 
kulturne zgodovine. Jurčič kot literat, dramatik in novinar. V 
četrtek, 19. marca, na Jurčičevi domačiji, ob 18.uri.
Izhodišče: 

Drugo srečanje v aprilu: »Prostor kulture. Kultu-
ra prostora.«
Naša dediščina niso le hiše, so tudi detajli, ki šepetajo zgod-
be o naših prednikih. Ob mednarodnem dnevu spomenikov 
bomo pogled usmerili v bisere ljudskega stavbarstva – čebel-
njake. Zakaj je vojak v zibki končal na panjski končnici in kaj 
nam stara arhitektura sporoča danes? Pridite na večer, kjer 
bomo prepletli lepoto poslikav z modrostjo starih mojstrov 
tesarjev. Čebelnjaki, panjske končnice in ljudsko stavbar-
stvo. V petek, 18. aprila, na Jurčičevi domačiji, ob 18.uri.
Lepo povabljeni!

Domačija ima za vas odprta vrata v poletnem času.
•	 torek–petek: 10.00–17.00 (ponedeljek zaprto),
•	 sobota: 11.00–17.00,
•	 nedelja: 12.00–17.00.

Vabljeni pod Jurčičevo streho na Muljavi, kjer je vedno pro-
stor za nove zgodbe, pronicljive misli in radovedne obisko-
valce vseh generacij. Prisrčno dobrodošli!

Stara fotografija najstarejših klopi, ki so bile restavrirane in 
zaplinjene s strani Oddelka za konserviranje in restavriranje 
Slovenskega etnografskega muzeja (SEM) 

Vodniki v vrtu Jurčičevih likov

Lija Leinfellner kot mali Jožek in Jože Pečjak kot Jurčičev ded 
Jožef Jankovič 

Čebelnjak zgodb, dan dejavnosti CŠOD; zelo pozorni učenci OŠ 
Rovte

Podružnične OŠ Dvor in Šmihel, matične OŠ Žužemberk, na 
ogledu animiranega filma

Člani DU Slovenske Konjice
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Pred novo podobo hotela 
na Polževem še uspešna 
gasilska vaja
Minulo soboto je na območju objekta Hotela Polževo 
potekala sektorska gasilska vaja »Polževo 2026«, ki jo je 
organiziralo PGD Kriška vas. V vaji so sodelovala tudi so-
sednja društva iz PGD Višnja Gora in PGD Vrh pri Višnji 
Gori, skupaj 44 gasilk in gasilcev.

Marko Vozelj poskrbel za glasbeno 
razvajanje ob dnevu žena
Ob dnevu žena, 8. marca, je ambasador občine Ivančna Gorica Marko Vozelj skupaj 
z Mojstri pripravil veliki koncert v športni dvorani OŠ Stična. Marko Vozelj je večer 
odprl s pesmijo Ženska si, ki jo je posvetil prav njim, nato pa je z Mojstri in glasbenimi 
gosti poskrbel za pester glasbeni program.
Na odru tokratnega koncerta so 
se mu pridružili Natalija Verboten 
s svojim »rdečim Ferrarijem« ter 
član skupine Gadi Anže Zavrl, ki je 
nedavno 42-kilometrsko razdaljo 
na ljubljanskem maratonu pretekel 
s harmoniko in postal Guinnessov 
rekorder.
Večer so obogatili tudi člani kvar-
teta Pušeljc, ki so zapeli zimzeleno 
pesem Ena ptička. Prav to narodno 
pesem je Marko zapel na svojem 
prvem javnem nastopu pri sedmih 
letih, za kar je zaslužna njegova 
učiteljica Marinka Boljka iz prvega 
razreda osnovne šole v Višnji Gori. 
Pesem je zato posvetil svoji nekda-
nji učiteljici ter sošolcem izpred 50 
let, ki jih je ob tej priložnosti pova-
bil tudi na oder.
Za poseben zaključek večera je 
Marko Vozelj iz občinstva povabil 
še priznanega pevca Tomaža Do-
micelja, s katerim sta skupaj zapela 
pesem Slovenskega naroda sin.
Marko Vozelj je ob tej priložnosti 
poudaril, da bo prav v teh dneh mi-
nilo 18 let njegove samostojne glas-
bene poti, pred tem pa je prav toli-
ko let ustvarjal kot član priljubljene 
glasbene skupine Čuki.
Koncerta so se udeležili tudi župan 
Dušan Strnad s soprogo, direktorica 
občinske uprave dr. Andrejka Miše 
Glavič ter številni drugi gostje. 

Gašper Stopar

BAR SALON Šentvid pri Stični  
CVETLIČARNA ZVONČEK Šentvid pri Stični 
BAR NA PLUSKI Radohova vas 
CVETLIČARNA ANDREJA Ivančna Gorica
TRGOVINA DAŠA Grosuplje

13. 11. 2026
ŠENTVID PRI STIČNI

VSTOPNICE: MOJEKARTE.SIOB 20.00

Cena prvih 
400 kart  

20,00 EUR

nato  
25,00 EUR

Vaja je potekala na predpostavki preiskovanja in gašenja požara v zahtev-
nejšem gostinsko-nastanitvenem objektu. Namen usposabljanja je bil pre-
veriti usklajenost delovanja enot, taktične pristope ter pripravljenost na 
morebitno resnično intervencijo v podobnih objektih. Udeleženci so skozi 
izvedbo različnih operativnih nalog pridobili pomembne izkušnje in iztoč-
nice za nadaljnje izboljšave. Kot že rečeno, je vaja potekala v objektu, ki 
bo v kratkem porušen. Dosedanji hotel bo kmalu nadomestil nov sodobni 
objekt, območje pa bo z novim objektom pridobilo dodatno razvojno pri-
ložnost.
Vajo, ki jo je vodil sektorski poveljnik Jože Miklavčič, sta si ogledala tudi po-
veljnik Gasilske zveze Ivančna Gorica Slavko Zaletelj in župan Dušan Strnad.

Gašper Stopar
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                                       Pridružite se nam!

                                             Zaposlimo:
         delavec v proizvodnji, upravljalec linije, upravljalec strojev,
            obdelovalec kovin, CNC operater, kontrolor kakovosti

                                       
                                       kadri@orkoplast.si

24. Dobuski pohod – rekordna udeležba in prijetna pot po 
domačih krajih
Tudi letos je Kulturno-športno društvo Dob v soorganizaciji s Krajevno skupnostjo Dob izvedlo že 24. Dobuski pohod. Pohod je potekal preteklo 
nedeljo, 22. februarja, s štartom pred gasilnim domom v Dobu. 
Če je kdo podvomil ali je Dob v 
nedeljo pohodniško razpoložen, je 
bilo to jasno že po nekaj minutah 
zbiranja na štartnem mestu. Ude-
ležba je bila letos rekordna – na 
zbirnem mestu se nas je zbralo kar 
250 pohodnikov, kar nas še posebej 
veseli in potrjuje, da se Dobuski po-
hod iz leta v leto vse bolj uveljavlja.
Letošnja trasa je bila zasnovana 
krožno, s startom in ciljem v Dobu, 
pot pa je potekala po domačih gri-
čih in gozdovih. Tudi vreme nam 
je bilo naklonjeno, temperatura je 
bila ravno pravšnja za hojo, nebo in 
sončni žarki pa so poskrbeli za prije-
tno pohodniško razpoloženje.

Pohodniki smo se ob osmi uri zju-
traj zbrali na igrišču za gasilnim 
domom, kjer smo se najprej ogreli 
s toplim čajem in kavo ter se okrep-
čali s prigrizki. Če so bile rokavice 
in tople pohodne jakne pred začet-
kom hoje zelo dobrodošle, se je že 
po nekaj minutah hoje ozračje se-
grelo, da so bile le te hitro odveč. 
Že po približno treh kilometrih smo 
se ustavili na kmetiji Ostanek v Ve-
likih Pecah. Čeprav je bila pohodna 
odprava številčna, so nas domači iz-
jemno lepo sprejeli in pogostili s to-
plim čajem, kuhanim vinom ter do-
mačimi dobrotami, pridelanimi na 
njihovi kmetiji. Mlada prevzemnika 

kmetije, Damjana in Tadej, sta nam 
med pogostitvijo na kratko predsta-
vila kmetijo in razkazala rastlinjake.
Pot nas je nato vodila skozi Artižo 
vas proti lovski koči na Bojanskem. 
Po nekaj kilometrih razmeroma 
ravninske hoje smo prispeli do lo-
vske koče Lovske družine Šentvid 
pri Stični, kjer smo naredili kratek 
postanek, da smo nabrali moči za 
nadaljevanje. Prijazni član lovske 
družine nas je postregel z osvežilni-
mi napitki, najmlajše pohodnike pa 
je razveselilo še sladko preseneče-
nje, ki se je skrivalo med skalami in 
grmovjem.
Po postanku smo se odpravili na-
prej proti Lučarjevemu Kalu. Na 
tem delu se je pot začela enako-
merno vzpenjati vse do čebelnjaka 
Flis. Ker nas je bilo preveč, da bi 
tam naredili daljši postanek, smo 
izvedli mimohod, prijazna lastnika 
pa sta vsakega pohodnika postre-
gla s sladkim sadom pridnih čebel 
– medenim likerjem.
Nekoliko daljši postanek smo nato 
naredili pri kapeli Marije Snežne 
na Lučarjevem Kalu, le nekaj kora-
kov naprej od čebelnjaka. Tam smo 
člani KŠD Dob pohodnike pogostili 
s toplim čajem, kuhanim vinom in 
še toplo ocvirkovo potico, ki so jo 
spekle članice našega društva. Po-
stanek je dodatno popestril prijazni 
domačin po domače Šmirarjev Lojz 

s frajtonarico, zato je 20 minut mi-
nilo, kot bi trenil.
Okrepljeni in nekoliko odpočiti smo 
se odpravili naprej v dolino proti 
Hrastovemu Dolu. V vasi smo si po-
hodniki ogledali cerkvico sredi vasi 
v okviru kratkega vodenega ogleda, 
nato pa nadaljevali pot proti Trnovi-
ci, skozi Sad in Podboršt, ter se nato 
vrnili na izhodiščno točko v Dob.
Razgibana in zanimiva krožna pot 
je skupaj merila 15 kilometrov. Na 
cilju na igrišču so nas že pričakali 
člani društva, in nas pogostili s sla-
stnim golažem ter osvežilnimi na-
pitki. Najmlajši pohodniki so za svo-

jo vztrajnost in v celoti prehojeno 
pot prejeli tudi zasluženo diplomo.
Pohod smo tudi letos zaključili v 
prijetni družbi, ob dobri hrani, pi-
jači in zadovoljstvu, da smo skupaj 
preživeli lep nedeljski dan v naših 
domačih krajih. Organizatorji se 
iskreno zahvaljujemo vsem poho-
dnikom, kmetiji Ostanek za prijazen 
sprejem in pogostitev ter vsem, ki 
so na kakršenkoli način sodelovali 
pri izvedbi pohoda.

Se vidimo spet prihodnje leto!

David Čebular

V Dobu že četrto pustno rajanje
Za nami je razigrano, na-
smejano, veselo in nadvse 
pisano že četrto pustno ra-
janje v Dobu. V prijetnem in 
sproščenem vzdušju se je na 
športnem igrišču zbralo veli-
ko otrok, staršev, starih star-
šev, krajanov ter tudi obisko-
valcev iz sosednjih krajev, ki 
so z nami preživeli čudovito, 
sončno pustno nedeljsko po-
poldne.
Igrišče so napolnile najra-
zličnejše pustne maske – od 
živali, superjunakov, princes, 
princev, vitezov, slikarjev in 
čarovnikov do velikih in ma-
lih policistov, fotografov, dam 
iz prejšnjega stoletja ter šte-
vilnih izvirnih doma izdelanih 
kostumov. Posebno pozor-
nost je pritegnila tudi kamela 
s spremstvom, maskota na-
šega kraja. Prav vsaka maska 
je bila nekaj posebnega. Ob 
zaključku smo podelili prizna-
nja najbolj izvirnim maskam 

po izboru gasilk.
Za dodatno otroško veselje 
so poskrbeli naši prijatelji ča-
rovnik Rok, slikarka Urša ter 
cirkuška umetnika Jakob in 
Maja Bergant, ki so z igrami, 
plesom in zabavnimi vrago-
lijami poskrbeli za piko na i 
celotnemu dogajanju.
Harmonikar Marcel je z vese-
limi vižami spremljal pustno 
povorko skozi vas in poskr-
bel, da je bil korak maškar še 
lahkotnejši in bolj razigran. 
Fotografa Gašper in Nika sta 
v objektiv ujela nasmehe, 
barve in številne nepozabne 
trenutke.
Gasilke smo poskrbele za 
»dobuske miške«, »pustni 
pomes frites«, topel čaj, za 
osvežitev po razigranem ra-
janju pa so poskrbeli naši 
gasilci in Mateja, brez katerih 
takšne prireditve ne bi mogli 
izpeljati. Iskrena zahvala gre 
vsem, ki so kakor koli poma-

gali pri organizaciji dogodka, 
ter vsem obiskovalcem, ki so 
s svojo energijo, smehom in 
pisanimi kostumi ustvarili ču-
dovito praznično vzdušje.
Družabno pustno popoldne 
se je zaključilo ob sončnem 
zahodu, ko je prijetna tempe-
ratura hitro popustila, spre-
mljal pa nas je tudi hladen 
veter. Kljub temu je ostal ob-
čutek topline, povezanosti in 
skupnosti.
Pustovanje v Dobu se je tudi 
letos izkazalo kot dogodek, 
ki združuje ljudi vseh gene-
racij. Ni le zabaven, temveč 
pomemben del lokalne tra-
dicije. Smeha, veselja in barv 
ni manjkalo, zato že nestrpno 
pričakujemo, kaj bo prineslo 
naslednje leto.
Se že veselimo prihodnjega 
pustnega rajanja!

Tatjana Škrabec
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Pisane maske, smeh in 
povorka – pust na Krki 
uspel!
Na letošnji pustni torek, 17. februarja 2025, je bilo na 
Krki še posebej živahno. Več kot 50 pustnih šem se je v 
sproščenem vzdušju poveselilo in skupaj obudilo staro 
pustno tradicijo.

Med pisanimi maskami smo lahko opazili domače in divje živali, raznoliko 
sadje, pogumne policiste, gospe iz daljne Japonske, priljubljene risane ju-
nake, kavbojce in Indijance ter znane superjunake, kot sta Batman in Spi-
derman. Posebno pozornost je pritegnil tradicionalni slovenski kurent, ki 
je z glasnim zvonjenjem simbolično preganjal zimo in napovedoval prihod 
pomladi.
Dogodek je bil letos še posebej poseben, saj je bil tovrsten pustni dogodek 
na Krki organiziran prvič. Prav tako je prvič skozi kraj potekala pustna po-
vorka, ki je s svojo barvitostjo in razigranostjo pritegnila številne poglede 
ter povezala krajane vseh generacij.
Sodeč po odzivu in dobrem razpoloženju udeležencev si mnogi želijo, da bi 
tako druženje kot tudi pustna povorka postala tradicionalna ter vsako leto 
znova napolnila Krko z veseljem, smehom in občutkom skupnosti.

Zapisali Anja Zaletel in Barbara Jamnik

Vsak korak šteje!
Vsak korak šteje. Vsak opravljeni 
korak nas oddalji za korak nazaj od 
bolezni in osamelosti. Aktivnost – 
fizična, miselna in družabna – ima 
posebno moč, saj ustvarja nove 
vsebine, ki dajejo življenju dodatni 
smisel in veselje. Vlaganje v gibanje 
v starosti ni strošek, ampak naložba 
v zdravje. Gibanje je orodje za po-
vezovanje, za ohranjanje vitalnosti 
in za dostojno staranje. Življenje v 
zrelih letih ne ugaša, ampak lahko 
zasije še svetleje. Ne meri se po šte-
vilu vdihov, ampak po trenutkih, ki 
nam vzamejo dih in prepričan sem, 
da ivanški upokojenci (in tudi šmar-
ski, kolikor se jih pridruži) na svojih 
pohodih doživijo veliko takih tre-
nutkov.
Predzadnjo soboto v decembru so 
se po zadnjem pohodu v koledar-
skem letu zbrali v gostišču Pod po-
dom na Kuželjevcu in srečanje zdru-
žili s podelitvijo bronastih (za 6 do 
10 pohodov), srebrnih (11 do 15) in 

zlatih (16 in več pohodov v minu-
lem letu) čevljev – tako, kot to na-
redijo vsako leto. Tokrat je bilo po-
deljenih 14 bronastih, 15 srebrnih 
in 16 zlatih čevljev. Seveda ne gre 
za čevlje iz usnja, blaga ali platna, 
ampak se tako imenujejo lična pri-
znanja (na fotografiji jih držijo pred 
sabo), ki jih pripravi Ljuba Štrubelj, 
skupaj z Olgo Šeme pa dvakrat na 
mesec poskrbita za organizacijo 
pohoda. 24 sta jih pripravili v letu 

2025, od lahkih do zelo zahtevnih, 
od bližnjih do daljnih. Udeležilo se 
jih je 658 članov Društva upokojen-
cev Ivančna Gorica in 136 članov iz 
prijateljskega Šmarja-Sapa.  
Naj obe organizatorki še dolgo bdi-
ta nad pohodi, naj se pohodniki še 
naprej zavedajo, kako pomembni 
so za njihovo zdravje in naj jim to 
služi še mnogo let!

Besedilo in foto: Matjaž Marinček

Občni zbor Društva upokojencev 
Višnja Gora
V četrtek, 5. marca, je v prostorih gasilskega doma v Višnji Gori potekal 85. občni 
zbor Društva upokojencev Višnja Gora. Občnega zbora so se poleg številnih članic, 
članov in gostov udeležili tudi predstavniki lokalne skupnosti. Zbrane je nagovoril 
župan Dušan Strnad, ki je društvu čestital za bogato in raznoliko delovanje ter jim 
zaželel veliko uspeha tudi v prihodnje.
Letno poročilo o delu društva je 
predstavila predsednica Milojka 
Zadel, ki je poudarila številne ak-
tivnosti, ki jih društvo skozi leto 
pripravlja za svoje člane. Najbolj ak-
tivna je sekcija tedenskih pohodov, 
poleg nje pa v društvu delujejo še 
sekcija plesne telovadbe, sekcija za 
rekreativno vadbo, sekcija za letne 
izlete in sekcija ročnih del. Društvo 
je s svojim delovanjem močno vpe-
to v dogajanje v Krajevni skupnosti 
Višnja Gora in širše v občini, z boga-
tim programom aktivnosti pa bodo 
nadaljevali tudi v letošnjem letu.
Na občnem zboru so posebno pri-
znanje namenili članici Anici Zupan-
čič Lampret, ki je v društvu vrsto let 
skrbela za projekt Starejši za starej-
še. Za dvajsetletno predano delo 
pri projektu je prejela plaketo odlič-
nosti, ki ji jo je podelil predsednik 
Mestne zveze upokojencev Ljublja-
na – Osrednjeslovenske pokrajinske 
zveze društev upokojencev Marjan 
Sedmak.

Gašper Stopar

Občni zbor Društva 
upokojencev Stična
Društvo upokojencev Stična je imelo v soboto, 21. 2. 2026, občni zbor v 
Osnovni šoli Stična. Društvo šteje 275 članic in članov, zbora pa se je ude-
ležilo 158 članov. V uvodu je predsednica društva pozdravila in nagovorila 
člane društva in goste. Nato je kulturna skupina društva »Čebelce« pred-
stavila skeč z naslovom »Pri zdravniku«. Za nemoteno delo zbora so člani 
izvolili delovno predsedstvo. 
Nada Hauptman je poročala, da so bile vse načrtovane aktivnosti (izleti, 
pohodi, druženja) izpeljane v skladu z načrtom, upravni odbor pa se je v 
tem času sestal petkrat. Ob tem se je predsednica vsem članom zahvalila 
za trud in požrtvovalnost, da je društvo lahko uresničilo svoj plan aktivno-
sti. Milena Mestnik je poročala o porabi in stanju finančnih sredstev, Pavle 
Govekar pa o delu častnega razsodišča. Poročilo Nadzornega odbora je bilo 
na zboru prebrano, zaradi opravičene odsotnosti predsednika nadzorne-
ga odbora. Zbor je poročila sprejel soglasno. Nato je predsednica društva 
predstavila načrt dela v letu 2026, Branko Šekoranja pa Izjavo o zasebnosti 
in varstvu podatkov v Društvu upokojencev Stična. Zbor je oba dokumenta 
soglasno sprejel in potrdil. 
Predsednica delovnega predsedstva Tatjana Zadel je k besedi povabila 
podžupana Tomaža Smoleta, ki je lepo predstavil aktivnosti občine na po-
dročju oskrbe starejših v občini,  napredek gradnje doma starejših v Višnji 
Gori, kulturno upravnega centra v Ivančni Gorici in projekte, ki tečejo v 
občini, dotaknil se je tudi demografske problematike ter nakazal vizijo na-
daljnjega razvoja občine. 
Člani upravnega odbora so se Nadi Hauptman, predsednici društva, pose-
bej zahvalili za dolgoletno vodenje društva in ji izročili priložnostno darilo. 
Po končanem zboru se je nadaljevalo druženje članov društva.

Branko Šekoranja

Naša bralka Jelka 

Agnič, ki pogosto uja-

me zanimive fotoutrin-

ke nam je posredovala 

utrinek z gradbišča kri-

žišča v Ivančni Gorici. 

Naše Ivanjške štorklje 

imajo res poseben 

razgled na gradbišče 

in opravljajo zanimivo 

»nadzorno« funkcijo. 

(Matej Šteh)



1818 marec 2026 številka 3Krajevne skupnosti

Nasveti za večjo varnost 
motoristov
Objavljamo koristne napotke, namenjene voznikom 
enoslednih motornih vozil.  

Vsem voznikom enoslednih motornih vozil svetujemo, naj bodo predvsem 
izjemno previdni, hitrost svoje vožnje pa naj prilagodijo razmeram na cesti! 
To velja še zlasti spomladi, na začetku motoristične sezone, ko je asfaltna 
površina še vedno hladna in ne omogoča optimalne oprijemljivosti pnev-
matik, zaradi zime pa je lahko na vozišču veliko udarnih jam in peska od 
zimskega posipa. Motoristi naj se poleg tega tudi zavedajo, da njihove spo-
sobnosti obvladovanja motornega kolesa najverjetneje še vedno niso na 
ravni tistih iz prejšnjega leta. 
Prav tako svetujemo voznikom drugih vozil (osebnih in tovornih avtomo-
bilov), naj vozijo previdno, pri čemer naj bodo pozorni tudi na motoriste. 
Spomladi se po »zimskem spanju« na ceste vrnejo motoristi. Najbolj ne-
učakani sedejo na motor ob prvih sončnih žarkih, ko razmere na cesti še 
zdaleč niso idealne. Da bi bila motoristična sezona prijetna in varna, se 
morate nanjo ustrezno pripraviti. Nikar ne preskočite priprav.
Zelo pomembno je, da lahko motorno kolo vozijo le osebe, ki posedujejo 
veljavno vozniško dovoljenje ustrezne kategorije, saj lahko policisti v na-
sprotnem primeru na podlagi 23. člena ZPrCP opravijo zaseg motornega 
vozila. 

Vozniki motornih koles in mopedov!
•	 Pred vožnjo preverite zračni tlak v pnevmatikah in jih v prvih kilometrih 

vožnje primerno ogrejte.
•	 Pri vožnji dosledno uporabljajte zaščitno motoristično čelado. Pravilno 

si jo zapnite. Čist vizir vam omogoča potrebno vidljivost.
•	 Ne pozabite na oblačila s ščitniki.
•	 Motorno kolo je ozko, zato vas pri večji hitrosti drugi prometni ude-

leženci hitro lahko spregledajo. Naj bo vaša hitrost primerna okolišči-
nam, da vas bodo drugi pravočasno opazili, pa tudi vi njih.

•	 Poskrbite tudi, da boste čim bolj vidni. Na motornem kolesu imejte 
vedno prižgane luči. Nosite zaščitna oblačila s čim več odsevniki (nalep-
kami, trakovi) in čelado svetle barve. Nosite tudi odsevni brezrokavnik.

•	 Pri vožnji skozi levi ovinek se odmaknite od ločilne črte na sredini vozi-
šča, sicer bo vaša glava brzela tudi meter globoko po smernem vozišču 
za nasprotni promet.

•	 Hitrost in način vožnje motornih koles še posebej prilagodite v prvih 
minutah deževja.

•	 Če vaše motorno kolo nima zavornega sistema ABS, v dežju ali na spolz-
kem vozišču ne zavirajte na talnih označbah.

•	 Izogibajte se asfaltnim površinam, na katerih je posut pesek, razlito 
olje ali podobno (predvsem v ovinku).

•	 Reakcijski čas v idealnih pogojih je 0,6 - 0,8 sekunde, v cestnem prome-
tu v povprečju 1 sekundo, pri nezbranem ali utrujenem vozniku pa že 2 
sekundi ali več.

•	 Zavorna pot do ustavitve je pri hitrosti 100 km/h 40 metrov. Pot usta-
vljanja je seštevek reakcijske in zavorne poti.

•	 Ne vozite, če ste uživali alkohol, mamila, psihoaktivna zdravila ali ste 
utrujeni. Sicer to lahko hitro postane vaša zadnja vožnja.

Damjan Lenček
pomočnik komandirja policijske postaje

vabi na 

V TOREK, 7. 4. 2026, od 7. do 13. ure,  
SREDNJA ŠOLA JOSIPA JURČIČA IVANČNA GORICA

V SREDO, 8. 4. 2026, od 7. do 13. ure,  
DRUŽBENI DOM GROSUPLJE

V ČETRTEK, 9. 4. 2026, od 7. do 12. ure,  
OSNOVNA ŠOLA VIDEM-DOBREPOLJE  

S seboj prinesite zdravstveno kartico in osebni dokument s fotografijo.
NAROČITE SE NA: 051/ 389 270, 051/ 671 147 ali 030/ 716 796. 

KORK Zagradec na Gregorjevem sejmu
Krajevna organizacija Rdečega kri-
ža (KORK) Zagradec s svojimi pro-
stovoljci tradicionalno sodeluje na 
Gregorjevem sejmu v Zagradcu. 
V soboto, 14. marca, so bili priso-
tni na treh točkah: na informativni 
stojnici, na kateri so obiskovalci lah-
ko več izvedeli o lokacijah prihaja-
joče krvodajalske akcije RKS – OZ 
Grosuplje v drugem tednu aprila, 
prejeli zadnji »Vodnik po socialnih 
pravicah«, se pozanimali o letova-
nju otrok na Debelem Rtiču, se pri-
javili za darovanje organov po svoji 
smrti, prvič pa so bile obiskovalcem 
na voljo ključne informacije in obra-
zec vloga v povezavi z dolgotrajno 
oskrbo: kdaj, kje in kako. Koristen 
se jim je zdel predvsem podatek o 

informativni telefonski številki 114 
in o vstopni točki za oddajo vloge, 
saj je veljalo prepričanje, da je ta 

v Grosuplju, v resnici pa je za ob-
čane Ivančne Gorice v Ljubljani, na 
Dunajski cesti 5/4. Kdor je želel, se 
je lahko tudi včlanil v KORK ali dal 
humanitarni prispevek, za kar pa je 
bilo le malo zanimanja.
Druga točka so bile meritve:. Ani-
ca Kozinc, dipl. med. ses., je merila 
srčni tlak, utrip in krvni sladkor. Za-
nimanje za tovrstne meritve iz leta 
v leto usiha, saj so naprave cenovno 
dostopne in jih ima vse več gospo-
dinjstev kar doma.
Na tretji točki je ekipa treh bolničar-
jev iz RKS – OZ Grosuplje pripravila 
prikaze temeljnih postopkov oži-
vljanja in delovanja defibrilatorja.

Matjaž Marinček,  
predsednik KORK Zagradec 

Skupina Vera in luč v Dednem Dolu
V sončnem  nedeljskem popoldne-
vu, 8. marca, smo se člani skupine 
Vera in luč Stična zbrali v Dednem 
Dolu, na eni od številnih podružnic 
župnije Višnja Gora. Tu stoji romar-
ska cerkev Žalostne Matere Božje, 
obkroža pa jo 14 kapelic Križevega 
pota, ki se zaključi z večjo kapelo 
Božjega groba. 
Lučkarji smo vodili molitev Križe-
vega pota. Pridružilo se nam je kar 
precejšnje število župljanov, ki jih 
je povabil k sodelovanju tamkajšnji 
župnik, gospod Janez Avsenik, po-
znan tudi kot velik prijatelj lučk. Pri 
pobožnosti so sodelovali tudi pevci 
župnije Višnja Gora.
V molitvi  Križevega pota  smo bili 
nagovorjeni, da prosimo zase, da bi 
znali prisluhniti drugim, da bi vedno 
zaupali Jezusu in se zmogli prema-
govati v skušnjavah. Molili pa smo 

tudi za vse trpeče med nami in po 
svetu, za spreobrnjenje grešnikov in 
za vse, ki delajo dobro, da ne izgubi-
jo poguma.
V uvodnem delu pa smo sodelu-
jočim predstavili tudi naše gibanje 
Vera in luč ter jih povabili k sodelo-
vanju. Članice naše skupine in prija-

teljice lučk so izdelale spominke, ki 
so jih prisotni lahko vzeli s seboj. Po 
končani pobožnosti smo se še malo 
zadržali v pogovoru, saj nas je pri-
jetno naravno okolje kar vabilo, naj 
še malo ostanemo. Razšli smo se 
duhovno in telesno okrepčani.
Marinka Medved, Vera in luč Stična

NA PRIREDITVI BO IZVEDEN:
• prikaz vaj na motorističnem poligonu, 
• prikaz nudenja prve pomoči, 
• prikaz pravilnega snemanja čelade,
• predstavitev opreme policije za nadzor prometa,
• predstavitev drugih preventivnih vsebin.

ZŠAM IVANČNA GORICA
v sodelovanju 
z  Občino Ivančna Gorica, 
Javno agencijo Republike 
Slovenije za varnost 
prometa in Policijo

vabi na preventivno 
PRIREDITEV  
ZA MOTORISTE
v soboto, 28. 3. 2026, 
med 10.00 in 13.00 uro 
na Sokolski ulici 
v Ivančni Gorici.

Vabljeni!

POLICIJSKA IZKUŠNJA KOT NASVET

Na prireditvi sodelujejo člani  
MK FIRE GROUP,  
OTC Škofljica in  
OTC Krjavelj Muljava.
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Center za krepitev zdravja

Energijske pijače 
kot vir kofeina in 
sladkorjev
Energijske pijače so danes sestavni del vsakdana mno-
gih mladostnikov, študentov in odraslih z aktivnim 
življenjskim slogom. Proizvajalci jih predstavljajo kot 
sredstvo za izboljšanje pozornosti, pospešitev kogni-
tivnih procesov ter povečanje občutka energije. Ven-
dar človeška fiziologija deluje po svojih zakonitostih: 
energijska pijača telesu v biološkem smislu ne da ener-
gije, temveč predvsem spodbudi osrednji živčni sistem 
in začasno prekrije občutek utrujenosti.
Kofein ima osrednjo vlogo pri učinku energijskih pijač. 
V možganih deluje kot antagonist adenozinskih recep-
torjev. Ker se adenozin tekom dneva postopoma kopiči 
in povečuje občutek zaspanosti, njegova blokada zača-
sno zmanjša zaznavo utrujenosti. Posledično posame-
znik občuti večjo budnost in lažjo zbranost, čeprav se 
dejanska potreba po spanju pri tem ne zmanjša.
Po mnenju Evropske agencije za varnost hrane (EFSA) 
lahko zdrav odrasel posameznik varno zaužije do 200 
mg kofeina v enkratnem odmerku in do 400 mg na 
dan. Pri otrocih in mladostnikih strokovnjaki priporo-
čajo precej nižjo mejo, približno 3 mg kofeina na kilo-
gram telesne mase na dan. Ker ena pločevinka energij-
ske pijače običajno vsebuje med 80 in 200 mg kofeina, 
mladostnik z eno samo pijačo hitro doseže ali preseže 
priporočeno zgornjo mejo, še posebej če čez dan zau-
žije še kavo, čaj ali druge kofeinske napitke.
Učinek kofeina traja razmeroma dolgo, njegova raz-
polovna doba znaša približno 5 do 7 ur. Če posame-
znik energijsko pijačo zaužije pozno popoldne, kofein 
še okoli polnoči ostaja prisoten v krvnem obtoku ter 
lahko poslabša kakovost in globino spanja. Slabši spa-
nec vodi v jutranjo utrujenost, ta pa pogosto spodbuja 
ponovno poseganje po stimulansih. S tem se utrjuje 
vzorec, ki postopno zmanjšuje kakovost regeneracije 
ter negativno vpliva na koncentracijo, razpoloženje in 
miselno učinkovitost.
Poleg kofeina energijske pijače pogosto vsebujejo veli-
ke količine sladkorja. Posamezna pločevinka lahko vse-
buje več kot 50 gramov sladkorja. Svetovna zdravstve-
na organizacija (WHO) priporoča, da prosti sladkorji 
predstavljajo manj kot 10 % dnevnega energijskega 
vnosa, dodatno zmanjšanje pod 5 % pa prinaša še ve-
čje zdravstvene koristi. Ena sama energijska pijača lah-
ko pri mladostniku ali odraslem z nižjimi energijskimi 
potrebami pokrije ali celo preseže celoten priporočeni 
dnevni vnos prostih sladkorjev. Vnos večjih količin eno-
stavnih sladkorjev povzroči hiter porast koncentracije 
glukoze v krvi, kar sproži izrazitejše izločanje inzulina. 
Po kratkotrajnem občutku povečane energije pogosto 
sledi nagel upad ravni glukoze v krvi, ki se lahko izrazi 
kot utrujenost, nihanje razpoloženja, slabša koncen-
tracija in zmanjšana miselna učinkovitost.
Nacionalni inštitut za javno zdravje (NIJZ) jasno opo-
zarja, da energijske pijače niso primerne za otroke in 
mladostnike. Njihovo redno uživanje lahko vpliva na 
srčni utrip, krvni tlak, ritem spanja in splošno zdravje.
Za dolgoročno ohranjanje kognitivne učinkovitosti in 
telesne zmogljivosti se osredotočite na zadosten in 
kakovosten spanec, uravnoteženo prehrano ter pri-
merno hidracijo. Ti dejavniki omogočajo optimalno 
delovanje živčnega sistema, presnove in mišične ak-
tivnosti. Energijska pijača lahko za kratek čas poveča 
budnost in občutek zbranosti, vendar ne more nado-
mestiti spanja in počitka.

Uporabljeni strokovni viri:
•	 European Food Safety Authority (EFSA). Scientific 

Opinion on the safety of caffeine (2015).
•	 World Health Organization (WHO). Guideline: Su-

gars intake for adults and children (2015).
•	 American Academy of Pediatrics. Clinical Report: 

Sports Drinks and Energy Drinks in Children and 
Adolescents.

•	 Nacionalni inštitut za javno zdravje (NIJZ). Energij-
ske pijače – priporočila in tveganja za zdravje (po-
sodobljeno gradivo).

Kristina Zeme, dipl. dietet.
ZD Ivančna Gorica, 

Center za krepitev zdravja 

Vadba za
nosečnice
Aktivne, samozavestne in sijoče s prenatalno vadbo

TOREK  ob 17:15  v OŠ Stična
PETEK  ob 10:30  v ZD Ivančna Gorica

fizioterapevtka
Andreja Lampreht

01 620 47 83 
andreja.lampreht@zd-ivg.si

Okrepite svoje
telo in ga

pripravite na
porod

Olajšajte
pogoste

nosečniške
težave

Povežite se s
podporno

skupnostjo
bodočih mamic
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Prešernova prireditev na OŠ Stična
Besede niso fige. Izrečena beseda 
ni drobno sadje, ki ga lahko skriješ 
v dlan; ima težo, pustila bo sled, 
lahko vzdrami ali rani. Zato naj ne 
bodo prazne, lažnive ali zavajajoče 
– beseda, ko enkrat odide iz ust, za-
živi svoje življenje.
In kaj pomeni »držati fige«? To je 
stara gesta neiskrenosti, ko skrivaš 
svoje pravo mnenje. V nasprotju s 
tem pa pomen sladkih, sončnih fig, 
simbola iskrenosti in daru. Še en 
pomen se namreč skriva v tem fra-
zemu: ko »držiš fige za nekoga«, mu 
želiš srečo. Tako se v jeziku prepleta 
resničnost in simbolika, resnost in 
igrivost – kot na odru, kjer vsaka 
gesta, tako kot vsaka beseda, nekaj 
pomeni.
Skozi zgornje geslo smo na Osnov-
ni šoli Stična 5. 2. 2026 s kulturno 
prireditvijo počastili slovenski kul-
turni praznik. Učenci ter učitelji 
so s svojimi točkami obiskovalcem 
popestrili popoldne in obeležili po-
memben dan slovenske kulture.
Učenci podružnične šole Višnja 
Gora Tobija Ključevšek, Vita Rugelj, 
Iza Virant, Matic Primc, Alina Bali-
nović, Zala Kastelic, Lara Zupanc in 
Brina Meglič Travnik so se preslikali 
v Ljubljano »v malem«, kjer so nas 
z gledališkimi točkami skozi celotno 
prireditev popeljali skozi zanimiv 
svet Prešernove preteklosti.
Prireditev so povezovali Kristina 
Stegenšek, Žiga Lesjak, Nejc Finc in 

Janez Oblak iz matične šole.
Osrednji govornik, gospod ravna-
telj Marjan Potokar, je podaril po-
membnost miru pod geslom »Mir 
je najlepša glasba«. Pa naj bo ta 
v svetu, doma, na ulici ali pa med 
šolskimi zidovi. Pozval je k strpno-
sti, komunikaciji ter kulturnemu in 
mirnemu vedenju.
Učitelji, ki so se s svojim dolgole-
tnim trudom, prizadevanjem in 
delom še posebej izkazali in prejeli 
šolske Prešernove nagrade, so: Si-
monca Barle Krese, dipl. vzg. pred. 
otrok, Katarina Mihelčič,  dipl. vzg. 
pred. otrok, ter Andreja Robek Per-
par, prof. slov in ped. 
Posebno zahvalo je prejel tudi Igor 
Rajner, naš dolgoletni, a zdaj že bi-

vši sodelavec, ki se je vrsto let iz-
kazoval na kulturnem področju in 
drugod.
Izkazali pa se niso samo učitelji, 
temveč tudi učenci. Učenci 9. ra-
zredov, ki so se skozi leta šolanja 
dokazovali na kulturnem področju, 
so prejeli male šolske Prešernove 
nagrade. Učenci nagrajenci so: Ema 
Kastelic in Milana Simič iz 9. a, Mila 
Novak in Gaja Prijatelj Boršnar iz 9. 
b, Iza Hauptman, Ula Hauptman, 
Manca Kocjančič, Julija Lesjak in 
Tjaša Zaletelj iz 9. c, Nuša Berlič, 
Maša Groznik, Meta Miklavčič, 
Neža Oblak in Klara Vojnovič iz 9. 
d, Lenart Kambič iz 9. aV, Tajda Ba-
šnar, Gaja Plešnik, Lenart Strmec, 
Ema Tomažin in Lara Vrhovec iz 9. 
bV.
V kulturnem programu je sodelova-
lo preko 300 nastopajočih ter njiho-
vih mentorjev. V pestrih in zanimi-
vih točkah smo si lahko ogledali in 
poslušali otroški pevski zbor in mla-
dinski pevski zbor PŠ Višnja Gora, 
otroški pevski zbor in mladinski 
pevski zbor matične šole, otroška 
pevska zbora PŠ Stična in Muljava, 
učiteljski pevski zbor, šolski bend s 
Suzano Kolšek ter plesno skupino.
Zahvaljujemo se vsem obiskoval-
cem za obisk ter seveda vsem, ki so 
pripomogli k izvedbi prireditve.

Patricija Manja Koščak
Dan branja tudi na OŠ 
Zagradec
Na Osnovni šoli Zagradec smo 5. marca, ko smo letos prvič obeležili naci-
onalni dan branja, pripravili šolsko izmenjevalnico knjig. Na njej so stare 
knjige naših učencev dobile nove lastnike in svoje zgodbe ponesle v nove 
domove. Tako učenci kot učitelji smo se strinjali, da je to čudovit način 
spodbujanja branja in razvijanja ljubezni do knjig.
Da pa so na svoj račun prišli tudi nekoliko starejši in izkušenejši bralci, smo 
se po pouku zbrali še v šolski knjižnici na bralni čajanki. Tam je ponovno 
zadišalo po čaju, piškotih in napetih zgodbah. Tokrat smo se pogovarjali o 
knjigah Jutri bom siten kot pes in Švrk, res huda pasja biografija. Z donacijo 
knjig nas vedno znova razveseli društvo Bralna značka, ki branje spodbuja 
tudi s projektom Medgeneracijsko branje.
Ob pogovoru o prebranem smo se dotaknili zgodb, branja in čustev – tako 
človeških kot živalskih. Tako se je v Zagradcu vse vrtelo okoli knjig in branja, 
s čimer si prizadevamo, da bi v knjižne svetove privabili čim več mladih 
bralcev.

Nina Petek, OŠ Zagradec

Erasmus+ projekt 
DebateCiti na naši šoli
Med 3. in 6. marcem 2026 smo na naši šoli gostili projekt DebateCiti, ki 
je del programa Erasmus+ in ki je sofinanciran s strani Evropske unije. 
Projekt, ki poteka od junija 2025 do novembra 2026, združuje partnerske 
šole iz Italije, Belgije, Litve in Slovenije ter spodbuja mlade, da postanejo 
aktivni in obveščeni državljani. Osrednja ideja projekta DebateCiti je moč 
debate kot orodja za kritično razmišljanje, spodbujanje medijske pismeno-
sti in utrjevanje evropskih demokratičnih vrednot v času, ko nas obkroža 
množica informacij in dezinformacij.

Po uspešnem prvem mednarodnem gostovanju projekta v oktobru 2025, 
ko smo mentorji debatnega kluba obiskali mestece Hoogstraten in njihovo 
šolo ASO Spijker na severu Belgije, je bila naša šola na vrsti, da gosti drugi 
mednarodni dogodek. Učitelji in dijaki iz partnerskih šol so se pridružili 
našim dijakom in učiteljem pri delavnicah, ki so vključevale tako teoretična 
predavanja kot praktične vaje v skupinah. Učenci so se naučili analizirati 
stališča, graditi prepričljive argumente in se spoprijeli z izzivi javnega na-
stopanja. 
Poleg izobraževanja o debati pa smo gostom predstavili tudi našo dedišči-
no in jih peljali na obisk samostana v Stični ter z njimi raziskovali kulturne 
znamenitosti Ljubljane, vključno z ogledom Ljubljanskega gradu. V Ljublja-
ni so se naši dijaki odlično izkazali kot turistični vodniki in sami pripravili ter 
odvodili ogled prestolnice.
Projekt je odlična priložnost za spoznavanje vrstnikov iz drugih držav, iz-
menjavo idej in dobrih praks ter krepitev medkulturnega razumevanja. Po-
sebej ponosni smo na to, kako so naši dijaki pokazali kreativnost, pogum 
in sposobnost delovanja v mednarodnem okolju. Prepričali smo se, da de-
bate niso le učna metoda, temveč ključna veščina za življenje v sodobni 
družbi, saj nas urijo v učinkovitem izražanju mnenj, pozornem poslušanju 
drugih in kritični presoji informacij. 
Veselimo se prihodnjih mobilnosti, saj bomo maja letos odpotovali v Litvo, 
oktobra pa nas čaka še zaključno srečanje v Italiji. Projekt DebateCiti tako 
našim dijakom odpira vrata v svet, kjer znanje, ustvarjalnost in sodelovanje 
zares štejejo.
Za več informacij o projektu in njegovih ciljih pa obiščite spletno stran: 
www.debateciti.eu. 

Mentorji debatnega kluba: Jernej Podgornik, Metka Godec, Sara Špec

Pisana pustna doživetja v vrtcu Krka
Letošnji pust je bil v našem vrtcu še 
posebej igriv, glasben in razigran. 
V okviru pustnega dogajanja smo 
se odločili za izvirno temo – instru-
menti. Otroci so se tako za en dan 
spremenili v klavirje, kitare, troben-
te in violine, vzgojiteljice pa smo 
prevzele vlogo dirigentk ter skupaj 
ustvarile pravo malo glasbeno pu-
stno pravljico.
Starši so na pustni ustvarjalnici, z 
veliko domišljije in spretnosti, izde-
lali čudovite kostume v obliki glas-
bil, za kar se jim iskreno zahvaljuje-
mo. Skupaj z otroki smo že v dneh 
pred pustom okrasili vrtec s pisani-
mi pustnimi motivi, ki so jih ustva-
rili mali umetniki ter tako pričarali 
pravo praznično vzdušje.
Poseben dogodek je bil obisk oče-
ta kitarista, ki nas je s svojo glasbo 
navdušil in popeljal v svet otroških 
pesmi. Skupaj smo prepevali, otroci 
pa so s svojimi instrumenti zaigra-
li pustne melodije, s katerimi smo 
simbolično preganjali zimo in klicali 
pomlad.
Pestro dogajanje smo obogatili tudi 
s sodelovanjem članov Šole zdravja 
Krka, s katerimi smo ustvarjali, te-

lovadili in se na koncu posladkali s 
slastnim šmornom. 
V vrtcu je zaživela tudi pustna lepo-
tilnica v izvedbi mamic, kjer so otro-
ci uživali v poslikavi obraza in pravih 
pustnih frizurah.
Vrhunec pustnega dogajanja je bil 
v torek, ko smo rajali v vrtcu in se 
nato odpravili na veselo pustno 
povorko po Krki. Na poti so nas pri-

čakali starši s sladkimi dobrotami 
in toplimi nasmehi, kar je našemu 
praznovanju dodalo še posebno to-
plino.
Pustni dnevi so bili polni smeha, 
ustvarjalnosti, glasbe in povezova-
nja. Takšni trenutki bogatijo otro-
štvo in vsem nam ostajajo v lepem 
spominu.

Strokovne delavke vrtca Krka
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Svetovni dan poezije

Pripravila: Tanja Škufca

Prikazuje se ti po koščkih.
Prezaposlen si,
da bi ujel sporočilo.
ali sestavil celotno sliko.
Tečeš v krogu in loviš svoj slepič.
Vedno hitiš
in iščeš luknje v koledarju.
Vidiš le svojo senco,
ki se plazi in te davi.
Odsev življenja te ubija.
Sam si sprejel, da te bo.
Vsak se odloči, če bo srečen.
Vsak se odloči, kdaj bo srečen.
Trditvama si obrnil hrbet
in si nadel ovratnico.
Nekdo te je pripel na povodec.
Kam te je odpeljal?

pogovori v pretekliku
namišljena nebesa, ki blažijo pekel
realnega sveta

požira belo, da se ne rabi gledat
kos stekla na kopalniških tleh
številke pretvorijo v prošnjo za zrak
tokrat ve, da nisem bedak

spregovoriti pomeni umreti
zato zakričim
si ponudim čas kot opravičilo
in zabrišem lasten odsev, da ne vidim več
njega

ne ljubi(m) niti sebe, zakaj bi še tebe

mislila si
a on ne more biti vsak

bedak

Si vedel, da 21. marca obeležujemo svetovni dan poezije? 
Prvi pomladni dan je UNESCO za svetovni dan poezije razglasil že leta 1999, na konferenci v Parizu. S
tem so želeli podpreti jezikovno raznolikost skozi pesniško izražanje in hkrati spodbujati pesniško
ustvarjanje v jezikih, ki so redko slišani ali celo ogroženi. V teh časih, ko namesto prebiranja knjig, raje
>>scrollamo<< po telefonu in ne znamo sami napisati niti nekaj preprostih stavkov (to namreč po
navadi namesto nas stori umetna inteligenca po imenu Chat-GPT), je torej še kako pomembno, da vsaj
en dan v letu namenimo poeziji. Namenimo ga nagajivim rimam, verzom, ki te ne pustijo
ravnodušnega in stihom, ki dajo misliti. 
V tokratni številki smo zbrali nekaj pesmi naših bralcev. Mogoče pa spodnji stihi navdušijo tudi tebe, da
svoje misli, občutke in poglede na svet izliješ na list papirja.

Že rože v vrtu cvetijo
in sonce nas greje gorkó,
na vejah pa ptički žgolijo:

ku-ku
pomlad je že tu!

Svet se počasi prebuja,
prebuja ljubezen se z njim
mladenič ji roko ponuja,

popelje v svet jo igriv.

Namesto bogastva,
napiše ji pesem,
pesem napiše

brez praznih besed,
v svetu všečkov in ChatGPT-ja
izlije ljubezen na prazen papir.

Besede v verzih glasno zazvenijo,
glasneje od hrupa in praznih obljub,

glasnej’ od srca, ki igra melodijo,
ko v parku na klopci ji dal je poljub.

Slavimo torej nocoj poezijo,
saj vredna je več od sam’ga zlata,
še dekletu po licu solze spolzijo,

zdaj ve, da neskončno rad jo ima.

In nekje vmes je S postal M

nekje vmes je caramel machiatto postal espresso
nekje vmes so ozke hlače zamenjale široke

nekje vmes je >>pusti me pri miru<< postal >>razumem<<
nekje vmes je udobje postala tišina

Nekje vmes je ljubezen postala bolečina

[brez naslova]

Ko hitiš se ustaviš

Nekje vmes

~ Ula Regali

~ Ula Regali

~Tanja Škufca

~Lili Lapornik Ambrožič

Dan za poezijo
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Dobrodelna predstava  
Zagraška mama 2 združila srca 
za malega Jako
Po treh nabito polnih dvoranah v domačem Zagradcu ter gostovanjih v 
Ambrusu, na Dvoru, Krki, Stični in Šentvidu pri Stični je gledališka uspe-
šnica Zagraška mama 2 28. februarja znova do zadnjega kotička napolnila 
Dom kulture v Šentvidu pri Stični. Tokrat pa večer ni bil le v znamenju sme-
ha in odlične igre, temveč tudi srčnosti in solidarnosti.

Gingo gre v svet – nova slikanica in 
predstava z Gingom v glavni vlogi
V soboto, 14. marca, ob 10. uri, se je na odru kulturne dvorane v Stični zgodila svo-
jevrstna pravljica. Gingo – zeleni junak portala in znamke GingoTalk je zaživel v novi 
slikanici z naslovom Gingo gre v svet pa tudi v gledališki predstavi Gingova otroška 
soba.

Dogodek, ki so ga v polni stiški 
dvorani spremljali otroci in njihove 
družine, sta s pozdravom in pred-
stavitvijo slikanice Gingo gre v svet, 
otvorili avtorici in ustanoviteljici 
spletnega portala GingoTalk – Pe-
tra Kavšek Vrhovec in Meta Dolinar. 
Predstavili sta čisto novo slikanico, 
kjer Gingo nastopa v različnih oko-
ljih, kjer raziskuje svet in se podaja 
v zanimive dogodivščine. 
Slikanica nima besedila in pred ma-
lega bralca postavlja izziv iskanja li-
kov in pojmov, povezovanja logičnih 
situacij, pa tudi duhovitih absurdov, 
ki krepijo sposobnosti opazovanja 
in pripovedovanja. Na zadnji strani 
so zapisane logopedske usmeritve, 

s katerimi si bralec lahko pomaga. 
Slikanica je nadgradnja logopedskih 
materialov, ki jih avtorici predho-
dno že ustvarili in jih uporabljata pri 
svojem delu, hkrati pa je zasnovana 
tako, da jo malčki z veseljem vza-
mejo v roke in v njej vedno najdejo 
kaj novega. Ilustracije za knjigo so 
delo avtorja Matjaža Dekleve, obli-
kovala pa jo je Maša Kozjek.
Sledila je dinamična in zabavna 
predstava Gingova otroška soba v 
izvedbi Pravljične frtine, ki jo se-
stavljata izjemni Natalija Bradeško 
in Janja Rožanc. V predstavi se pre-
pletata Gingova hudomušnost in 

njegovi posebni jezikovni namigi. 
Skozi zgodbo male Line, ki se z Gin-
gom pogovarja in igra, spoznavamo 
glasove in jezikovne vaje, v katerih 
je nadebudno občinstvo zavzeto 
sodelovalo. Gingo si je na koncu 
prislužil velik aplavz, tako kot celo-
tna ekipa, ki je dogodek pripravila 
in izpeljala. 
Slikanica bo kmalu na voljo tudi v 
knjižnicah; v Terapevtskem centru 
Ivančna Gorica ter seveda na sple-
tnem portalu GingoTalk pa je že na 
voljo. 

Dragica Šteh

Kulturno društvo Josipa Jurčiča Mu-
ljava si je za letošnjo uprizoritev v 
letnem gledališču izbralo prvo slo-
vensko tragedijo Tugomer. Delo je v 
prozi objavil Josip Jurčič in jo po kri-
tiki najbližjih prijateljev  nato v sode-
lovanju z Levstikom izdal leta 1876, 
torej pred 150 leti.
Zgodba se dogaja okrog leta 940 v času zadnjih 
bojev zahodnih Slovanov s frankovskimi Nemci 
za ohranitev svoje svobode. Naslovni junak Tu-
gomer je Slovan knežjega rodu. V enem od bojev 
postane ujetnik v frankovski obmejni trdnjavi, 
kjer ga prevzgajajo, pokristjanijo in pošljejo na-
zaj med Slovane. Skuša prepričati Slovane, da z 
Nemci sklenejo mir. A med njimi povzroči razdor, 
saj nekateri Nemcem ne zaupajo. Dogajanje se 
vse bolj zapleta in Tugomer postaja vse bolj tra-
gična oseba. Delo je polno dramatičnih preobra-
tov, obenem pa prikazuje sonaravno bivanje Slo-
vanov in njihovo miroljubno nrav, medtem, ko 
ima Frankovska država značaj bojevite strategije, 
ki naj bi podjarmila Slovane za njihove vazale.
Scenarij je prirejen za letno gledališče, sodeluje 
okrog 55 igralcev, število tehnično osebje in ko-
nji. Veselim se realizacije tega projekta, katerega 
premiera bo v petek, 19. junija 2026 ob 21. uri v 
našem letnem gledališču. Ponovitve pa kot obi-
čajno še tri naslednje petke in štiri sobote, za-
dnja ponovitev bo v soboto, 11. julija 2026, ob 
21 uri. 
O pripravah in predstavah bomo še poročali, 
obiskovalci pa nas lahko spremljate na https://
www.namuljavi.si.

Danijel Zupančič, 
scenarist in režiser

V primeru dežja predstava odpade.
Informacije: http://www.namuljavi.si

vabi na ogled predstave
Josip Jurčič, Fran Levstik

v letnem gledališču na Muljavi.

Premiera: 19. junij 2026 ob 21. uri
Ponovitve: 20., 26. in 27. junij,

3., 4., 10. in 11. julij 2026 ob 21. uri

150 let
od izida

Predstava je potekala na svetovni dan redkih bolezni in je bila dobrodel-
no obarvana. Igralci in gledalci so združili moči za 9-letnega nasmejanega 
dečka Jako iz Ribnice, ki se bori z Duchennovo mišično distrofijo. Gre za 
redko genetsko boleznijo, ki zahteva izjemno zahtevno in drago zdravljenje 
v ZDA. Zbrani prostovoljni prispevki bodo Jaku in njegovi družini pomagali 
na poti do prepotrebnega zdravljenja.
Večer so s svojo prisotnostjo počastili številni znani obrazi, med njimi tudi 
ambasadorka občine, častna občanka ter pevka Nina Pušlar, ki je znana po 
svoji pripravljenosti pomagati družinam v stiski.
Ob zaključku ganljivega večera so gledališčniki skupaj z avtorico besedila 
Zagraška mama 2 Dragico Šteh na oder povabili Jako in njegovega mlajšega 
bratca ter razglasili zbrani znesek. S prostovoljnimi prispevki so zbrali 3.235 
evrov, igralci pa so s svojo dobrodelnostjo znesek zaokrožili na 4.000 evrov. 
Celoten izkupiček je namenjen za Jakovo zdravljenje.
Kdor želi pomagati Jaki, lahko še vedno prispeva s poslanim SMS-sporoči-
lom JAKA5 ali JAKA10 na številko 1919.

Gašper Stopar

Letno gledališče na Muljavi - letos Tugomer
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BIBLIOPEDAGOŠKE 
DEJAVNOSTI ZA VRT-
CE - V teh dneh našo 
knjižnico skorajda 
vsak dan obiščejo 
najmlajši, kakšen dan 
pa se v vrtce odpra-
vimo mi, saj v tem 
obdobju potekajo 
bibliopedagoške de-
javnosti za otroke iz 
vrtcev v naši občini. 
Veseli smo, da veliko 
otrok, ki nas dopol-
dne obišče v družbi vzgojiteljic, popoldne z navdušenjem v našo knjižnico 
pripelje starše, da jih vpišejo v knjižnico, potem pa skupaj izberejo tudi 
knjige za domov. 

Kultura

Kratke iz knjižnice Ivančna Gorica
Knjižnica Ivančna Gorica, Cesta II. grupe odredov 17, 1295 Ivančna Gorica
01/78 78 121, 051 236 436
izposojaivg@knjiznicagro.si, www.gro.sik.si
FB: Knjižnica Ivančna Gorica
IG: knjiznicaivancnagorica

Knjižnico obiskalo 200 
sedmošolcev
V februarju smo v Knjižnici Ivančna Gorica na 10-ih srečanjih 
gostili kar 200 sedmošolcev iz Osnovne šole Stična (matične 
in podružnice Višnja Gora), Osnovne šole Ferda Vesela ter 
Osnovne šole Zagradec. Učenci so nas obiskali v okviru na-
cionalnega projekta Rastem s knjigo, ki ga je Ministrstvo za 
kulturo Republike Slovenije začelo izvajati pred 19 leti. Na-
men projekta je spodbujanje branja mladinskega leposlovja 
slovenskih avtorjev ter motiviranje mladih za redno obisko-
vanje splošnih knjižnic.
Z učenci smo se najprej pogovarjali o različnih vrstah knjižnic in razlikah 
med njimi. Predstavili smo jim delo knjižničarjev ter številne možnosti, ki 
jih knjižnica ponuja svojim uporabnikom. Poseben poudarek smo namenili 
razvrstitvi in iskanju gradiva ter pomenu branja za osebni razvoj, širjenje 
besednega zaklada in krepitev domišljije.
Del obiska je bil namenjen predstavitvi mladinskega romana Orientacisti 
– Škorpijonov pik, ki ga je napisala Nina Mav Hrovat, ilustriral pa Damijan 
Stepančič. Knjigo so učenci prejeli v dar in jo bodo pri pouku slovenskega 
jezika obravnavali v sklopu domačega branja. Nakup knjig za vse osnovno-
šolce je financirala Javna agencija za knjigo Republike Slovenije.

Janja Ambrožič, Knjižnica Ivančna Gorica

NA JURČIČEVEM POHODU se je 
knjižnica, kot je že v navadi, pred-
stavljala na Jurčičevi domačiji na 
Muljavi.  Hvala vsem tistim, ki ste 
se ustavili na naši stojnici, si izbrali 
Jurčičeve misli, rešili nagradni knji-
žni kviz in si ogledali kamišibaj. 

SREČANJE MLADIH NOVINAR-
JEV – V začetku marca je v naši 
knjižnici potekalo srečanje mladih 
novinarjev občine Ivančna Gorica. 
Delavnico javnega nastopanja in 
pisanja kolumne je vodil Nejc Kre-
vs, televizijski in radijski voditelj, 
novinar, urednik, predavatelj ter 
kolumnist. Z mladimi je delil svoje 
bogate izkušnje iz medijskega sveta 
ter jih popeljal skozi osnove javne-
ga nastopanja, retorike in medijske 
pismenosti. Zbralo se je 15 mladih 
novinarjev z osnovnih in srednje 
šole, ki so spoznavali, kako: obliko-
vati jasno in prepričljivo sporočilo, 
premagati tremo pri javnem nasto-

pu, vzpostaviti stik z občinstvom 
ter kako osebno mnenje povezati 
z argumenti in odgovornostjo jav-
ne besede. Dogodek je organiziral 
JSKD OI Ivančna Gorica.

NA GREGORJEVO smo v knjižnici 
odprli razstavo v pravljični sobi. Do 
začetka aprila si lahko ogledate gre-
gorjeve ptičke in druge pomladne 
motive mladih likovnikov (otrok od 
1. do 4. razreda), ki ustvarjajo v Hiši 
Jakoš. 

ŠAH v knjižnici za vse generacije (od 
7. leta dalje) v sodelovanju s Šaho-
vskim klubom Višnja Gora-Stična v 
naši knjižnici poteka vsak petek ob 
17. uri.

BEREMO DOMAČE je projekt do-
moznanske bralne značke, ki v naši 
knjižnici tradicionalno poteka od 
8. februarja do konca oktobra. Va-
bljeni, da pri izposojevalnem pultu 
vzamete letak s seznamom knjig in 
navodili za sodelovanje. 

POGOVOR S PISATELJEM IN MLA-
DIMI GLEDALIŠČNIKI se obeta v 
sklopu bralnega kluba za odrasle, 
zadnjo sredo v marcu, 25. marca 
2026, ob 17. uri. Govorili bomo o 
knjigi Simonove priče, ki jo je napi-
sal Rudi Podržaj, knjižničar v Mestni 
knjižnici Grosuplje. Srečanje bo šir-
ši literarni dogodek, saj se nam bo 
pridružil avtor, prišli pa bodo tudi 
predstavniki gledališke skupine Sre-
dnje šole Josipa Jurčiča z mentorico 
Matejo Zupančič. Mlada zasedba je 
omenjeno knjigo postavila na oder 
in s predstavo uspešno nastopa po 
domači in sosednjih občinah. Va-
bljeni vsi ljubitelji knjig, predstav in 
iskrivih pogovorov o aktualni pro-
blematiki!

URA PRAVLJIC ob svetovnem dne-
vu knjige, ki ga praznujemo 2. aprila 
(rojstni dan pravljičarja Hansa Chri-
stiana Andersena), bo tokrat pote-
kala nekoliko drugače. Vabimo vas 
2. aprila 2026, ob 17. uri, v knjižni-
co v Zagradcu, kjer bodo učenci 5. 
razreda Podružnične šole Ambrus 
z mentorico Špelo Bavdek Udovč 
uprizorili pravljico Bedak Jurček.

Projekt Rastem s knjigo je namenjen spodbujanju branja med mladimi.
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Maja Berčon: Med plastmi barv in občutij
Maja Berčon, učiteljica razrednega 
pouka na Podružnični šoli Višnja 
Gora, se v Knjižnici Ivančna Gorica 
predstavlja z avtorsko razstavo Med 
plastmi barv in občutij. Kar 22 li-
kovnih del, ki v prostore prinašajo 
razigrano pomladansko vzdušje, si 
lahko ogledate v pritličju in nad-
stropju knjižnice vse do konca mar-
ca 2026.
Avtorica se v svojem ustvarjanju 
predaja izrazito barvitemu in ču-
tnemu likovnemu jeziku, v katerem 
osrednje mesto zavzema mixmedia 
kot svobodna in raziskovalna tehni-
ka. Njena dela večinoma temeljijo 
na abstraktnih motivih, kjer barva, 
struktura in plastenje pripoveduje-
jo zgodbe brez besed ter gledalca 
vabijo k lastni interpretaciji in doži-
vljanju.
Da bi ustvarjalko bolje spoznali, 
smo ji zastavili nekaj vprašanj.
Kdaj ste začeli ustvarjati, kakšni so 
bili vaši začetki, imate na svoji li-
kovni poti mentorja?

Likovno sem rada ustvarjala že kot 
otrok. V osnovni šoli sem pri likov-
ni vzgoji imela odličnega mentorja, 
akademskega slikarja Jožeta Megli-
ča, od katerega sem se naučila pr-
vih pravih osnov slikanja in risanja. 
V novejši dobi pa me navdihujejo 
umetniki, ki svoje moderne tehnike 
predstavljajo preko digitalnih kana-
lov.
Ta razstava je vaša druga samo-
stojna predstavitev, med eno in 
drugo je minilo 22 let. Kako so se 
vaša dela spremenila in seveda, 
kako ste se spremenili (zrasli) vi 
kot ustvarjalka?
Moja prva razstava je bila pred 22-
imi leti, ko mi je bilo 22 let. Takrat 
sem se preizkušala v upodabljanju 
realnih motivov, predvsem živali 
in ljudi, ki sem jih slikala s suhimi 
barvicami ali akvareli. Kasneje sem 
krajše obdobje slikala tudi z oljnimi 
barvami.
Zaradi službenih obveznosti in dru-
žine, ki je sledila temu obdobju, so 

bili čopiči v zasebnem življenju zares 
dolgo časa potisnjeni v kot. Sedaj, 
ko so moji otroci že samostojnejši, 
si med dopustom rada vzamem čas 
za slikanje, ki pa je precej drugačno 
od tistega iz moje mladosti. Danes 
se poslužujem predvsem tehnike 
MIXED MEDIA. To je likovna teh-
nika, kjer združujem več različnih 
materialov in izraznih sredstev. 
Razstavljene slike tako vsebujejo 
akrilne barve, flomastre, časopisni 
papir, fotografije, modelirno maso, 
lubje, lišaje, drevesne liste, različne 
strukturne paste, bleščice, odtise, 
šablone, perje in še in še. Takšna 
tehnika omogoča večplastnost in 
teksturo, daje občutek globine in 
dinamike, spodbuja svobodno, ek-
sperimentalno ustvarjanje, motiv 
pogosto postane bolj čuten in ab-
strakten. Razstavljena dela so torej 
nekaj povsem unikatnega in nepo-
novljivega.
Kako vaše delo učiteljice vpliva 
na vaše umetniško ustvarjanje (in 
obratno)?
Kot učiteljica, ki poučujem otroke 
na razredni stopnji, imam svojo 
željo po ustvarjanju povsem zado-
voljeno, zato dodatnega ustvar-
janja v zasebnem življenju dolgo 
časa nisem prav nič pogrešala. V 
prvih razredih osnovne šole se res 
ogromno ustvarja tako pri likovni 
umetnosti kot pri tehničnih dnevih, 
več let sem v šoli izvajala interesni 
dejavnosti risarske igrarije ter spro-
stitveno ustvarjalni krožek, občasno 
z učenci sodelujemo na likovnih na-
tečajih, učiteljice ustvarjamo tudi 
različne didaktične materiale, lut-
ke, scene, maske, ustvarjamo tudi 
na glasbenih področjih, kulturnih 
prireditvah, tako da je to vsekakor 

zelo ustvarjalen poklic, pri katerem 
človeku skoraj ne more biti dolgčas.
Ali likovno raziskovanje prenašate 

tudi v razred?
Vedno znova sem navdušena, česa 
vse so učenci v prvih razredih že 
zmožni,  če jih učitelji (ali drugi 
mentorji, starši) ustrezno vodimo, 
navdušujemo in v njih verjamemo. 
Likovni izdelki so pogosto narav-
nost enkratni in neverjetni. Učenci 
včasih še sami težko verjamejo, kaj 
jim je uspelo, ko si ob koncu pouka 
ogledujejo svoj končni izdelek. In 
prav zaradi tega se svojega poklica 
učiteljice razredne stopnje ne nave-
ličamo. Nikoli ne veš, kaj ti prinese 
naslednji dan, saj je čisto vsak dan 
drugačen, poseben, zanimiv in lep.
Razstavo si lahko  ogledate, ko je 
knjižnica odprta. Lepo vabljeni!

Janja Ambrožič,  
Knjižnica Ivančna Gorica

Ali ste vedeli, da je bil Miha 
Kastelic tudi čebelar?
O knjigi Mihaela Glavana: Miha Kastelic (1796–1868) – pesnik, urednik Kranjske čbelice in kulturni preroditelj

Mihu Kastelcu
B’le zapušêne so Parnasa trate,
mah, ljuljka in osat ob krajih, v sredi
na njih so zgúbili Kamén so slédi,
molčali so glasovi lire zláte.

Vabíle Krajnce sence so košate,
stezíce zložne, cvet dišeč po médi,
sad brez potú; zapléčvat so po rédi
hodili med muz nemških zbrane svate.

Ti si nas zbudil, zbral ob hudem časi,
roké zarášene trebíti jéle
prostore na domačem so Parnasi.

Že víd’jo mesta se na njem veséle,
že slišijo se pesem sladki glási,
pognal je cvet, méd nosijo čebele!

Te verze je Prešeren namenil kot poklon in v 
zahvalo Mihu Kastelicu, katerega 230-letnico 
rojstva praznujemo letos. Naš rojak iz Gore-
nje vasi ima velike zasluge, da se je ustoličila 
in dosegla priznanje slovenska umetniška po-
ezija proti koncu 1. polovice 19. stoletja. Ka-
stelic je kot urednik okrog almanaha Kranjska 
čbelica zbral lepo število po starosti in idejnih 
potezah različnih slovenskih pesnikov, ki so 
se predstavili v petih izdajah Kranjske čbeli-
ce (1830, 1831, 1832, 1834 in 1848). Svoje 
pesmi je prispeval tudi pisec 1. slovenske 
povesti Janez Cigler, ki je deloval kot župnik 

v Višnji Gori. Skupaj z bibliotekarjem in uče-
njakom Matijem Čopom (ki je bil programski 
vodja almanaha) ter Francetom Prešernom 
(ki je bil po kakovosti pesniški steber te pu-
blikacije) je Kastelic položil temelje ne samo 
slovenski umetniški poeziji, ampak je postavil 
tudi visoka merila za pesniško ustvarjanje pri-
hajajočih rodov.  

V sicer (glede na število strani) drobni knjižici, 
ki jo je napisal še en Miha, Stičan Mihael Gla-

van (1945–2022), je zbrano zelo veliko in gre 
v resnici za pomembno domoznansko delo. 
Najprej izvemo o družinskem poreklu Miha 
Kastelica, potem o njegovi šolski in študijski 
poti, vse do njegove poklicne poti skriptorja 
in knjižničarja (na koncu je bil ravnatelj Licej-
ske knjižnice, osrednje slovenske knjižnice) in 
urednikovanja Kranjske čbelice. Zelo zanimiv 
je oris njegovega značaja in vezi s Francetom 
Prešernom, ki je bil nekaj časa tudi Kasteličev 
podnajemnik. Po Čopovi tragični smrti v Savi 
mu je bil Kastelic še bolj blizu, čeprav ga Pre-
šeren iz različnih razlogov ni imel za tesnega 
prijatelja. 

Čeprav se je Kastelic v Kranjski čbelici pred-
stavil tudi kot zelo soliden pesnik (nekaj nje-
govih stvaritev je objavljenih na koncu knji-
ge), je njegova največja zasluga v tem, da je 
Prešernu omogočil vstop na pesniški Parnas, 
da je tako zasijal njegov pesniški genij, ki še 
danes osvetljuje pot ne samo novim rodo-
vom pesnikov, ampak je tudi navdih za ves 
slovenski narod (tudi prek naše himne, Zdra-
vljice).

Knjiga Miha Kastelic (1796–1868) /…/, o ka-
teri smo se februarja pogovarjali na bralnem 
klubu Knjižice Ivančna Gorica, je izšla leta 
1990, ob priliki postavitve spominske plošče 
Mihu Kastelicu, ki jo je Turistično društvo 
Ivančna Gorica postavilo na njegovo rojstno 
hišo v Gorenji vasi ob 160-letnici izdaje 1. le-
tnika Kranjske čbelice.

Na koncu pa še o vprašanju iz naslova tega 
prispevka. Kastelic je bil res tudi čebelar. S 
to dejavnostjo se je začel resneje ukvarjati 
potem, ko je uvidel, da gre njegov pesniški 
almanah počasi k zatonu. O tem, koliko pa-
njev je imel in koliko medu je pridelal, nismo 
našli podatka. Zelo verjetno pa je, da je nje-
gova ljubezen do čebel, ki ima v naši občini 
posebno mesto, dala ime tudi našemu najpo-
membnejšemu pesniškemu almanahu.

Roman Rozina, Knjižnica Ivančna Gorica

RADI BEREMO DOMAČE

Maja Berčon

Razigrani motivi v knjižnico prinašajo pomladno energijo.
Plastenje omogoča veliko svobodo 
pri izražanju.
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Nagovor ob 
kulturnem 
prazniku na 
Krki 
Spoštovani zbrani, spoštovani vsi, ki vam je kul-
tura mar!
Danes je Slovenski kulturni praznik. Na vsakem 
koraku je moč slišati ali prebrati visokoleteče 
misli o kulturi, njenem pomenu, tradiciji, se-
danjem utripu in načrtih. Ob vsakih tovrstnih 
dogodkih  se v moji podzavesti vedno zrcali 
naša domača, ljubiteljska kultura na Krki. Mar 
je kultura res osmišljena samo z velikimi be-
sedami, drznimi ocenami in skoraj abstraktno 
precenjenostjo. Ali pa je osnovni pomen v tem, 
kar si upam trditi, delamo na Krki, kjer kulturo 
preprosto živimo. Tisto, ki so jo živeli že naši 
predniki. Tisto, ki se nam ponuja kar sama od 
sebe. Tisto, ob kateri se dvigamo in nam bogati 
življenje. Rastemo iz zavedanja, da je nekaj po-
trebno, zmoremo trud, da nekaj nastane,  po-
nosno in zadovoljno sprejmemo plačilo v obliki 
aplavza publike, uspešno izpeljanih dogodkih 
in praznovanjih ter predvsem sledimo svoji la-
stni refleksiji, ki nam vsakokrat pravi, da smo 
nekaj, kar nas povezuje, naredili dobro. 
Kultura na Krki ni samo današnji dogodek, ali 
današnji večer, ki ga bomo gledališčniki zazna-
movali z uprizoritvijo naše igre. V tej kulturi od-
sevajo desetletja ljubiteljske kulture na Krki, ki 
so jo gojile generacije pred nami. Kako zveličav-
no deluje pogled na skoraj 100 let staro sliko 
gledališčnikov na stopnicah pred cerkvijo. Vsi v 
dovršenih kostumih, na njih obrazih pa ponos 
in zadovoljstvo. Pa godba na Krki, ki je v tistih 
časih ravno tako dovršeno pozirala fotografu, 
in ki je ravno sedaj po tolikih letih spet zaživela. 
Pa vseskozi ubrana pesem, ki nas tudi kot na-
rod spremlja in povezuje vso našo zgodovino in 
nam pomaga obstati. In še veliko bi lahko na-

Zbornik občin Grosuplje,  
Ivančna Gorica in Dobrepolje

Vabilo k sodelovanju 
Vabimo vas, da s svojimi prispevki sodelujete pri 
Zborniku občin Grosuplje, Ivančna Gorica in Do-
brepolje. 
Zbornik občin Grosuplje, Ivančna Gorica in Dobre-
polje je periodična publikacija, ki povezuje vse tri 
omenjene občine in objavlja gradivo, ki obravnava 
tematike z njihovih območij.
Zbornik ohranja spomin preteklosti in sedanjosti, 
saj je naša edina skupna tiskana publikacija, ki izha-
ja na dve leti od leta 1969 dalje. Vsi dosedanji zvez-
ki so dosegljivi tudi spletno v digitalni knjižnici Dlib.   
Od prvih začetkov 1969 je uredništvo usmerjal dr. 
France Adamič, z letom 1990 je uredništvo prevzel 
dr. Mihael Glavan, ki ga je urejal vse do svoje pre-
zgodnje smrti v letu 2022. Od začetkov je v 33 zvez-
kih Zbornika že sodelovalo 345 avtorjev. 
Načrtovano je, da bi v letošnjem letu izšel 34. zve-
zek Zbornika, zato vas vabimo, da sodelujete pri 
njegovi pestrosti s tematikami, ki zajemajo domo-
znansko problematiko, s prispevki o krajih in lju-
deh, zgodovini, kulturnem in družbenem življenju, 
gospodarstvu itd. 
Prispevki naj bodo oddani v pisavi Calibri in veliko-
sti 11. 

Prispevke lahko oddate v Mestni knjižnici Grosu-
plje na naslov: 
E-pošta: urska.emersic@knjiznicagro.si 
Informacije: Urška Emeršič, direktorica,  
tel.: 01 786 00 20
 

Za uredništvo Zbornika občin Grosuplje, Ivančna 
Gorica in Dobrepolje  Drago Samec.

PODROBNOSTI O PROGRAMU in INFORMACIJE
www.tabor-sentvid.si    •    pevski-tabor@sentvid.si
oi.ivancna.gorica@jskd.si  
OI JSKD Ivančna Gorica: +386 1 786 90 70

Dobrodošli!

Dan, ko zazveni več kot le pesem.

ZA PRIJAVO kliknite TUKAJ ali uporabite 
QR-kodo. ROK za prijavo 7. april 2026.

KJE BODO POTEKALE DELAVNICE? V OŠ Ferda Vesela Šentvid 
pri Stični in ostalih prireditvenih prostorih v Šentvidu pri Stični

KOSILO? OTROCI IN MLADI: 11.30, ODRASLI: 14.15–15.30

DELAVNICE IN AKTIVNOSTI ZA ODRASLE
MOJE TELO KOT INSTRUMENT – Kako nastane 
človeški glas?
Predavatelj: Miha Zabret, dr. med. (11.15–12.15)

VOKALNA TEHNIKA
Mentorice: Martina Burger, Helena Fojkar Zupančič,  
Marjetka Kozmus, Tanja Rupnik (12.30–14.15)

SKUPNO PETJE
Dirigent: Damijan Močnik; korepetitor: Tomaž Pirnat (15.30–17.15)

KONCERT SLOVENSKIH PEVSKIH ZBOROV IZ ZAMEJSTVA IN TUJINE 
Avla OŠ Ferda Vesela Šentvid pri Stični (17.30)

DELAVNICA ZA OTROŠKE ZBORE
NAJ DONI DO NEBA NAŠ OTROŠKI HURA 
Mentorica: Katja Gruber (9.00–10.45)

DELAVNICA ZA MLADINSKE ZBORE 
SUPERMOČ GLASU
Mentorica: Nadja Janežič (9.00–10.45)

DELAVNICA ZA SREDNJEŠOLSKE ZBORE 
ZBOR, KOREOGRAFIJA IN BODY PERCUSSION
Mentor: Danijel Berden (9.00–10.45)

ZAPOJMO  SI !
23. maj 2026

Drage pevke in pevci, cenjeni zborovodje. 
Znova prisrčno dobrodošli v Šentvidu pri Stični, 
kjer že desetletja domuje slovenska pesem. 
Organizatorji tradicionalnega Tabora slovenskih 
pevskih zborov smo se podali na zahtevno pot 
vsebinske in organizacijske prenove naše in vaše 
prireditve. Naša želja je, da se bomo še naprej 
srečevali v Šentvidu pri Stični in z združenim 
prepevanjem ohranjali in razvijali zborovsko 
petje, bogatili programe naših zborov in vedno 
znova navduševali naše cenjene poslušalce.
Na letošnje taborsko dogajanje vabimo vse pevke 
in pevce, tako naše dolgoletne udeležence, kakor 
tudi tiste, ki Šentvida pri Stični še niste obiskali. 
Zlasti pa vse, ki ste na svoji ustvarjalni poti 
željni rasti in napredka, predvsem pa pevskega 
druženja in nastopanja. Naj bo vaše sodelovanje 
na letošnjem dogodku lepa popotnica pripravam 
na prihodnje leto, ko bo v Šentvidu pri Stični 
zopet zadonela pesem združenih pevskih zborov.

Matej Šteh, predsednik  
KD Tabor slovenskih pevskih zborov 

Drage pevke, dragi pevci. 
Z veseljem sem sprejel vabilo za umetniškega 
vodjo Tabora slovenskih pevskih zborov v 
Šentvidu pri Stični. Na temeljih izkušenj smo za 
letošnje leto pripravili novo zanimivo obliko, ki 
odgovarja znamenjem in potrebam časa. Za 
udeležbo na letošnjem Taboru se vam ni potrebno 
pripravljati, le pridite in uživajte v prepevanju. 
Začeli bomo s koristnimi delavnicami za bolj 
sproščeno in lepše petje, nadaljevali pa s skupnim 
prepevanjem raznolike glasbe. Pod vodstvom 
izvrstnih mentorjev boste spoznali marsikaj 
novega, sproščali svoje telo, odkrivali razsežnosti 
svojega glasu in doživljali radost izvajanja glasbe. 
Oživljali bomo zapise pesnikov in skladateljev, 
se trudili z vsem svojim bitjem pripovedovati 
zgodbe, ki so jih zapisali. Najlepše je, če to delamo 
skupaj, s prijatelji, s katerimi nas druži ljubezen do 
glasbe, ki med nami spleta neverjetno močne 
vezi, ko ne zazvenijo skupaj samo glasovi, ampak 
tudi naša srca. 

Damijan Močnik, umetniški vodja

• nepozabno skupinsko glasbeno in družabno izkušnjo.

   • povezovanje in izmenjavo izkušenj med zbori iz različnih okolij,

      • širjenje pevskega repertoarja in umetniško napredovanje zborov,

    •  delo pod vodstvom priznanih glasbenih in zborovskih strokovnjakov,

        SODELOVANJE NA LETOŠNJEM DOGODKU ZBOROM IN PEVCEM PRINAŠA: 

ZAKAJ  SODELOVATI?

S 
ST

RO
KO

VNO PODPORO

števal. Slovenci smo zamenjali mnogo gospodarjev, ohranili pa svojo 
kulturo. Podobo kulture na Krki pa absolutno soustvarja tudi lik pokoj-
nega Franceta Slane, ki nas je z vseh svojih nebeških višin vrhunskega 
umetnika tako lepo sprejel in predvsem dovolil, da tudi mi sprejmemo 
njega medse kot del nas, in nam pustil izreden pečat.
Dragi kulturniki in ljubitelji kulture. Kultura na Krki je, predvsem pa se 
taka trudi biti, prijetno domača. Dovolimo ji, da nas še naprej povezuje, 
združuje, razveseljuje in na svoj čaroben način spremlja in dopolnjuje 
naš vsakdan, še posebno pa ob vseh dogodkih. Naj bo tak tudi današnji 
dan. Kultura je več kot praznik, je bit naroda. Praznujmo z veseljem in 
ponosom. Bog živi nas Slovenke in Slovence, naj živi kultura, naj živi 
Slovenija!

Jože Pečjak, KD Krka
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Na podlagi 17. člena Zakona o športu (Uradni list RS, št. 29/17, 21/18 – 
ZNOrg, 82/20 in 3/22 – ZDeb, 37/24 -ZMat-B in 10/26), Pravilnika o po-
stopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 
50/07, 61/08, 99/09 – ZIPRS1011, 3/13, 81/16, 11/22, 96/22, 105/22 – 
ZZNŠPP, 149/22, 106/23, 88/24, 79/25 in 95/25), Odloka o proračunu Ob-
čine Ivančna Gorica za leto 2026 (Uradno glasilo e-občina, št. 49/25), 12. 
člena Odloka o sofinanciranju letnega programa športa v Občini Ivančna 
Gorica (Uradni list RS, št. 35/19, v nadaljevanju: odlok) in Letnega progra-
ma športa v Občini Ivančna Gorica za leto 2026 (sprejetega na 28. redni seji 
Občinskega sveta Občine Ivančna Gorica, dne 25. 2. 2026) Občina Ivančna 
Gorica objavlja

JAVNI RAZPIS
za sofinanciranje Letnega programa športa v Občini Ivančna Gorica  za 

leto 2026

1. Izvajalec javnega razpisa: Občina 
Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 
1295 Ivančna Gorica.

2. Predmet javnega razpisa je so-
financiranje naslednjih področij 
športa iz sredstev proračuna Ob-
čine Ivančna Gorica za področje 
športa:

a) ŠPORTNI PROGRAMI
-	 prostočasna športna vzgoja 

otrok in mladine
-	 športna vzgoja otrok in mladine 

s posebnimi potrebami
-	 športna vzgoja otrok in mladi-

ne, usmerjenih v kakovostni in 
vrhunski šport

-	 kakovostni šport
-	 vrhunski šport
-	 šport invalidov
-	 športna rekreacija
-	 šport starejših

b) ŠPORTNI OBJEKTI IN POVRŠINE 
ZA ŠPORT V NARAVI
-	 posodabljanje in investicijsko 

vzdrževanje obstoječih športnih 
objektov in površin za šport v 
naravi

-	 redna vzdrževalna dela in obra-
tovanje športnih objektov

c) RAZVOJNE DEJAVNOSTI V ŠPOR-
TU
-	 usposabljanje in izpopolnjeva-

nje strokovnih kadrov v športu

d) ORGANIZIRANOST V ŠPORTU
-	 delovanje športnih društev in 

zvez

e) ŠPORTNE PRIREDITVE IN PRO-
MOCIJA ŠPORTA
-	 množične športno-rekreativne 

prireditve
-	 občinske športno-promocijske 

prireditve za podelitev priznanj 
v športu

3. Na javnem razpisu lahko sodelu-
jejo naslednji izvajalci športnih pro-
gramov in ostalih področij športa:
-	 športna društva in zveze špor-

tnih društev,
-	 zavodi za šport po Zakonu o 

športu,
-	 pravne osebe in samostojni 

podjetniki posamezniki, regi-
strirani za opravljanje dejavno-
sti v športu,

-	 ustanove, ki so ustanovljene za 
splošno koristen namen na po-
dročju športa, v skladu z zako-
nom, ki ureja ustanove,

-	 zavodi s področja vzgoje in izo-
braževanja, ki izvajajo javnove-
ljavne programe,

-	 lokalne skupnosti,
-	 zasebni športni delavci.
Športna društva in zveze športnih 
društev imajo pod enakimi pogo-
ji prednost pri izvajanju LPŠ pred 
ostalimi izvajalci športnih progra-
mov, ki kandidirajo na javnem raz-

pisu.
Zavodi s področja vzgoje in izobra-
ževanja, ki izvajajo javnoveljavne 
programe, imajo, ne glede na prej-
šnji odstavek, pri izvajanju progra-
mov prostočasne športne vzgoje 
otrok in mladine pod enakimi po-
goji prednost pred ostalimi izvajalci 
športnih programov.

4. Na javnem razpisu lahko kandi-
dirajo izvajalci športnih programov 
in ostalih področij športa iz prejšnje 
točke, ki izpolnjujejo naslednje po-
goje:
-	 so registrirani v Republiki Slo-

veniji in imajo sedež v Občini 
Ivančna Gorica,

-	 pri zvezah športnih društev so 
ustanovitelji in njihovi člani 
samo društva s sedežem v Ob-
čini Ivančna Gorica,

-	 športno dejavnost izvajajo 
pretežno na območju Občine 
Ivančna Gorica in pretežno za 
prebivalce Občine Ivančna Gori-
ca, 

-	 športno dejavnost, namenjeno 
občanom in občankam Občine 
Ivančna Gorica, izvajajo nepre-
kinjeno najmanj eno leto pred 
letom, za katerega kandidirajo 
na javnem razpisu,

-	 se pravočasno prijavijo na javni 
razpis ter izpolnjujejo vse razpi-
sne pogoje,

-	 imajo za izvedbo na javni razpis 
prijavljenih športnih programov 
in ostalih področij športa zago-
tovljene materialne, prostorske 
in organizacijske pogoje ter 
ustrezno izobražen ali usposo-
bljen kader za opravljanje stro-
kovnega dela v športu,

-	 imajo izdelano finančno kon-
strukcijo, iz katere so razvidni 
viri prihodkov in pričakovani 
stroški izvedbe programov,

-	 imajo urejeno evidenco član-
stva (športna društva in zveze 
športnih društev) ter evidenco 
o udeležencih programov,

-	 nimajo neporavnanih zapadlih 
obveznosti do Občine Ivančna 
Gorica,

-	 za kritje stroškov ali del stro-
škov prijavljenega programa 
niso pridobili sredstev oz. niso v 
postopku pridobivanja sredstev 
iz drugih virov,

-	 izpolnjujejo druge pogoje, dolo-
čene z odlokom, letnim progra-
mom športa in razpisno doku-
mentacijo.

Za namen tega javnega razpisa se 
šteje, da izvajalec športno dejav-
nost izvaja pretežno za prebivalce 
občine, kadar je najmanj 75 % čla-
nov s stalnim prebivališčem v Obči-
ni Ivančna Gorica.
Izvajalci športnih programov in 
ostalih področij športa, ki v prete-
klem letu niso bili vključeni v LPŠ, 
morajo vlogi priložiti poročilo o iz-
vajanju svojih programov v prete-

klem letu.
Zveze športnih društev lahko kan-
didirajo na javnem razpisu le s pro-
grami, ki jih izvajajo same in z istimi 
programi na javnem razpisu ne kan-
didirajo športna društva, ki so člani 
zveze športnih društev.

5. Okvirna višina sredstev, ki je na 
razpolago za sofinanciranje špor-
tnih programov in ostalih področij 
športa iz sredstev proračuna Obči-
ne Ivančna Gorica znaša 325.900,00 
EUR. Sredstva so razdeljena:
-	 18067  Tekmovalni šport	

186.200,00 EUR,
-	 18068  Celoletni progra-

mi netekmovalnega športa	
44.400,00 EUR,

-	 18069  Program Naučimo se 
plavati 30.300,00 EUR,

-	 18070  Program Šolska športna 
tekmovanja 12.900,00 EUR,

-	 18071  Športno-rekrea-
tivna tekmovanja odraslih	
3.800,00 EUR,

-	 18072  Vzdrževanje športnih 
objektov in površin za šport v 
naravi 8.700,00 EUR,

-	 18073  Usposabljanje in izpo-
polnjevanje strokovnih kadrov 
v športu 1.600,00 EUR,

-	 18074  Delovanje športnih 
društev 23.800,00 EUR,

-	 18075  Delovanje občinske 
športne zveze 11.000,00 EUR,

-	 18076  Množične špor-
tno-rekreativne prireditve	
1.100,00 EUR,

-	 18077  Priznanja za špor-
tnike in športne delavce	
2.100,00 EUR.

6. Športni programi bodo razdelje-
ni v dve skupini, znotraj katerih bo 
vrednost točke enaka. Prvo skupi-
no “Netekmovalni šport” tvorijo: 
prostočasna športna vzgoja otrok 
in mladine, športna vzgoja otrok 
in mladine s posebnimi potrebami, 
šport invalidov, športna rekreaci-
ja in šport starejših, drugo skupi-
no “Tekmovalni šport” pa tvorijo: 
športna vzgoja otrok in mladine 
usmerjenih v kakovostni in vrhunski 
šport, kakovostni šport in vrhunski 
šport.

7. Vsa dodeljena sredstva morajo 
biti porabljena v letu 2026, razen 
izjem opredeljenih z odlokom.

8. Razpisna dokumentacija je na vo-
ljo do zaključka razpisa v sprejemni 
pisarni Občine Ivančna Gorica, So-
kolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica, 
vsak dan v poslovnem času občine, 
ter na spletni strani Občine Ivančna 
Gorica http://www.ivancna-gorica.
si/. Podrobnejše informacije o jav-
nem razpisu lahko zainteresirani 
dobijo pri Maji Ceglar, tel. 01/78-
12-121, maja.ceglar@ivancna-go-

rica.si.

9. Vloga, ki prispe na javni razpis 
mora vsebovati:
-	 podatke o vlagatelju (naziv, se-

dež, matično in davčno števil-
ko, kontaktne podatke, številko 
transakcijskega računa),

-	 navedbo športnih programov in 
ostalih področij športa, s kateri-
mi vlagatelj kandidira,

-	 izpolnjene razpisne obrazce za 
športne programe in področja 
športa, s katerimi vlagatelj kan-
didira,

-	 dokazila oziroma priloge, ki so 
zahtevana v razpisnih obrazcih,

-	 potrdilo o zagotovljenem stro-
kovnem kadru (pogodbo s stro-
kovnim delavcem) in vpis v raz-
vid,

-	 potrdilo o zagotovljenem pro-
storu oziroma športni površini 
za izvajanje programa (pogodba 
z lastnikom oziroma upravljav-
cem, če se program izvaja v na-
jetih prostorih oziroma površi-
nah),

-	 seznam članov društva s plača-
no članarino iz evidence izvajal-
ca,

-	 izpolnjen, podpisan in parafiran 

vzorec pogodbe,
-	 izpolnjeno in podpisano izjavo, 

ki je del razpisne dokumentaci-
je,

-	 fotokopijo odločbe o registra-
ciji, ki odraža zadnje stanje - za 
društva jo izda Upravna enota 
(velja za tiste, ki se prijavljajo 
prvič),

-	 fotokopijo statuta ali drugega 
ustanovitvenega akta, iz kate-
rega je razvidna dejavnost na 
področju športa (v kolikor na za-
dnjem razpisu niste kandidirali 
oz. se je statut spremenil).

10. Športni programi in ostala po-
dročja športa, s katerimi izvajalci 
kandidirajo na javnem razpisu, se 
lahko ovrednotijo:
-	 s številom točk: V točkah se 

praviloma vrednotijo športni 
programi, pri čemer se lahko 
vrednost točke med posame-
znimi programi razlikuje ali pa 
je ta za določene skupine pro-
gramov ali pa za vse programe 
enaka. Vrednost točke dobimo 
tako, da denarna sredstva na-
menjena posameznim športnim 
programom ali skupini športnih 
programov, delimo s seštevkom 
točk vseh programov, s katerimi 
so izvajalci kandidirali ne posa-
meznem športnem programu 
ali skupini športnih programov;

-	 z višino denarnih sredstev za 
povračilo dejanskih stroškov: 
Vrednotijo se športni programi 
in področja športa, pri katerih 
nastopa en sam izvajalec, ali pa 

je vrednost programa lažje izra-
čunati po dejanskih stroških.

Podrobnejša merila in kriteriji za 
vrednotenje posameznih področij 
športa, ki so predmet razpisa, so 
opredeljeni v IV. poglavju odloka in 
so kot priloga sestavni del razpisne 
dokumentacije. 

11. Dodatna merila in kriteriji so 
določeni skladno s 17. členom od-
loka

1. Dodatne športne panoge in nor-
mativi
V skladu s tretjim odstavkom 73. 
člena odloka se za športne panoge, 
ki niso navedene v Tabeli 3 iz istega 
člena, uporabijo normativi, določe-
ni na podlagi podatkov nacionalnih 
panožnih športnih zvez oziroma pri-
merljivih športnih panog. 

V okviru tega javnega razpisa se kot 
dodatne športne panoge upošteva-
jo:
-	 atletika,
-	 odbojka na mivki,
-	 performance cheer.

Normativi vrednotenja za navede-
ne panoge so naslednji:

2. Upravičenost športnikov do so-
financiranja
Ne glede na določbe posameznih 
členov odloka (79., 88. in 91. člen), 
ki urejajo pogoje za sofinanciranje 
športnikov mladinskega razreda, 
državnega razreda in vrhunske-
ga športa, se poleg pogoja, da so 
športniki kategorizacijo pridobili 
kot člani izvajalca športnih progra-
mov s sedežem v občini, za namen 
tega javnega razpisa sofinancirajo 
izključno športniki, ki izpolnjujejo 
enega izmed naslednjih pogojev:
– 	 imajo stalno prebivališče v Ob-

čini Ivančna Gorica, ali 
– 	 so prejemniki priznanj oziroma 

nagrad Občine Ivančna Gorica.
Športniki, ki ne izpolnjujejo nave-
denih pogojev, niso upravičeni do 
sofinanciranja.

12. Rok za prijavo na razpis je do 
vključno 13. 4. 2026. 
Vloge morajo vlagatelji oddati 
osebno na vložišče Občine Ivančna 
Gorica ali po pošti (priporočeno s 
povratnico – upošteva se datum 
poštnega žiga) na naslov: Občina 
Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 
1295 Ivančna Gorica. Vloga mora 
biti posredovana v zaprti ovojnici, z 
oznakama 
»NE ODPIRAJ – VLOGA« ter »JAV-
NI RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE 
LETNEGA PROGRAMA ŠPORTA V 
OBČINI IVANČNA GORICA ZA LETO 
2026«. Ovojnica je lahko označena 
tudi na drug ustrezen način, iz kate-

Panoga Element vre-
dnotenja

I.
stopnja

II.
stopnja III. stopnja IV. stopnja V.

stopnja ČLANI

ATLETIKA

STAROST 10-11 12-13 14-15 16-17 18-20 nad 20
ŠTEVILO 12 12 12 10 8 6
OBSEG 160 ur 200 ur 240 ur 320 ur 360 ur 400 ur

STROŠKI 12 28 32 36 40

ODBOJKA NA 
MIVKI

STAROST 10-11 12-13 14-15 16-17 18-20 nad 20
ŠTEVILO 8 8 8 6 6 4
OBSEG 120 ur 200 ur 200 ur 240 ur 280 ur 280 ur

STROŠKI 24 56 64 72 80

PERFORMAN-
CE CHEER

STAROST 10-11 12-13 14-15 15-17 18-20 nad 20
ŠTEVILO 16 16 12 12 10 10
OBSEG 160 ur 200 ur 200 ur 240 ur 320 ur 320 ur

STROŠKI 24 56 64 72 80
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rega izhaja, da gre za vlogo za določen javni razpis. Na 
ovojnici mora biti naveden naslov prijavitelja. Ovojni-
ca mora biti zapečatena tako, da je možno preveriti, 
da je zaprta tako, kot je bila oddana.
Kot pravočasne vloge se štejejo vloge oddane do 
vključno zadnjega dne roka za predložitev prijav 
osebno na vložišču Občine Ivančna Gorica v poslov-
nem času ali oddane priporočeno po pošti.
Posamezna vloga na javni razpis mora biti pripravlje-
na izključno na obrazcih iz razpisne dokumentacije 
izvajalca javnega razpisa (Občina Ivančna Gorica).

13. Odpiranje prejetih vlog bo komisija za izvedbo jav-
nega razpisa opravila predvidoma 16. 4. 2026 v pro-
storih Občine Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 
Ivančna Gorica. Odpiranje prejetih vlog ni javno.
Na odpiranju komisija za izvedbo javnega razpisa 
ugotavlja pravočasnost vlog in njihovo popolnost gle-
de na to, če so bili predloženi vsi zahtevani dokumen-
ti (formalna popolnost).
Vlogo, ki ni pravočasna, izvajalec razpisa s sklepom 
zavrže. Pritožba zoper sklep ni možna.
Prijave, ki ne izpolnjujejo osnovnih razpisnih pogojev, 
se izločijo iz nadaljnjega postopka.

14. Za vloge, ki ne bodo popolne, bo komisija v roku 
8 dni njihovega odpiranja vlagatelje pisno pozvala k 
dopolnitvi. Nepopolne vloge mora vlagatelj dopolniti 
v roku 8 dni od prejema pisnega obvestila za dopolni-
tev. Če vlagatelj vloge v zahtevanem roku ne dopolni, 
se ta s sklepom zavrže.
Vlogo, ki bo vsebovala neresnične podatke, se delno 
ali v celoti zavrne.

15. Vlagatelj bo obveščen o obsegu sofinanciranja (vi-
šini in namenu odobrenih finančnih sredstev) izbranih 
programov z odločbo direktorice občinske uprave. Na 
podlagi odločbe o izbiri bo Občina Ivančna Gorica z 
izvajalci izbranih programov sklenila pogodbe o sofi-
nanciranju izvajanja letnega programa športa.
Zoper odločbo iz prejšnjega odstavka je možno v roku 
8 dni po prejemu odločbe vložiti pritožbo pri izvajal-
cu javnega razpisa. O pritožbi odloči župan Občine 
Ivančna Gorica v roku 30 dni od njenega prejema. 
Zoper odločbo župana ni pritožbe, je pa možno pri 
pristojnem sodišču sprožiti upravni spor.

16. Nadzor nad izvajanjem programov in porabo pro-
računskih sredstev izvaja občinska uprava. Za nadzor 
nad izvajanjem športnih programov lahko župan po-
oblasti ustrezno usposobljeno strokovno organizacijo 
oziroma osebo.
Izvajalci morajo najkasneje do zadnjega dne v febru-
arju 2027 podati vsebinsko poročilo o izvedbi progra-
mov in finančno poročilo z dokazili o namenski porabi 
proračunskih sredstev, pridobljenih na javnem razpi-
su.
Za dokazovanje namenske porabe odobrenih sred-
stev mora izvajalec poročilu o izvedbi programov 
predložiti kopije računov za stroške, nastale z izved-
bo programa.

17. Izvajalec posameznih področij športa, ki so mu 
bila odobrena sredstva iz naslova javnega razpisa, ne 
sme kandidirati z istimi aktivnostmi za druga sredstva 
proračuna občine.

18. Če izvajalec kakšnega programa ne realizira v ce-
loti, se mu za nerealizirani del znižajo sredstva oziro-
ma mora sredstva za nerealizirani del programa vrniti 
skupaj z zakonitimi zamudnimi obresti.
Če se ugotovi, da je izvajalec dodeljena proračunska 
sredstva porabil nenamensko, se sofinanciranje takoj 
ustavi, odstopi od pogodbe ter vrne sredstva skupaj z 
zamudnimi obrestmi.
Izvajalec, ki je pogodbena sredstva porabil nenamen-
sko ali kako drugače grobo kršil pogodbena določila, 
ne more kandidirati na naslednjem javnem razpisu.

19. Vlagatelji bodo o izidu javnega razpisa obveščeni 
najpozneje v 60-ih dneh od datuma odpiranja vlog. 
Občina Ivančna Gorica bo z izbranimi izvajalci sklenila 
pogodbo o sofinanciranju izvajanja letnega progama 
športa v okviru sredstev, zagotovljenih v proračunu.

Številka: 430-0007/2026-3
Datum: 11. 3. 2026

OBČINA IVANČNA GORICA
župan

Dušan Strnad

Vabilo  za prijavo novih 
ekip v občinsko futsal 
ligo
Zveza športnih organizacij Ivančna Gorica vabi nove ekipe, ki se želijo ude-
ležiti občinske futsal lige, da se javijo na kontakt: zajc.ziga@gmail.com do 
torka, 31. marca 2026.
Liga poteka po različnih krajih naše občine. Lani se je lige udeležilo 11 ekip. 
V zadnjih letih se prvi krog začenja sredi aprila. Prvi del se zaključi konec 
junija, nato nadaljujemo konec avgusta ali v začetku septembra ter jo za-
ključimo v začetku oktobra.  V ligi lahko nastopajo igralci iz naše občine, 
vsaka ekipa pa ima lahko še po 4 igralce, ki imajo stalno bivališče v drugih 
občinah. Igra se po pravilih, za katera se dogovorimo na sestanku vodij 
ekip pred začetkom lige. Vsa vprašanja in nejasnosti lahko naslovite na 
zgoraj omenjeni naslov. 
 

Simon Bregar in Žiga Zajc
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Na dvoranskem prvenstvu je na-
slov državnega prvaka osvojil Rok 
DREMELJ, ki je zmagal v teku na 
50 m z ovirami v kategoriji P12. 
Srebrno medaljo je osvojil Lovro 
MUŽAN VIDIC na 50 m (P11), 
bronasti odličji pa sta osvoji-
li Nuša ŠTIH (60 m, P13) in Taja 
DOLŠEK (400 m, P11) ter Hana 
MAJER (60 m ovire, P13). Tik pod 
zmagovalnim odrom sta ostali 
Mary POTREBUJEŠ na 60 m (P12) 
in Lucija JERAS na 50 m z ovirami 
(P12), četrta pa je bila tudi ekipa 
VIP v mešani štafeti 6 × 50 m.
Na prvenstvu v metih v Celju je 
srebrno medaljo v metu diska 
osvojila Špela LOKAR, bronasto 
pa Mojca MARŠIČ.
Nastopilo je še nekaj atletov, ki so pridobivali dragocene tekmovalne iz-
kušnje.
Čestitke vsem in hvala za nastope. Obenem kot vedno: vpisi potekajo skozi 
vse leto. Športno vabljeni,

Simon Stopar

Šport

Uspešen nastop Športno-kulturnega 
društva VDT na tekmovanju Frog’s 
Cheer Cup v Logatcu 
V soboto, 7. marca, smo se člani Športno-kulturnega 
društva VDT udeležili tekmovanja Frog’s Cheer Cup, ki 
je potekalo v športni dvorani Logatec. Na tekmovanje 
smo odpotovali z velikim navdušenjem in kar petimi 
skupinami – dvema revialnima ter tremi tekmovalnimi.
Posebej ponosni smo na naši revialni skupini, ki sta se 
na parketu več kot izkazali. Skupina  Vision KIDS je s 
svojim energičnim in srčnim nastopom navdušila ob-
činstvo, prav tako pa so izjemno pogumno in simpatič-
no nastopile naše najmlajše plesalke iz skupine Vision 
Little, ki šele vstopajo v svet performance cheera. Nji-
hov nastop je pokazal, da ima društvo VDT tudi v priho-
dnje zelo svetlo in obetavno generacijo plesalk.
V tekmovalnem delu so nastopile tri naše skupine v 
različnih kategorijah. V kategoriji otroških cheer pom 
skupin je ekipa Vision Cici osvojila odlično  3. mesto. 
Prav tako je uspešno nastopila skupina Vision Mini, ki 
je v kategoriji  otroških cheer pom skupin dosegla  3. 
mesto, v kategoriji  cheer jazz  pa  4. mesto. Na tekmo-
vanju je sodelovala tudi naša mlajša mladinska skupina 
Vision Youth, ki je zasedla  7. mesto.
Na tekmovanju smo ponovno dokazali, da se vztraj-
nost, redno delo in ekipni duh obrestujejo. Iskrena po-
hvala gre vsem dekletom za trud, disciplino in srčnost, 
ki so jo pokazale na parketu.
Ob tem se želimo zahvaliti tudi organizatorjem tekmo-
vanja za odlično izpeljan dogodek ter prijetno tekmo-
valno vzdušje. Velika zahvala pa gre tudi staršem, na-
vijačem in vsem podpornikom našega društva, ki nas 
spremljajo, spodbujajo in pomagajo ustvarjati pogoje 
za razvoj naših mladih športnic.
Z veseljem lahko povemo tudi, da so se vse naše tek-
movalne skupine uvrstile na državno prvenstvo, na ka-
terega se že intenzivno pripravljamo. V času, ko boste 
brali to številko občinskega glasila, bo državno prven-
stvo najverjetneje že za nami, zato bomo o naših do-
sežkih in vtisih z največjega tekmovanja v sezoni več 
zapisali v naslednji številki.
V društvu VDT smo ponosni na vsako plesalko in ver-
jamemo, da nas skupaj čaka še veliko lepih športnih 
trenutkov. 

Tjaša Kovačević,
predsednica ŠKD VDT

VIP atletika Ivančna Gorica z 
novimi medaljami z zimskih 
prvenstev
Na dvoranskem državnem prvenstvu za pionirje in pionirke (P10–P13) v 
Slovenski Bistrici in Mariboru ter na zimskem državnem prvenstvu v me-
tih v Celju so atleti VIP atletike Ivančna Gorica znova uspešno nastopili in 
osvojili sedem medalj.

V naši občini imamo odlična 
biljardista
Naša občana Miha Zajc in njegov varovanec Mark Vencelj sta odlično odprla tekmo-
valno sezono 2026 v biljardu, z odličji vseh treh žlahtnosti. 
Miha vzdržuje status prvoligaša in 
članskega državnega reprezentanta, 
hkrati pa je prestopil starostni prag 
za nastop med seniorji. Ravno v tej 
starostni kategoriji je že na svojem 
prvem državnem tekmovanju osvo-
jil 1. mesto in potrkal na vrata seni-
orske državne reprezentance, ki bo 
oktobra letos potovala na evropsko 
prvenstvo v Španiji.
Mark nastopa letos v mladinskem 
tekmovanju do 19 let ter članski C 
ligi. Na prvem mladinskem tekmo-
vanju je dosegel 3. mesto, kar je še 
nadgradil z 2. mestom v članski C 
konkurenci. Po dveh odigranih kro-
gih v C ligi zaseda odlično 2. mesto 
na lestvici in velja za enega izmed 
favoritov za napredovanje v višjo 
ligo na koncu sezone. Obenem se 
že aktivno pripravlja na mladinsko 
evropsko prvenstvo, ki bo julija v 
Sloveniji. Mark pridno trenira in hi-
tro napreduje. Že pri svojih 14 letih 
je konkurenčen ostalim v kategoriji 
do 19 let in celo na članskih tekmo-
vanjih. 
Miha Zajc pa je že več kot desetle-
tje med najuspešnejšimi biljardisti 

v Sloveniji. Na lanskem članskem 
evropskem prvenstvu v Estoniji je v 
dveh disciplinah osvojil 33. mesto, 
kar ga uvršča med najboljše tudi v 
Evropi. Poleg uspešne tekmovalne 
kariere že nekaj let izvaja tudi in-
štrukcije biljarda. 

Vsem, ki bi želeli izboljšati svoje 
spretnosti v biljardu, ali pa bi se že-
leli spoznati s tem atraktivnim špor-
tom velja vabilo, da se pridružite 
Marku in Mihi na treningih.

Simon Bregar 
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Na podlagi Odloka o proračunu Občine Ivančna Gorica za leto 2026 (Uradno glasilo e-občina, 
št. 49/25) in 5. člena Pravilnika o sofinanciranju programov in projektov izvajalcev, ki niso 
predmet drugih javnih razpisov iz proračuna Občine Ivančna Gorica (Uradni list RS, št. 20/17 in 
Uradno glasilo e-občina, št. 43/25) Občina Ivančna Gorica objavlja

JAVNI RAZPIS
o sofinanciranju programov in projektov izvajalcev, ki niso predmet drugih javnih razpisov 

iz proračuna Občine Ivančna Gorica za leto 2026

1. Naziv in sedež: Občina Ivančna Gorica, So-
kolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica.

2. Predmet javnega razpisa so:
-	 letni programi (dejavnosti) in projekti 

(največ dva na izvajalca), med katere so-
dijo organizacije večjih prireditev, proslav, 
dogodkov, izdaje knjig, brošur, zvočnih za-
pisov ipd., ki niso predmet drugih javnih 
razpisov iz proračuna Občine Ivančna Go-
rica (v nadaljevanju: Občina) ter pomeni-
jo prispevek k vsebinski učinkovitosti in 
javni koristi občanov ter prepoznavnosti 
občine;

-	 izobraževanje odraslih, ki se izvaja v okvi-
ru programov mreže univerz za tretje ži-
vljenjsko obdobje. 

3. Na razpisu lahko sodelujejo naslednji izva-
jalci programov in projektov, upravičenci so:
-	 fizične in pravne osebe, ki imajo stalno 

prebivališče oziroma sedež na območju 
Občine. Druge fizične in pravne osebe so 
lahko upravičenci le, če se programi in 
projekti pretežno nanašajo ali se odvijajo 
na območju Občine.

-	 upravičenci do sofinanciranja programov 
in projektov izobraževanja odraslih so 
člani mreže Slovenske univerze za tretje 
življenjsko obdobje s sedežem in delova-
njem na območju Občine. 

4. Izvajalci programov in projektov morajo iz-
polnjevati naslednje pogoje:
-	 da so registrirani in delujejo najmanj eno 

leto;
-	 izvajajo programe in projekte, ki so pred-

met razpisa; 
-	 programi in projekti vključujejo člane ozi-

roma uporabnike iz Občine; 
-	 imajo jasno konstrukcijo prihodkov in od-

hodkov ter zagotovljene druge (neprora-
čunske) vire financiranja; 

-	 imajo izkušnje in reference z izvajanjem 
programov in projektov na področju za 
katerega se prijavljajo; 

-	 opravljajo dejavnost na neprofitni osnovi; 
-	 imajo poravnane obveznosti do Občine; 
-	 vsako leto občinski upravi redno dostavijo 

poročilo o realizaciji programov in projek-
tov, ki so bili sofinancirani iz proračuna 
Občine;

-	 vodijo evidenco o članstvu (društva) in 
ostalo dokumentacijo skladno z zako-
nom, ki ureja društva oziroma drugim za-
konom, ki ureja pravni status prijavitelja;

-	 za isti program niso sofinancirani iz drugih 
virov proračuna Občine;

-	 izpolnjujejo pogoje in merila iz Pravilnika 
o sofinanciranju programov in projektov, 
ki niso predmet drugih javnih razpisov iz 
proračuna Občine Ivančna Gorica (v na-
daljevanju: Pravilnik), ki so osnova za vre-
dnotenje programov in aktivnosti. 

5. Upravičeni stroški so stroški, ki so vsebin-
sko povezani z izvedbo sofinanciranega pro-
grama in projekta ter potrebni za izvedbo 
programa in projekta, dejansko nastanejo v 
povezavi s programom in projektom, nasta-
nejo v obdobju izvajanja programa in projek-
ta ter so plačani v obdobju porabe sredstev, 
so preverljivi ter podprti s kopijami izvirnih 
dokazil (računi, pogodbe, itd.), so izkazani v 
skladu z veljavnimi predpisi, niso in ne bodo 
financirani iz drugih virov in drugih proračun-
skih sredstev Občine Ivančna Gorica. 
Ne upoštevajo se investicijski stroški, stroški 
investicijskega vzdrževanja prostorov, amorti-
zacija nepremičnin, stroški alkohola.

6. Finančna sredstva se na podlagi javnega 

razpisa izvajalcem dodelijo v skladu z razpo-
ložljivimi proračunskimi sredstvi. Okvirna vi-
šina sredstev za leto 2026, ki so na razpolago 
za sofinanciranje programov in projektov iz-
vajalcev, ki so predmet tega razpisa so rezer-
virana na postavkah:
-	 04015 – Promocijske aktivnosti društev, 

javnih zavodov in drugih izvajalcev – viši-
na razpisanih sredstev je 16.200,00 EUR, 

-	 19034 – Izobraževanje odraslih – višina 
razpisanih sredstev je 3.800,00 EUR. 

Občina Ivančna Gorica si pridržuje pravico, da 
na podlagi predloga strokovne komisije za iz-
vedbo postopka javnega razpisa in vrednote-
nja programov in projektov razpisane višine 
sredstev ne razdeli v celoti oziroma razdeli le 
določen del razpoložljivih sredstev predme-
tnega razpisa.

7. Prijavitelji, ki želijo kandidirati na javnem 
razpisu, morajo k prijavi priložiti: 
-	 izpolnjeno prijavo na razpis, izpolnjene 

obrazce iz razpisne dokumentacije (vsi 
prijavitelji) ter vse v razpisni dokumenta-
ciji zahtevane priloge; 

-	 izpolnjeno in podpisano izjavo, ki je del 
razpisne dokumentacije (vsi prijavitelji);

Prijave in ostale prijavne obrazce morajo pod-
pisati upravičene osebe – zastopniki oziroma 
fizične osebe osebno ali njihovi pooblaščenci. 

8. Merila so po posameznih kriterijih izraže-
na v točkah. Vrednost točke se izračuna na 
podlagi razpoložljivih proračunskih sredstev 
in skupnega števila točk. Merila in kriteriji za 
vrednotenje prijavljenih programov in pro-
jektov so naslednja:

8.1. PROGRAMI IN PROJEKTI, KI NISO PRED-
MET DRUGIH JAVNIH RAZPISOV OBČINE 
IVANČNA GORICA:

a) Preglednost:
-	 vsebina, cilji ter nameni programov in 

projektov niso opredeljeni - 0 točk,
-	 vsebina, cilji ter nameni programov in 

projektov so pomanjkljivo opredeljeni - 3 
točke,  

-	 vsebina, cilji ter nameni programov in 
projektov so jasno opredeljeni - 5 točk.  

	
b) Sedež:
-	 izvajalec ima stalno prebivališče oziroma 

sedež v občini - 5 točk.

c) Število vključenih članov izvajalca progra-
ma in projekta s stalnim prebivališčem v Ob-
čini Ivančna Gorica:
-	 1 do 5 aktivnih članov - 2 točki,
-	 6 do 10 aktivnih članov - 3 točke,
-	 11 do 15 aktivnih članov - 4 točke,
-	 16 do 20 aktivnih članov - 5 točk,
-	 nad 20 aktivnih članov - 7 točk.

d) Promocija – programi in projekti prispeva-
jo k prepoznavnosti občine:
-	 vaška/ožja krajevna prepoznavnost - 3 

točke,
-	 lokalna/širša krajevna prepoznavnost - 5 

točk,
-	 prepoznavnost na mednarodni/državni/

regijski ravni - 10 točk.

e) Realizacija:  
-	 programi in projekti so v celoti izvedljivi v 

tekočem letu - 5 točk.

f) Inovativnost programov in projektov:
-	 nov program in projekt - 1 točka,
-	 inovativnost oziroma nadgradnja obstoje-

čega programa in projekta - 2 točki.

g) Sodelovanje - vključenost pri aktivnostih, 
katerih organizator je Občina Ivančna Gorica: 
-	 ne sodelujejo - 0 točk,
-	 sodelujejo občasno (vsaj 1x letno) - 3 toč-

ke, 
-	 redno sodelujejo (več kot 3x letno) - 5 

točk. 

h) Število let delovanja izvajalca:
-	 1 do 2 leti - 1 točka,
-	 3 do 5 let - 2 točki, 
-	 6 do 10 let - 3 točke, 
-	 11 do 20 let - 4 točke, 
-	 21 in več let - 5 točk.

i) Delež lastnih sredstev – za izvedbo progra-
mov in projektov imajo izvajalci:
-	 60 do 80 % lastnih sredstev - 1 točka,
-	 81 do 90 % lastnih sredstev - 2 točki,
-	 več kot 90 % lastnih sredstev - 5 točk.

8.2. IZOBRAŽEVANJE ODRASLIH, KI SE IZVA-
JA V OKVIRU PROGRAMOV MREŽE UNIVERZ 
ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO OBDOBJE:

a) Obseg posameznega programa je 25 ur ali 
več - 5 točk.

b) V posamezen program je vključenih vsaj 5 
udeležencev - 5 točk.

c) Zagotovljeno je kontinuirano izvajanje pro-
gramov in njegova nadgradnja - 5 točk.

d) Vključene so različne oblike učenja:
-	 študijski krožki in delavnice - 5 točk,
-	 strokovna predavanja - 3 točke,
-	 strokovne ekskurzije - 1 točka.

e) Predstavljanje dosežkov in sodelovanje s 
sorodnimi organizacijami - 5 točk.

Odobrena vrednost sredstev za posamezno 
prijavo je odvisna od števila točk, ki jih bo pri-
javitelj dobil glede na obseg ter kakovost pro-
jektne prijave in vrednosti točke. Vrednost 
točke bo določena tako, da se bo višina razpo-
ložljivih sredstev delila s seštevkom vseh točk 
izbranih prijaviteljev. Odobrena vrednost za-
prošenih sredstev posameznega prijavitelja 
pa bo določena tako, da se bo njegovo število 
točk pomnožilo z vrednostjo točke.

9. Dodeljena sredstva izvajalcem programov 
in projektov morajo biti porabljena v letu 
2026.

10. Razpisna dokumentacija je na voljo do 
zaključka razpisa na spletni strani Občine 
Ivančna Gorica http://www.ivancna-gorica.
si/. Podrobnejše informacije posreduje Špe-
la Rogelj, tel. (01) 781 21 29, spela.rogelj@
ivancna-gorica.si.

11. Prijave morajo prijavitelji oddati osebno 
na vložišče Občine Ivančna Gorica ali po pošti 
(priporočeno s povratnico, upošteva se da-
tum poštnega žiga) na naslov: Občina Ivančna 
Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna Gori-
ca. Rok za oddajo prijav je do vključno 14. 5. 
2026. 

12. Posamezna prijava na javni razpis mora 
biti pripravljena izključno na obrazcih iz raz-
pisne dokumentacije, ki so priloga k temu 
javnemu razpisu. Prijave morajo biti oddane 
v zaprti kuverti z oznako »Za sofinanciranje 
programov in projektov izvajalcev, ki niso 
predmet drugih javnih razpisov – ne odpi-
raj.« Na ovojnici mora biti naveden naslov 
prijavitelja.

13. Odpiranje prijav za dodelitev sredstev, ki 
ne bo javno, bo strokovna komisija opravila 
predvidoma do 22. 5. 2026 v prostorih Občin-
ske uprave Občine Ivančna Gorica.
Strokovna komisija bo ugotavljala pravoča-
snost, upravičenost in popolnost prijave gle-
de na besedilo javnega razpisa ter zatem tudi 
ocenjevanje in vrednotenje ustreznih prijav. 
Proračunska sredstva lahko izvajalci pridobijo 

le na osnovi pravočasne in popolne kandida-
ture na javnem razpisu. 

Vloga ne bo upoštevana in se jo s sklepom za-
vrže v primeru da:
-	 ni bila poslana v predpisanem roku,
-	 ni bila poslana na način, ki je opredeljen v 

javnem razpisu ali
-	 je prijavo oddal neupravičen prijavitelj.

Za prijave, ki ne bodo popolne,  bo komisija v 
roku 8 dni od odpiranja vlog prijavitelja pisno 
pozvala k 
dopolnitvi. Nepopolne prijave mora prijavi-
telj dopolniti v roku 8 dni od prejema pisnega 
obvestila za dopolnitev. Če tega prijavitelj ne 
stori, se prijava s sklepom zavrže.
Če komisija ugotovi v prijavi na javni razpis 
kršitve pri napačno ali neresnično navedenih 
podatkih, jo s sklepom zavrže. 
 
14. Prijavitelj bo obveščen o odločitvi o do-
delitvi sredstev (višini in namenu odobrenih 
finančnih sredstev) z odločbo direktorice ob-
činske uprave. Na podlagi odločb bo Občina 
Ivančna Gorica z izvajalci izbranih programov 
in projektov sklenila pogodbe o sofinancira-
nju.
Zoper odločbo iz prejšnjega odstavka je mo-
žno vložiti pritožbo, in sicer pri županu Obči-
ne Ivančna Gorica v roku 21 dni po prejemu 
odločbe. Župan o pritožbi odloči z odločbo, 
zoper katero ni pritožbe, je pa možno pri pri-
stojnem sodišču sprožiti upravni spor. 

15. Izvajalci morajo najkasneje do zadnjega 
dne v februarju 2027 podati letno poročilo 
o izvedbi programov in projektov z dokazili o 
izpolnitvi prevzetih obveznosti (namenski po-
rabi sredstev pridobljenih na podlagi javnega 
razpisa) in zaključno poročilo.
Za dokazovanje namenske porabe odobrenih 
sredstev mora izvajalec letnemu poročilu o 
izvedbi predložiti kopije računov za stroške, 
nastale z izvedbo programa.

16. Občina sofinancira le stroške ali dele stro-
škov, ki niso financirani iz drugih virov.

17. Občinska uprava ali po njej pooblaščeni 
organ lahko kadarkoli preveri namensko po-
rabo sredstev. 

18. Če se ugotovi, da prijavitelj ne izpolnjuje 
oziroma ni izpolnil pogodbenih določil, mu 
občina lahko zadrži izplačilo še neizplačanih 
sredstev ali zahteva vrnitev v ta namen že do-
deljenih sredstev, skupaj z zakonsko določe-
nimi zamudnimi obrestmi od dneva nakazila 
do dneva vračila.

19. Če prijavitelj ni oddal poročila o realizaciji 
predmeta sofinanciranja ali če je bila na pod-
lagi nadzora ugotovljena nenamenska poraba 
sredstev, ne more pridobiti sredstev na pod-
lagi Pravilnika o sofinanciranju programov in 
projektov izvajalcev, ki niso predmet drugih 
javnih razpisov iz proračuna Občine Ivančna 
Gorica (Uradni list RS, št. 20/17 in Uradno 
glasilo e-občina št. 43/25) v naslednjem letu.

20. Prijavitelji bodo o izidu javnega razpisa 
obveščeni najpozneje v 60 dneh od datuma 
odpiranja prijav. Občina Ivančna Gorica bo z 
izbranimi prijavitelji sklenila pogodbo o sofi-
nanciranju programov in projektov v okviru 
sredstev, zagotovljenih v proračunu. S pogod-
bo se uredijo vsa medsebojna razmerja v zve-
zi z zagotavljanjem sredstev za sofinanciranje 
predmeta pogodbe in njegovo izvedbo. 
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Srce je omagalo 
tvoj dih je zastal. 
Ko tvoje si zaželimo bližine, 
gremo tja v mirni kraj tišine,
tam srce se tiho zjoče …

ZAHVALA
V 92. letu starosti se je od nas poslovila naša draga mami, 
babi in prababi

ALOJZIJA PAVLIN
Primaškova Lojzka iz Bukovice

25. 10. 1934 – 19. 2. 2026

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in 
znancem za izrečena sožalja, sveče, darovane svete maše. 
Zahvaljujemo se tudi ZD v Ivančni Gorici, dr. Vidmar Bra-
tož Katarini in njeni medicinski sestri Doris ter patronažni 
sestri Mojci. Zahvaljujemo se g. župniku Izidorju Grošlju 
ter g. Mateju Rusu za lepo opravljen obred, Pogrebnemu 
zavodu Perpar, Cvetmarket Žurga, pevcem, citrarki Evi za 
ganljivo zaigrane pesmi, Domu starejših občanov Trebnje 
za nego zadnje dni njenega življenja. 
Hvala vsem, ki se boste spominjali naše mami v svojih 
srcih. 

Vsi njeni 

Prazen dom je in dvorišče, 
naše oko zaman te išče, 
solza, žalost in bolečina 
te zbudila ni, ostala je le praznina, 
ki hudo boli. 

ZAHVALA
V 88. letu starosti se je za vedno poslovil dragi mož

STANISLAV GOVEKAR
Mekinje nad Stično 5a

(5. 11. 1938 – 16. 2. 2026)

Ob njegovem slovesu se iskreno zahvaljujem vsem so-
rodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste mi v 
času slovesa stali ob strani. Hvala vam za izrečena soža-
lja, pomoč in podporo, za darovane sveče in cvetje, svete 
maše in dober namen. 
Zahvaljujem se gospodu župniku Branku Petauerju za 
lepo opravljen obred, Pogrebnemu zavodu Perpar za vso 
strokovno pomoč, pevskemu zboru Prijatelji. Zahvala 
tudi PGD Stična in Roku Ovnu za poslovilne besede, Dru-
štvu upokojencev Stična in Anici Zajc za čustven govor. 
Hvala vsem, ki ste ga pospremili k večnemu počitku. 

Žalujoča žena Anica 

Pomlad bo na tvoj vrt prišla,
in čakala, da prideš ti, 
in sedla bo na rožna tla
in jokala, ker te ni.
(S. Gregorčič) 

ZAHVALA
Od nas se je poslovil naš dragi mož, oče, dedek, brat in 
stric

ANDREJ KOŠAK
Pristavlja vas 10

13. 5. 1942-25. 2. 2026

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem, ki ste nam v trenutkih žalosti stali ob strani in daro-
vali sveče, cvetje, za svete maše, dober namen in darovali 
Onkološkemu inštitutu v Ljubljani.
Iskrena hvala dr. Janezu Zupančiču in osebju ZD Ivančna 
Gorica, Onkološkem inštitutu Ljubljana, ki ste skrbeli za 
njegovo zdravje in mu lajšali bolečine.
Hvala gospodu župniku Izidorju Grošlju za molitve in 
besede slovesa, pevcem MPZ Prijatelji, Konjerejskemu 
društvu Radohova vas in gospodu Davorinu Tomažinu za 
izbrane besede slovesa, Čebelarskemu društvu Stična in 
ge. Malči Žitnik za poslovilni govor v imenu maturantov 
Stiške gimnazije letnik 1961.
Posebna zahvala tudi pogrebni službi Perpar, cvetličarna-
ma Zvonček in Cvetmarket.
Ponosni smo, da smo ga imeli in smo mu neizmerno hva-
ležni za vse, kar nam je dal.

Vsi tvoji najdražji

Pomlad bo na tvoj vrt prišla,
in čakala, da prideš ti.
Sedla bo na rožna tla in jokala,
ker tebe več ni.

Simon Gregorčič

ZAHVALA
V 89. letu starosti nas je zapustil

ANTON OGOREVC
iz Velikih Češnjic

(1. 1. 1938 – 3. 3. 2026)
Tiho in mirno nas je zapustil dragi oče, dedek in pradedek 
Tone. Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo kolekti-
vu ZD Ivančna Gorica ter kolektivu osebja in specialistov 
Nevrološke klinike v Ljubljani, kjer je preživel zadnje dni. 
Zahvala sodelavkam Vrtca Ivančna Gorica, ki ste nam s 
svojo podporo nesebično stale ob strani. Hvala pogreb-
nim storitvam Perpar za celotno organizacijo pogreba. 
Hvala citrarki Evi Medved in pevskemu zboru Prijatelji, ki 
ste ga s svojimi pesmimi in melodijo pospremili na zadnji 
poti. Zahvala Cvetmarketu za aranžmaje in cvetje. Iskre-
na hvala kaplanu Aljažu Kraševcu in župniku Izidorju Gro-
šlju za opravljeno sveto mašo, molitev in besede tolažbe. 
Hvala vsem, ki ste darovali za svete maše, prinesli sveče 
in cvetje. Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, 
znancem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. 
Hvala vsem, ki ga boste nosili v najlepšem spominu. 

Kogar imaš rad, nikoli ne umre, le daleč, daleč je …  
(Tone Pavček)

hči Irena, vnukinji Petra in Brigita z družinama

Vsaka mama je prava mama,
dana za srečo in na veselje. 
Prava. In ena sama. 
Za vse življenje. 
(Tone Pavček)

ZAHVALA
v 90. letu starosti nas je za vedno zapustila naša draga 
mama, babica, prababica, tašča in teta

ŠTEFKA SMOLIČ, roj. Maver
po domače Graška Štefka iz Krške vasi

(1936 – 2026)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, va-
ščanom, prijateljem, sodelavcem in znancem za izrečena 
sožalja, darovano cvetje, sveče, svete maše in darove za 
nov župnijski dom. 
Posebna zahvala osebju Zavoda Sv. Terezije, kjer je mama 
preživela zadnje leto svojega življenja. 
Posebna zahvala tudi Pogrebnim storitvam Novak za or-
ganizacijo pogreba, gospodu župniku Dejanu Pavlinu za 
lepo opravljen obred ter ge. Mojci, g. Damjanu, ge. Ireni 
in g. Franciju za čustveno odpete pesmi. 
Hvala vsem, ki ste zanjo molili in jo pospremili k večnemu 
počitku. 

Žalujoči vsi njeni

 

ZAHVALA
Tako nepričakovano, vendar mirno 
nas je zapustila naša ljuba mami, 
babi, prababi in tašča

LJUBICA GJEREK
iz Šentvida pri Stični

(11. 3. 1940 – 8. 3. 2026)

Iskrena zahvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, 
sodelavcem in znancem, ki ste nam stali ob strani ob tako 
čustvenem dogodku. Zahvaljujemo se za vsa izrečena 
sožalja, tolažilne besede, vso podporo ob izgubi, za vse 
darovane maše, cvetje in sveče.
Hvala pogrebnemu zavodu za vso organizacijo pogrebne-
ga obreda, g. župniku za sveto mašo, pevskemu zboru in 
citrarki za prečudovito glasbeno spremljavo. 
Hvala vsem, ki zanjo molite in jo nosite v lepem spominu. 
Naša preljuba babi bo vedno z nami v naših srcih.

Sinova Stane in Srečo z družinama

Ugasnila je luč njegovih dni, 
a toplina ostaja med nami. 
V tišini večnosti počiva. 

ZAHVALA
V 67. letu starosti nas je zapustil

JOŽE NOVAK
iz Ambrusa
(1959 – 2026)

Iskreno se zahvaljujemo vsem so-
rodnikom, prijateljem, sosedom in znancem za izrečeno 
sožalje, darovano cvetje in sveče ter vsem, ki ste ga po-
spremili na njegovi zadnji poti. 
Zahvala Pogrebni službi Novak, pevcem za lepo zapete 
pesmi, g. župniku Urošu Švarcu za lepo opravljen obred 
in sosedi Darji za pomoč. 
Zahvaljujemo se tudi osebju DSO Trebnje, ki so lepo skr-
beli zanj. 

Vsi njegovi 

»V Svetlobi tvoje je zdaj bivališče.
Ljubezen, ki obilno si nam jo dajala,
za vedno v vseh naših srcih bo osta-
la!«

V začetku februarja je odšla naša 
draga in nenadomestljiva

MARIJA PAJEK
Mežnarjeva Mari
iz sv. Roka v Šentvidu
1938-2026

Tiho in hvaležno se spominjamo njene dobrote, topline 
in ljubezni, ki jo je vse življenje podarjala svoji družini in 
ljudem okoli sebe.
Iskrena hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji 
poti, se prišli poslovit in z nami delili trenutke žalosti.
Hvala za vsako izrečeno besedo sočutja, za darovano cve-
tje, sveče, molitve, svete maše in vse dobre misli.
Vaša bližina nam je v teh težkih dneh veliko pomenila.
 

Mož Andrej in vsi njeni najbližji.

Pošle so ti moči,
zaprla si trudne oči,
ostale so le sledi pridnih rok.
Čeprav zdaj spokojno spiš,
z nami še naprej živiš.
Draga mama, radi te imamo.

ZAHVALA
V 96. letu starosti nas je zapustila naša draga mama, ba-
bica in prababica

PAVLA ERJAVEC
iz Velikih Kompolj 5

2. 8. 1930 – 9. 2. 2026

Ob slovesu naše mame se najlepše zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, vaščanom in sodelavcem za 
izrečena sožalja, darovano cvetje in sveče ter darovane 
svete maše.
Hvala sosedi Jani za lep poslovilni govor.
Iskrena hvala negovalki Simoni za njeno nesebično po-
moč in skrb.
Hvala vsem, ki ste se od nje poslovili in jo pospremili na 
njeni zadnji poti.

Vsi njeni

V SPOMIN

MARIJA DREMELJ
»Bahovčeva mama«
Leskovec 3, Višnja Gora

Štiri leta že v grobu spiš, a v naših 
srcih, draga mama, vedno še živiš.

Ni ure, dneva in noči, povsod si v srcu z nami, draga 
mama ti.
Solze, žalost, bolečina te zbudila ni, ostala le velika je pra-
znina, ki zelo, zelo boli.
Nikoli te ne bomo pozabili, draga mama in vedno te v 
svojih srcih bomo le nosili.

Vsi tvoji, ki te imamo radi
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Z DRUŽINO NA PLANINOZ DRUŽINO NA PLANINO
5. Komna

		 Namig za poletni podvig:Namig za poletni podvig:    
         Bogatin, 1997 m in Mahavšček, 2005 m         Bogatin, 1997 m in Mahavšček, 2005 m

Komna je naša najvišja kraška planota, ki se v vsej svoji razsežnosti razprostira na višini med 1350 in 1700 metri. 
Leži znotraj Triglavskega narodnega parka, zahodno nad Bohinjskim jezerom. Na jugozahodu jo omejuje veriga 
tolminsko-bohinjskih gora, proti severu se navezuje k dolini Triglavskih jezer. V preteklosti jo je krasilo mnogo 
pašnih planin, ki jih danes zarašča rušje in gozdovi. Kljub navidezno ravnemu svetu, je na nekaterih delih precej 
razgibana in težko prehodna, v megli ali snegu hitro postane orientacijski izziv. Prepredena je s številnimi potmi, 
stezami in celo kolovozi oz. »mulatjerami«, ki so ostale kot ena redkih dobrodošlih dediščin 1.svetovne vojne. V 
vozliščih poti na Komni kraljujeta dve planinski postojanki. Prva je Dom na Komni (1525 m) oskrbovana z žičnico, 
velika kot hotel, stoji na robu planote s čudovitim razgledom na Bohinj. Le četrt ure stran, na planini Na Kraju, stoji 
še Koča pod Bogatinom (1513 m). V družbi sosednjih objektov na planini ima slednja bolj avtohton in planinsko 
prijazen izgled. Ker sta odprti vse leto, koči veljata za tradicionalno destinacijo družinskega planinarjenja. Dosto-
pni sta iz več smeri, največ obiska pa deležni iz Bohinja po široki vojaški mulatjeri, zgrajeni v namen oskrbovanja 
avstro-ogrske vojske na bojiščih Soške fronte. Kulisa lahko dostopnih vršacev (Lanževica, Bogatin, Mahavšček, 
Tolminski Kuk, Vogel,…) zraven ponuja dovolj izzivov za eno ali večdnevno planinarjenje v poletni sezoni. Pozimi 
je pohajanje po planoti zaradi običajno velikih količin snega oteženo, a zato prednost takrat dobijo turni smučarji.  

Skozi Bohinj se pripeljemo do Koče pri Savici in parkiramo na plačljivem parkirišču. Proti Komni krenemo po maka-
damski poti, katera mimo mitnice za slap Savica zavije levo na udobno mulatjero. Ta se v dolgih serpentinah (skupaj 
jih je 48) zložno vije skozi bukov gozd.  Zadnja leta je pozimi pot z izhodišča le redko trajno zasnežena, drugače je višje, 
kjer je navadno snega v izobilju. Ta ostane tudi v pozno pomlad, zato ne pozabimo na ustrezno zimsko opremo. Po-
trpežljivo vzpenjanje nam na  približno 1000 metrih  popestrijo prvi pogledi na Bohinjsko jezero. Še malo višje se pot 
rahlo položi, po dobri uri in pol med krošnjami dreves prvič zagledamo mogočni Dom na Komni.  Dosežemo ga mimo 
dveh razcepov v nadaljnje pol ure. Za kočo se odpira prostrana planota, obdana z verigo vrhov na zahodu, na jug se 
pogledi odpirajo proti Voglu. Če smo si Dom na Komni izbrali za cilj, se pred povratkom le okrepčajmo. Sicer pa izlet 
podaljšamo po uhojeni gazi  v smeri Koče pod Bogatinom. Tja lahko odvijemo tudi že nekaj minut nižje, obisk prijetne  
koče nam s postankom vred ne bo vzel več kot uro. Idiličen ambient  »gorske vasice« v zasneženo zaobljeni pokrajini 
naredi poseben vtis. Okoliški vršaci sicer močno vabijo, a brez krpelj ali smuči je  nadaljnje planinarjenje bolje odložiti 
za zgodnji poletni čas, ko sneg zamenja bujno planinsko cvetje. Ostale bližnje poti v času snega niso utrjene, zato za 
povratek mimo Doma na Komni k izhodišču izberemo isto pot. Skupaj za turo potrebujemo do 5 ur.

CILJ: Dom na  Komni, 1525 m,  N 46,2844  E 13,7733
IZHODIŠČE:  Koča pri Savici, 653 m, N 46,2899 E 13,8024
VIŠINSKA RAZLIKA : 872 m
KOČI: Dom na Komni tel: 041 620 784; Koča pod Bogatinom tel: 051 235 866
ZAHTEVNOST IN OPREMA: Nezahtevna označena pot, primerna za družine in začetnike. V zimskih razmerah dobro uho-
jena. Zadostuje običajna oprema za planinarjenje, pozimi topla oblačila, palice, po potrebi  gamaše in male dereze

ČASI :
Parkirišče pri Savici  –  Dom na Komni 2.15-2.30 h  
Dom na Komni – Koča pod Bogatinom  15 min 
Povratek: po isti poti  1.30-1.45 h
Skupaj :  4.30 -5 h

Nad široko planoto Komno je od zahoda proti jugu razprostrta plejada vrhov, ki 
v bohinjsko-tolminski verigi predstavljajo naravno ločnico med Gorenjsko in Pri-
morsko. Ker je območje teh gora v 1. svetovni vojni predstavljalo zaledje krnskih 
bojišč, po vojni pa je tu tekla rapalska meja med Italijo in Jugoslavijo, tu še danes 
najdemo precej ostankov vojne infrastrukture. Mulatjere, bunkerji, strelski jar-
ki, ostanki kasarn in bolnišnic že sami vabijo k raziskovanju. Večina vrhov komaj 
dobro presega višino dva tisoč metrov, poti na njih pa so povečini lahke in kot 
nalašč za družinsko planinarjenje. Obe koči na Komni  predstavljata imenitno iz-
hodišče za obiskovanje teh vrhov. Le uro hoda od Koče pod Bogatinom se nahaja 
pomemben naravni prehod Bogatinsko sedlo (1804 m), ki pomeni povezavo med 
bohinjskim in krnskim pogorjem. Z njega so bližnji vrhovi resnično pri roki. Najbolj 
se proti  severozahodu ponuja Lanževica (2003 m), proti jugu pa Bogatin (1997 m 
) in nato Mahavšček (2005 m) - imenovan tudi Veliki Bogatin. Slednja povežemo v nizu in turo v krogu prek planine Govnjač sklenemo 
pri Domu na Komni. Za osvajanje vrhov naprej proti Voglu potrebujemo  več časa in energije, vsekakor bolje v dvo ali večdnevni turi.
Do Doma na Komni prispemo po običajni poti od Savice. Nadaljujemo po udobni mulatjeri do Koče pod Bogatinom, kjer za odcepoma 
proti Triglavskim jezerom (2.15 h) in nato za  Lanževico (2 h), nadaljujemo levo proti zahodu. Po široki poti se mimo ostankov vojaške 
oskrbovalne žičnice zložno dvignemo vse do Bogatinskega sedla. S sedla ob  prvih pogledih na Krn in Tržaški zaliv zavijemo levo na 
travnato pobočje Bogatina. Po nekaj minutah se v desno odcepi raven »obvoz« proti Mahavščku, mi nadaljujemo levo v kratek, a strm 
gruščnat vzpon vse do vršnega grebena Bogatina. Pod nami se odpre Spodnja Komna, proti jugovzhodu vidimo celotno verigo Spodnjih 
Bohinjskih gora. Sestopimo  v sedlo na nasprotno stran gore. Ta del poti je bolj neroden in terja nekaj previdnosti. Enostaven vzpon 

na Mahavšček si ogledamo že med sestopom, tudi ta vrh dosežemo hitreje, kot bi mislil. 
Razgledi so od tu še širši, najbližje se bohoti  2085 m visoki Tolminski Kuk. Za krožno iz-
vedbo ture z vrha sestopimo po prijetnem travnatem slemenu na južno stran. Na prvem 
razcepu zavijemo levo in zapustimo grebensko potovanje proti Voglu. V daljših zavojih 
se sprva spustimo na uravnavo, nakar v levo sestopimo na planino Govnjač (1480 m). 
Poleti tu še pasejo, vidnih je tudi veliko ostankov vojnih utrdb. Do Doma na Komni od tu 
prek valovitega sveta Spodnje Komne potrebujemo še pol ure. Do Koče pod Bogatinom 
še nekaj minut več. Sestop na izhodišče pri Savici opravimo po smeri pristopa. V krožnem 
delu ture opravimo dobrih 500 višinskih metrov, za kar potrebujemo 4-5 ur. V celotni turi 
skupaj opravimo 1400 metrov (8-9 ur). Turo izvedemo v kopnem delu sezone od sredine 
junija do pozne jeseni. Pot je pretežno nezahtevna, zelo primerna za družine in začetnike. 

avtor: Roman Tratar, vodnik PZS
TRA-MONTANA, planinsko vodništvo s. p.

BLIŽNJE ZNAMENITOSTI     
Slap Savica
Korita Mostnice
Črno jezero

Koča pod Bogatinom pozimi                                           Dom na Komni Pogled s Komne na Bohinjsko jezero                                               

Na Bogatinu

Pomlad prinaša več 
svobode, več tveganj in 
več odgovornosti
Daljši dnevi, toplejše temperature in več časa na prostem pomlad spre-
menijo v najljubši letni čas številnih skrbnikov domačih ljubljenčkov. Psi 
in mačke so po zimskem obdobju precej bolj igrivi, bolj radovedni in željni 
gibanja. Prav v tem pa se skriva tudi past. Pomlad namreč ne prinese le 
več sonca, temveč tudi niz tveganj, na katera pogosto pozabimo, dokler ni 
prepozno.

Pomladne pasti za štirinožne člane družine Foto: Anja/Pixabay
S prvimi toplejšimi dnevi se prebudijo klopi, bolhe in drugi zunanji paraziti. 
Njihova aktivnost se je zaradi milejših zim v zadnjih letih občutno podaljša-
la, zato niso več zgolj poletna nadloga. Klopi lahko prenašajo nevarne bo-
lezni, kot so borelioza, anaplazmoza in babezioza, bolhe pa poleg srbečice 
povzročajo tudi alergijske reakcije in prenašajo trakulje. Veterinarji opozar-
jajo, da je preventivna zaščita ključna in da je treba z njo začeti zgodaj, še 
preden se paraziti množično pojavijo.
Po zimskem obdobju, ko je bilo gibanja pogosto manj, se psi nenadoma 
znajdejo na daljših sprehodih, v hribih ali na prvih tekaških poteh. Nepri-
pravljene mišice in sklepi so bolj dovzetni za poškodbe, pogoste so tudi 
odrgnine blazinic in nategi. Skrbniki pogosto spregledajo znake bolečine, 
saj jih zamenjajo za utrujenost. Pomladni začetek aktivnosti zahteva posto-
pnost, tako kot pri ljudeh.
Menjava dlake in skrite alergije
Pomlad je čas intenzivne menjave dlake, kar pomeni več dela s krtačo in 
več dlak po stanovanju. A izpadanje dlake ni vedno le estetska težava. V 
tem času se lahko prvič pojavijo ali okrepijo tudi sezonske alergije, ki se 
kažejo kot srbečica, rdeča koža, vnetje ušes ali pretirano lizanje tačk. Pravil-
na nega, opazovanje in pravočasen posvet z veterinarjem lahko preprečijo 
dolgotrajne težave.
Vrt kot nevarno območje
Pomlad je tudi sezona urejanja vrtov in okolice hiš. Gnojila, sredstva proti 
polžem, pesticidi in strupi za glodavce so za živali lahko smrtno nevarni že v 
zelo majhnih količinah. Dodaten vir tveganja so nekatere spomladanske ra-
stline, ki so za pse in mačke strupene. Zastrupitve so spomladi med najpo-
gostejšimi razlogi za nujne veterinarske obiske, zato previdnost ni odveč.
Mačke na prostem in večja tveganja
Daljši dnevi pomenijo tudi več gibanja za mačke, ki imajo dostop do zuna-
njega okolja. S tem se poveča tveganje za prometne nesreče, poškodbe 
v pretepih in prenos bolezni. Pomlad je tudi čas parjenja, kar še poudari 
pomen sterilizacije in kastracije. Odgovorno lastništvo vključuje tudi ozna-
čevanje živali in razmislek o njihovem vplivu na prostoživeče ptice in druge 
živali.
Odgovornost na povodcu
Pomladni izleti so prijetna izkušnja tako za ljudi kot za živali, a narava ima 
svoja pravila. Psi, spuščeni s povodca, lahko vznemirjajo divjad ali povzro-
čijo škodo, skrbniki pa pogosto podcenjujejo pomen nadzora. Spoštovanje 
pravil, skrb za varnost živali in obzirnost do drugih obiskovalcev narave so 
del odgovornega sobivanja.
Pomlad razkrije, kako dobro poznamo potrebe svojih živali. Je čas, ko se 
pokaže razlika med impulzivnim in odgovornim skrbništvom. Z nekaj pred-
videvanja, znanja in pozornosti je lahko to obdobje za domače ljubljenčke 
varno, zdravo in polno dobrih izkušenj. Pomlad je namreč najlepša takrat, 
ko jo lahko brez skrbi delimo tudi s tistimi, ki so od nas povsem odvisni.
Vsebino omogoča trgovina za male živali Petish iz Ivančne Gorice.

Franc Fritz Murgelj
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Zima se poslavlja
Mraz v hribih je popustil. Sneg v nižinah je skopnel, v višjih hribih pa ga 
je še vedno precej. Doline že kažejo znake pomladi, vendar v gorah zima 
še ni povsem končana. To je čas, ko se razmere hitro spreminjajo in je 
treba biti na planinskih poteh nekoliko bolj previden.
V dolinah se spremembe zgodijo hitro. Travniki ozelenijo, potoki nara-
stejo, zrak postane toplejši. V hribih pa je slika drugačna. Tam so grape 
še polne snega. Na mnogih mestih so poti zasute ali razmočene. Na 
nekaterih delih se sneg čez dan zmehča in hoja postane naporna. Dnevi 
so daljši, sonce je močnejše in čez dan sneg hitro izgublja trdnost. Na 
prisojnih pobočjih se pokažejo prvi deli zemlje in trave, na senčnih stra-
neh pa sneg še dolgo ostaja. Poti so pogosto deloma kopne, deloma 
zasnežene. Zjutraj je sneg pogosto še trd, kasneje pa se začne udirati. 
Na strmejših pobočjih se lahko sprožijo manjši plazovi mokrega snega, 
na poteh se pojavijo udori. Posebej v grapah ali na ozkih prehodih je 
potrebna večja previdnost. Marsikdo začne pot po suhi stezi, kmalu pa 
naleti na večje zaplate snega. Če na to nismo pripravljeni, lahko hoja 
postane precej težja.

Včasih lahko z enega razglednega mesta opazujemo dva letna časa. 
Spodaj pomlad, zgoraj še zimo. Zato je dobro, da se na prve spomla-
danske pohode odpravimo premišljeno. Smiselno je izbrati poti, ki jih 
poznamo in ture, ki niso predolge ali prezahtevne. Še posebej na začet-
ku sezone ni treba takoj posegati po najvišjih vrhovih. Veliko lepih poti 
je tudi na nižjih hribih in razglednih grebenih.
Pomembna je tudi primerna oprema. Dobri planinski čevlji so v tem 
času še posebej pomembni, saj je teren pogosto moker ali spolzek. 
Pohodne palice pomagajo pri ravnotežju na mehkem ali razmočenem 
terenu. Če pot vodi čez daljše zasnežene odseke, je potrebno imeti v 
nahrbtniku tudi dereze, cepin in čelado. Priporočljivo je tudi, da se na 
pot odpravimo zgodaj. Zjutraj je sneg še trden, zato je hoja lažja in var-
nejša. Kasneje čez dan se sneg zmehča in postane udirajoč, kar lahko 
precej upočasni napredovanje.
Pri načrtovanju ture je dobro spremljati tudi vremensko napoved in raz-
mere v gorah. Vreme se lahko hitro spremeni, poleg tega pa se lahko 
razmere na terenu v nekaj dneh bistveno spremenijo. Informacije pla-
ninskih društev ali gorskih reševalcev so pri tem pogosto zelo koristne. 
Če na poti ugotovimo, da so razmere slabše od pričakovanih, je najbolj-
ša odločitev pogosto ta, da se pravočasno obrnemo.
Prve ture po zimi imajo še dodatno nalogo. Pomagajo nam, da se spet 
navadimo na gibanje v hribih. Po zimskih mesecih je dobro začeti ne-
koliko bolj umirjeno. Telo se mora ponovno navaditi na daljše vzpone, 
nahrbtnik in več ur hoje. Za mnoge planince je to tudi čas, ko začnejo 
načrtovati nove ture in se po zimskem premoru spet pogosteje vračajo 
v hribe. Z nekaj previdnosti, primerno opremo in dobrim načrtom so 
prvi spomladanski pohodi prijeten uvod v novo planinsko sezono.

Magdalena Butkovič,
Gorniški klub Limberk

Civilna zaščita v nekdanji skupni občini 
Grosuplje v času groženj, osamosvajanja in 
vojne za samostojno Republiko Slovenijo (II. del)

V času groženj Sloveniji leta 1990 in 
začetku 1991 sta takratni Republiški 
štab Civilne zaščite in Vlada Republi-
ke Slovenije dajala ustrezna navodi-
la tudi občinskim štabom Civilne za-
ščite občin, ki so v skladu z navodili 
dopolnjevali opremo, informirali, 
dopolnilno usposabljali pripadnike 
Civilne zaščite in prebivalce  preko 
sredstev javnega informiranja, ob-
činskih glasil, raznih navodil  in vaj 
zaščite in reševanja. V občini  Gro-
suplje so te aktivnosti vodili člani 
občinskega štaba za Civilno zaščito, 
Območni odbor Rdečega križa v so-
delovanju s Sveti krajevnih skupno-
sti. 
Štab za civilno zaščito je bil po ta-
kratnih zahtevah zelo dobro usposo-
bljen. Poleg teoretičnih usposabljanj 
je izvajal tudi vaje zaščite in reševa-
nja po različnih podmenah. Izdelane 
je imel načrte zaščite in reševanja 
v primeru naravnih in drugih večjih 
nesreč in vojne. Poleg potresne 
ogroženosti 8. stopnje po evropski 
potresni lestvici, poplav, večjih poža-
rov, je bila ena od večjih nevarnosti 
tudi vojaško skladišče takratne JLA v 
gozdu Kamna gorica na robu naselja 
Grosuplje. Načrta zaščite in reševa-
nja v primeru slučajne ali namerne 
eksplozije štab za civilno  zaščito ni 
izdelal, ker ni razpolagal z ustreznimi 
podatki. Leta 1990 sem takratnemu 
Svetu za splošno ljudsko obrambo 
in družbeno samozaščito postavil 
vprašanje »Kako oceniti nevarnost 
in izdelati potrebne načrte zaščite in 
reševanj?« Podatki o količini eksplo-
zivnih sredstev v vojaškem skladišču 
so bili strogo varovana skrivnost. 
Ustreznih podatkov nismo nikoli 
dobili. Delavci upravnega organa 
občine za obrambne zadeve smo 

neuradno poznali del načrta takra-
tne vojaške enote, ki je predvideval 
razselitev skladišča minsko eksplo-
zivnih sredstev v primeru vojne ne-
varnosti, na lokacije proti Ilovi gori 
in nekatere druge. To se ni zgodilo, 
saj so ob zaostrovanju družbenopo-
litičnih  razmer v Republiki Sloveniji 
še dodatno pripeljali večje količine 
eksplozivnih sredstev v vojaško skla-
dišče Kamna gorica v Grosupljem.  
Občinski štab za civilno zaščito je na 
začetku leta 1991 začel, po poobla-
stilu župana Rudolfa Rometa, pred-
sednika Izvršnega sveta Franca Ahlin 
in podpredsednika Franca Javornika, 
z intenzivnimi pripravami zaščite in 
reševanja v primeru nesreče v voja-
škem skladišču v Grosupljem. Poja-
vilo se je cel kup nalog. Pričeli smo 
s tehničnim usposabljanjem 14 za-
klonišč, v katerih je bilo prostora za 
1975 oseb. Vzdrževalna dela je opra-
vljalo podjetje Inštalacije Grosuplje 
pod vodstvom člana občinskega 
štaba za Civilno zaščito Matjaža 
Špolarja  in strokovnjaka za zakloni-
šča Darka Smrkolja iz Grosupljega. V 
redni in izrednih izdajah občinskega 
glasila Naša skupnost smo občane 
obveščali o ukrepih Civilne zaščite. 
Med drugim smo objavili kako izde-
lati zaklonilnike. 
Dopolnilno usposabljanje so izvaja-
le vse občinske specializirane enote 
in enote civilne  zaščite v krajevnih 
skupnostih. Občinski štab za civilno 
zaščito je ustanovil skupino za izde-
lavo načrta evakuacije prebivalcev 
Grosupljega in okoliških vasi na pod-
lagi izdelane ocene ogroženosti. Pri 
izdelavi načrta za primer nesreče v 
vojaškem skladišču so bili vključeni 
Sveti krajevnih  skupnosti, posebno 
njihovi predsedniki. Na ogroženem 
območju Grosupljega in okolici so 
zagotovili obveščanje. Na območju 
sedanjih občin Dobrepolje in Ivanč-
na Gorica pa so sveti krajevnih sku-
pnosti evidentirali lokacije začasnih 
nastanitev prebivalcev Grosupljega 
in okolice. Policijska postaja Grosu-
plje je pripravila načrt za usmerjanja 
prometa in zaščito premoženja. Po 
grobi oceni je bilo v vojaškem skla-
dišču blizu 6.000 ton eksplozivnih 
sredstev. Točnega podatka nismo 
nikoli izvedeli. V izdelavo načrta je 
bilo neposredno vključenih preko 
100 občanov.
Načrt je bil v dveh delih. Prvi del je 
bil namenjen informiranju občanov 

s posebno brošuro, tiskano v 7.000 
izvodih, katero so prejela vsa gospo-
dinjstva v občini in je preslikana kot 
priloga k tem besedilu. Obstajala je 
nevarnost, da bi informacija o vo-
jaškem skladišču povzročila paniko 
in nekontrolirano evakuacijo pre-
bivalcev Grosupljega in okolice. Za 
pomoč smo zaprosili psihologinjo 
dr. Marijo Škof (Molan), ki nam je 
ustrezno tehnično besedilo primer-
no prilagodila.
Drugi del načrta je bil obsežen ela-
borat za izvajanje dejanske evakua-
cije. Pripravljena so bila tiskana ob-
vestila za razdelitev gospodinjstvom 
na ogroženem območju. Član Občin-
skega štaba za civilno zaščito Božo 
Knez je izdelal operativni načrt ga-
šenja ob požaru v okolici vojaškega 
skladišča, po potrebi tudi v samem 
vojaškem skladišču s soglasjem po-
veljstva enote JLA 
Istočasno so se izvajale tudi druge 
aktivnosti.   Na avtocesti Novo me-
sto-Ljubljana je bilo pred predorom 
Mali vrh blokiranih večje število to-
vornjakov kar nekaj dni. Šoferjem 
je zmanjkovalo  hrane in osnovnih 
higienskih potrebščin. Tehnično re-
ševalna enota Civilne zaščite je pod 
vodstvom Jožeta Mehleta postavila 
šoferjem gradbiščni WC in kar po 
površini zemlje napeljala vodovod 
za pitno vodo. Območno združenje 
Rdečega križa je šoferjem zagotavlja-
lo prehrano in najnujnejše higienske 
pripomočke. Kasneje smo izvedeli, 
da je bil na poti v bližini Šmarja-Sapa 
tudi cirkus, ki so ga gasilci oskrbeli z 
vodo.  Ob letalskem napadu na ko-
lono vozil na Medvedjeku v občini 
Trebnje so pri reševanju in gašenju 
sodelovali tudi prostovoljni gasilci 
iz PGD Šentvida pri Stični, Doba in 
Stične.
Ob zaostrovanju razmer sem se 
skoraj vsakodnevno, po pooblasti-
lu župana in Izvršnega sveta obči-
ne Grosuplje, po telefonu pogajal s 
poveljnikom vojaškega skladišča JLA 
podpolkovnikom Anđelkovićem  in 
kasneje s stotnikom Ivico Kirikom. 
Pravno podlago sem imel v Žene-
vskih konvencijah z dne 12.8.1949 
in po dopolnilnem protokolu k že-
nevskim  konvencijam, ki se nanaša 
na zaščito žrtev mednarodnih spo-
padov. To je bilo napisano na vseh 
osebnih izkaznicah Civilne zaščite. 
Od poveljujočih oficirjev JLA sem 
dobil zagotovilo, da bomo pravoča-
sno obveščeni, če bodo dobili ukaz o 
uničenju skladišča, da bomo pravo-
časno evakuirali ogrožene prebival-
ce. Posredovali so nam tudi okvirna 
ogrožena območja ob morebitni ali 
namerni eksploziji v skladišču JLA. 
Osnovni cilj je bil pravočasna eva-
kuacija  groženih  prebivalcev. Vse 
telefonske pogovore sem zapisal 
in takoj posredoval vodstvu občine 
Grosuplje in 57. Območnemu šta-
bu Teritorialne obrambe Grosuplje. 
Prizadevanja občinskega vodstva 
in vseh drugih dejavnikov je bilo 
usmerjeno v dejavnosti, da ne bi pri-
šlo  do nepredvidenih in nepotreb-
nih katastrof.
Občinski štab za civilno zaščito ob-
čine Grosuplje je uspešno opravil 

svoje poslanstvo. V času od 6. junija 
do 16. julija je izvajal poleg drugih 
aktivnosti stalno dežurstvo in imel 
v stalni pripravljenosti operativno 
skupino. Načrt evakuacije ogroženih 
prebivalcev Grosupljega in okolice 
je bil po mojem vedenju edinstven 
v Republiki Sloveniji. Na srečo ga ni 
bilo potrebno izvesti.
Izkoriščam priložnost, da se zahva-
lim  vsem, ki smo skupaj prispevali k 
organiziranosti in usposobljenosti ci-
vilne zaščite. Danes je civilna zaščita 
odlično organizirana, usposobljena 
in sodobno opremljena, kar nam je 
lahko v ponos.
Neposredna vojna nevarnost v 
Republiki Sloveniji se je leta 1991 
zmanjšala. Na območju nekdanje Ju-
goslavije, predvsem na Hrvaškem ter 
v Bosni in Hercegovini, je še vedno 
divjala vojna. V Slovenijo se je zače-

la spomladi leta 1992 zgrinjati reka 
beguncev. Najprej iz Hrvaške nato iz 
Bosne in Hercegovine. Civilna zašči-
ta je po nalogu Vlade Republike Slo-
venije organizirala sprejem in nasta-
nitev beguncev. Tudi občinski štab 
CZ občine Grosuplje je po odločitvi 
Izvršnega sveta občine Grosuplje v 
Višnji Gori organiziral Zbirni center 
za začasne begunce iz Bosne in Her-
cegovine, v nekdanjem delavskem 
naselju graditeljev avtoceste. V Vi-
šnji Gori je bilo nastanjenih okrog 
350 beguncev kar nekaj let – velika 
večina žensk in otrok iz Srebrenice. 
Okrog 50 beguncev je bilo pri dru-
žinah na območju občine. V Repu-
bliki Sloveniji je bilo nekaj let okrog 
50.000 začasnih beguncev. Toda to 
je že naslednja zgodba.

Franc Skalja


